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1 調査の概要 
  



2 

 

  



3 

１．調査の目的 

西東京市では、次代を担う子どものすこやかな成長と子育てを支える地域社会の形成を

めざし、「西東京市子育ち・子育てワイワイプラン」に基づいてさまざまな取り組みを進め

ています。本調査は、2020（平成 32）年度からのワイワイプランの後期計画と、第 2 期

子ども・子育て支援事業計画の策定に向け、市民の教育・保育サービス等の利用状況や今

後の利用希望、子どもと子育て家庭を取り巻く状況などを把握するため実施したものです。

また、教育・保育・子育て支援の量の見込みの算出・設定の資料としても活用します。 
 

２．調査の方法 

〇調 査 地 域：西東京市全域 

○調査対象者：小学校就学前（0～5 歳）の子ども 1,500 名及び小学生 1,500 名を 

       無作為に抽出し、その保護者を対象に実施 

〇抽 出 方 法：住民基本台帳より無作為抽出 

○調 査 方 法：郵送配布・郵送回収 

〇調 査 期 間：2018（平成 30）年 11 月 30 日～12 月 17 日 

 

３．配布・回収状況 

対象 発送数 回収数 回収率 

就学前児童（0～5 歳）の保護者 1,500 票 689 票 45.9％ 

小学生（1～6 年生）の保護者 1,500 票 669 票 44.6％ 

合計 3,000 票 1,358 票 45.3％ 
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４．調査項目 

主な調査項目 就学前児童 小学生 

子どもと家族の状況（基本属性等） 〇 〇 

保護者の就労状況 〇 〇 

育児休業の取得状況 〇  

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 〇  

教育・保育事業の利用意向 〇  

教育・保育事業の事業探し 〇  

地域の子育て支援拠点事業の利用状況 〇  

土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事
業の利用希望 

〇  

病気の際の対応 〇 〇 

不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり
等の利用 

〇 〇 

児童館・児童センターの利用  〇 

就学後に放課後を過ごさせたい場所 〇（5 歳以上）  

放課後や長期休暇中の居場所  〇 

「お子さん」や保護者の生活環境  〇 

子育て全般のこと 〇 〇 

自由回答 〇 〇 

 
 

５．報告書を読むにあたっての注意点 

〇設問文には【単数回答】（１つを選択）、【複数回答】（複数を選択）の別を付してい

ます。また数字を記入する設問は【数値記入】と付しています。 

○グラフに付されている「ｎ」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数（回

答者数）を示しています。 

○図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。「0.0」は四捨五

入の結果または回答者が皆無であることを表します。 

○百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として

算出し、本文及び図表の数字に関しては、すべて小数点第 2 位以下を四捨五入し、

小数点第 1 位までを表記します。このため、すべての割合の合計が 100％にならな

いことがあります。また、複数回答（複数を選択）の設問では、すべての割合の合

計が 100％を超えることがあります。 

○図表の記載にあたり、調査票の質問文、選択肢等の文言を一部簡略化している場合

があります。 

○クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」や 1％未満の数値表示を省略し

ているものがあります。 

○必要に応じて、平成 25 年度に実施した「西東京市子育て支援ニーズ調査」（以下

「前回調査」とします）との比較を行っています。  
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２ 就学前児童調査結果 
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１．子どもと家族の状況（基本属性等） 

問１ 調査票の回答者【単数回答】 

「母親」が 91.0％と最も多く、「父親」が 8.7％となっています。 

 

 

問２ 「お子さん」の年齢【単数回答】 

「2 歳」が 19.9％と最も多く、次いで「3 歳」が 16.7％、「5 歳」が 16.5％、「1 歳」が

16.0％、「4 歳」が 15.1％となっています。 

 

 

問３ 「お子さん」の健康状況【複数回答】 

「健康である」が 93.2％と最も多く、次いで「アレルギーがある」が 10.4％、「病気が

ある」が 2.3％、「障害がある」が 1.2％となっています。 

 

  

91.0 

8.7 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

その他

無回答

ｎ=689

13.4 

16.0 

19.9 

16.7 

15.1 

16.5 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

ｎ=689

93.2 

2.3 

0.4 

1.2 

10.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康である

病気がある

医療機器を使っている

障害がある

アレルギーがある

無回答

ｎ=689
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問４ 調査票回答者の配偶関係【単数回答】 

「配偶者がいる」が 97.2％、「配偶者はいない」が 2.5％となっています。 

 

 

問５ 「お子さん」と同居している方【複数回答】 

「父親」が 96.1％と最も多く、次いで「母親」が 94.0％、「兄弟姉妹」が 63.9％、「祖

母」が 7.5％、「祖父」が 4.8％となっています。 

 

 

問６ 「お子さん」の子育て（教育を含む）を主に行っている方【単数回答】 

「父母ともに」が 52.4％と最も多く、次いで「主に母親」が 44.6％、「主に父親」が 1.0％、

「その他」が 0.3％となっています。 

 

  

97.2 

2.5 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

ｎ=689

94.0 

96.1 

7.5 

4.8 

63.9 

0.6 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

親類

親類以外の男性

親類以外の女性

無回答

ｎ=689

52.4 

44.6 

1.0 

0.0 

0.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=689
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問６➀ ご家庭の中で、子育てにかかわっていない方はいますか【複数回答】 

「父親」が 6.1％と最も多く、次いで「祖母」が 4.8％、「祖父」が 4.5％、「その他」が

2.2％、「母親」が 1.7％となっています。 

設問文で「かかわっていない方はいますか」と問いかけていることから、「子育てにかか

わっていない家族は、いない」と考えた方が「無回答」になったことが考えられます。 
 

 

 

問６➀ （子育てに）かかわっていない理由【複数回答】 

子育てにかかわっていない方がいる場合の、かかわっていない理由では、「単身赴任など

で日常的に離れているため」が 22.2％、「仕事が忙しくて、子育てする時間が取れないた

め」が 22.2％、「病気・障害があるため」が 5.6％、「育児は問６で答えた人がすればよい

と思うため」が 5.6％で、「その他の理由」が 27.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

【主な「その他」の理由】（件数） 

遠くに住んでいる・別居している（20）／他界している（３）／高齢のため 

 

  

1.7 

6.1 

4.8 

4.5 

2.2 

86.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

ｎ=689

5.6 

1.1 

22.2 

22.2 

5.6 

2.2 

0.0 

27.8 

22.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

病気・障害があるため

学生であるため

単身赴任などで日常的に離れているため

仕事が忙しくて、子育てする時間が取れないため

育児は問６で答えた人がすればよいと思うため

子育てに関心がないため

どうかかわってよいか、わからないため

その他の理由

無回答

ｎ=90
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問７ お住まいのまちはどちらですか【単数回答】 

回答者の居住地区は、「向台町」が 9.7％と最も多く、次いで「芝久保町」が 9.3％、「南

町」が 8.3％、「ひばりが丘」が 7.3％、「保谷町」が 6.4％となっています。 

 

  

5.1 

8.3 

2.2 

2.3 

3.9 

2.6 

9.7 

9.3 

5.5 

3.9 

1.6 

6.4 

4.2 

4.4 

4.8 

3.3 

3.6 

7.3 

1.7 

2.6 

2.9 

4.2 

0.1 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

北町

下保谷

無回答

ｎ=689
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問８ お住まいは、何丁目ですか 

地区別の丁目については以下のとおりとなっています。 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 1丁目 2丁目 3丁目 4丁目 5丁目 6丁目 7丁目 無回答

35 9 4 4 2 4 1 11 0

100.0 25.7 11.4 11.4 5.7 11.4 2.9 31.4 0.0

57 4 9 16 9 10 9 0 0

100.0 7.0 15.8 28.1 15.8 17.5 15.8 0.0 0.0

15 1 5 2 5 1 0 0 1

100.0 6.7 33.3 13.3 33.3 6.7 0.0 0.0 6.7

16 9 7 0 0 0 0 0 0

100.0 56.3 43.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 8 15 4 0 0 0 0 0

100.0 29.6 55.6 14.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18 13 3 2 0 0 0 0 0

100.0 72.2 16.7 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

67 9 6 29 11 6 6 0 0

100.0 13.4 9.0 43.3 16.4 9.0 9.0 0.0 0.0

64 12 14 16 12 10 0 0 0

100.0 18.8 21.9 25.0 18.8 15.6 0.0 0.0 0.0

38 9 0 3 5 13 8 0 0

100.0 23.7 0.0 7.9 13.2 34.2 21.1 0.0 0.0

27 3 5 6 1 8 4 0 0

100.0 11.1 18.5 22.2 3.7 29.6 14.8 0.0 0.0

11 0 1 2 2 4 2 0 0

100.0 0.0 9.1 18.2 18.2 36.4 18.2 0.0 0.0

44 10 4 7 4 11 8 0 0

100.0 22.7 9.1 15.9 9.1 25.0 18.2 0.0 0.0

29 9 10 3 4 1 2 0 0

100.0 31.0 34.5 10.3 13.8 3.4 6.9 0.0 0.0

30 1 2 9 7 5 6 0 0

100.0 3.3 6.7 30.0 23.3 16.7 20.0 0.0 0.0

33 0 12 3 4 10 4 0 0

100.0 0.0 36.4 9.1 12.1 30.3 12.1 0.0 0.0

23 6 4 7 2 1 2 0 1

100.0 26.1 17.4 30.4 8.7 4.3 8.7 0.0 4.3

25 4 3 8 5 3 2 0 0

100.0 16.0 12.0 32.0 20.0 12.0 8.0 0.0 0.0

50 5 16 25 3 0 0 0 1

100.0 10.0 32.0 50.0 6.0 0.0 0.0 0.0 2.0

12 5 3 1 2 0 0 0 1

100.0 41.7 25.0 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3

18 8 5 5 0 0 0 0 0

100.0 44.4 27.8 27.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 3 7 0 1 6 3 0 0

100.0 15.0 35.0 0.0 5.0 30.0 15.0 0.0 0.0

29 1 5 12 5 6 0 0 0

100.0 3.4 17.2 41.4 17.2 20.7 0.0 0.0 0.0

北町

下保谷

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町
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問９ あなたは、西東京市に、通算で何年お住まいですか【単数回答】 

「1 年～5 年」が 40.6％と最も多く、次いで「6 年～10 年」が 29.6％、「21 年以上」が

14.8％、「11 年～15 年」が 9.3％、「16 年～20 年」が 3.3％となっています。 

 

  

2.2 

40.6 

29.6 

9.3 

3.3 

14.8 

0.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1年未満

1年～5年

6年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

無回答

ｎ=689
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問 10 あなたは、これからも西東京市で暮らしたいですか【単数回答】 

「暮らしたい」が 84.8％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」が 12.9％、「別

の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい」が 1.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「暮らしたい」が 0.7 ポイント減少し、「別の場所で暮らしたい」

が 1.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

  

84.8

85.5

暮らしたい

1.3

0.5

別の場所で暮らして

から、西東京市に

戻ってきたい

12.9

11.8

別の場所で

暮らしたい

1.0

2.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）
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２．保護者の就労状況 

問 11 ①母親／保護者の現在の就労状況【単数回答】 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 34.7％と最も多く、次いで「フル

タイムで就労」が 31.5％、「パート・アルバイト等で就労」が 19.3％、「フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）」が 11.3％、「これまで就労したことがない」が 1.5％となっ

ています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 10.6 ポイント増加しています。 

 

 

 

週当たりの就労日数 

 

 

  

31.5

11.3

19.3

1.3

0.0

34.7

1.5

0.4

25.9

6.3

13.6

0.4

1.8

47.5

3.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=689） 前回調査（n=777）

日数 ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

1日 0 0.0 0 0.0 4 3.0 0 0.0

2日 0 0.0 0 0.0 11 8.3 1 11.1

3日 0 0.0 0 0.0 38 28.6 2 22.2

4日 1 0.5 0 0.0 42 31.6 3 33.3

5日 197 90.8 76 97.4 33 24.8 3 33.3

6日 17 7.8 2 2.6 0 0.0 0 0.0

7日 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0

無回答 2 0.9 0 0.0 4 3.0 0 0.0

フルタイム
n=217

フルタイム
（産休等）n=78

パート・アルバイト等
n=133

パート・アルバイト等
（産休等）n=9
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就労している方 

問 11①-１ 母親／家を出る時間・帰宅時間 

母親が家を出る時間は「8 時台」が 46.9％と最も多く、次いで「7 時台」が 32.7％、「9

時台」が 10.1％、「6 時台」が 3.2％、「10 時台」が 2.5％となっています。 

帰宅時間は「18 時台」が 39.4％と最も多く、次いで「19 時台」が 17.2％、「17 時台」

が 16.7％、「16 時前」が 12.4％、「20 時台」が 5.5％となっています。 

 

 【家を出る時間】   【帰宅時間】 

      

 

  

0.0 

0.7 

3.2 

32.7 

46.9 

10.1 

2.5 

1.1 

2.7 

0% 20% 40% 60%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=437

12.4 

4.1 

16.7 

39.4 

17.2 

5.5 

1.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

1時台

2時以降

無回答

ｎ=437
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問 11 ②父親／保護者の現在の就労状況【単数回答】 

「フルタイムで就労」が 89.0％と最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 7.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

週当たりの就労日数 

 

 

 

  

89.0

0.1

0.6

0.0

0.1

0.3

0.1

9.7

81.9

0.0

0.5

0.0

0.5

0.8

0.3

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=689） 前回調査（n=755）

日数 ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

1日 1 0.2 0 0.0 1 25.0 - -

2日 2 0.3 0 0.0 0 0.0 - -

3日 1 0.2 0 0.0 0 0.0 - -

4日 0 0.0 0 0.0 3 75.0 - -

5日 471 76.8 1 100.0 0 0.0 - -

6日 108 17.6 0 0.0 0 0.0 - -

7日 11 1.8 0 0.0 0 0.0 - -

無回答 19 3.1 0 0.0 0 0.0 - -

フルタイム
n=613

フルタイム
（産休等）n=1

パート・アルバイト等
n=4

パート・アルバイト等
（産休等）該当なし
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就労している方 

問 11②-１ 父親／家を出る時間・帰宅時間 

父親が家を出る時間は「7 時台」が 39.2％と最も多く、次いで「8 時台」が 27.0％、「6

時台」が 14.7％、「9 時台」が 8.3％、「5 時台」が 3.6％となっています。 

帰宅時間は「21 時台」が 23.8％と最も多く、次いで「20 時台」が 21.7％、「19 時台」

が 15.5％、「22 時台」が 13.9％、「23 時台」が 8.6％となっています。 

 

 【家を出る時間】   【帰宅時間】 

      

 

 

  

0.5 

3.6 

14.7 

39.2 

27.0 

8.3 

1.3 

2.9 

2.6 

0% 20% 40% 60%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=618

0.3 

0.3 

0.6 

6.1 

15.5 

21.7 

23.8 

13.9 

8.6 

3.6 

1.9 

1.0 

2.6 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

1時台

2時以降

無回答

ｎ=618
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共働きの状況 

共働きの状況は、「父母いずれかが在宅（休業中含む）」が 41.8％と最も多く、次いで「父

母ともフルタイムで共働き」が 29.6％、「父母いずれかがパートで共働き」が 18.4％とな

っています。 

前回調査と比較すると「父母ともフルタイムで共働き」が 5.3 ポイント増加しています。 

「父母いずれかが在宅（休業中含む）」では全体に年齢との相関がみられ、1、2 歳の間

を除き、年齢が上がるほど少なくなっています。 

 

問 11①②【単数回答】より分類集計（母子・父子家庭を除く） 

   

 

「お子さん」の年齢別 共働きの状況 

 

 

  

29.6

18.4

0.0

41.8

0.0

10.2

24.3

13.3

0.3

44.8

0.9

16.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

父母ともフルタイムで共働き

父母いずれかがパートで共働き

父母ともパートで共働き

父母いずれかが在宅（休業中含む）

父母在宅（休業中含む）

無回答

今回調査（n=672） 前回調査（n=754）

上段：回答者数
下段：％

合計
父母とも
フルタイムで
共働き

父母いずれかが
パートで共働き

父母とも
パートで
共働き

父母いずれかが
在宅（休業中含
む）

父母在宅（休業
中含む）

無回答

92 20 7 0 56 0 9

100.0 21.7 7.6 0.0 60.9 0.0 9.8

110 36 14 0 47 0 13

100.0 32.7 12.7 0.0 42.7 0.0 11.8

137 43 18 0 59 0 17

100.0 31.4 13.1 0.0 43.1 0.0 12.4

115 29 26 0 46 0 14

100.0 25.2 22.6 0.0 40.0 0.0 12.2

104 36 18 0 40 0 10

100.0 34.6 17.3 0.0 38.5 0.0 9.6

114 32 38 0 38 0 6

100.0 28.1 33.3 0.0 33.3 0.0 5.3

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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母親の就労希望等 

フルタイム以外で就労している方 

問 11③-１ 母親／フルタイムへの転換希望はありますか【単数回答】 

「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が 46.5％と最も多く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現するのは難しそうである」が 39.4％、「フルタイムへ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」が 4.9％、「パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい」が 1.4％となっています。 

前回調査と比較すると「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が

4.3 ポイント減少し、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現するのは難しそうである」

が 6.4 ポイント増加しています。「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念した

い」は 3.2 ポイント減少しています。 

 

  

 

就労していない方 

問 11④-１ 母親／就労したいという希望はありますか【複数回答】 

「1 年より先に就労したい」が 53.4％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい」が 43.0％、「就労の予定はない」が 15.7％となっています。 

 

 

※単数回答設問だが複数回答が多かったため複数回答として集計 

  

4.9

39.4

46.5

1.4

7.7

9.2

33.0

45.0

4.6

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである

パート・アルバイト等就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回調査（n=142） 前回調査（n=109）

15.7 

53.4 

43.0 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就労の予定はない

1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=249
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1 年より先に就労したい方 

問 11④-１ 母親／一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単数回答】 

「3 歳」が 18.8％と最も多く、次いで「4 歳」が 18.0％、「7 歳」が 15.8％、「6 歳」が

11.3％、「5 歳」が 9.0％となっています。 

 

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方 

問 11④-１ 母親／希望する就労形態【単数回答】 

「フルタイムを希望」が 8.4％、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）を

希望」が 91.6％となっています。 

 

 

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等を希望」した方の希望就労日数・時間 

    【週当たりの希望就労日数】   【1 日当たりの希望就労時間】 

      

0.0 

0.8 

2.3 

18.8 

18.0 

9.0 

11.3 

15.8 

7.5 

1.5 

6.0 

0.8 

7.5 

0.8 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答

ｎ=133

8.4 

91.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）を希望

無回答

ｎ=107

日数 ｎ %
1日 2 2.0
2日 5 5.1
3日 47 48.0
4日 32 32.7
5日 9 9.2
6日 0 0.0
7日 0 0.0

無回答 3 3.1

n=98

時間 ｎ %
1時間 0 0.0
2時間 0 0.0
3時間 13 13.3
4時間 29 29.6
5時間 39 39.8
6時間 10 10.2
7時間 2 2.0

8時間以上 1 1.0
無回答 4 4.1

n=98
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就労の予定がない方 

問 11⑤-１ 母親／就労の予定がない理由は何ですか【単数回答】 

「子育てや家事に専念したい」が 79.5％と最も多く、次いで「子育て、家事、介護など

で忙しい」が 15.4％、「病気である」が 2.6％となっています。 

 

 

 

父親の就労希望等 

フルタイム以外で就労している方 

問 11③-２ 父親／フルタイムへの転換希望はありますか【単数回答】 

フルタイム以外で就労している人は 4 人（前回調査 4 人）で、「パート・アルバイト等

で就労を続けることを希望」が 2 人（前回調査 1 人）、「フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである」が 1 人（前回調査 3 人）となっています。「フルタイムへ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」と「パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい」は、今回も前回も 0 人となっています。 

※グラフ省略 

  

2.6 

15.4 

79.5 

0.0 

0.0 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

病気である

子育て、家事、介護などで忙しい

子育てや家事に専念したい

保育所、幼稚園等の利用条件に合わない

その他

無回答

ｎ=39
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就労していない方 

問 11④-２ 父親／就労したいという希望はありますか【複数回答】 

就労していない人 4 人（前回調査 12 人）のうち、「就労の予定はない」が 3 人（前回調

査 2 人）となっています。 

※グラフ省略 

 

1 年より先に就労したい方 

問 11④-２ 父親／一番下の子どもが（ ） 歳になったころに就労したい【単数回答】 

該当なし 

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方 

問 11④-２ 父親／希望する就労形態【単数回答】 

該当なし 

 

就労の予定がない方 

問 11⑤-２ 父親／就労の予定がない理由は何ですか【単数回答】 

就労の予定がない人 3 人（前回調査 2 人）のうち、「病気である」は 2 人（前回調査 0

人）、「子育て、家事、介護などで忙しい」が 1 人（前回調査 1 人）となっています。 

※グラフ省略 
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３．育児休業の取得状況 

問 12 ①母親／育児休業を取得しましたか【単数回答】 

「取得した（取得中である）」が 48.3％と最も多く、次いで「働いていなかった」が 40.5％、

「取得していない」が 9.1％となっています。 

 

 

問 12 ②父親／育児休業を取得しましたか【単数回答】 

「取得していない」が 89.1％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 3.8％、

「働いていなかった」が 0.9％となっています。 

 

 

問 12① ①母親／育児休業の取得期間【単数回答】 

お子さんが「1 歳～1 歳 6 か月未満」までが 33.3％と最も多く、次いで「6 か月～1 歳

未満」までが 32.7％、「1 歳 6 か月～2 歳未満」までが 18.3％、「6 か月未満」までが 7.8％、

「2 歳～3 歳未満」までが 6.3％となっています。 

 

  

40.5 

48.3 

9.1 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=689

0.9 

3.8 

89.1 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=689

7.8 

32.7 

33.3 

18.3 

6.3 

1.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

6か月未満

6か月～1歳未満

1歳～1歳6か月未満

1歳6か月～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=333
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問 12① ②父親／育児休業の取得期間【単数回答】 

お子さんが「6 か月未満」までが 61.5％と最も多く、次いで「1 歳～1 歳 6 か月未満」

までが 15.4％、「6 か月～1 歳未満」までが 11.5％となっています。 

 

 

問 12② もし、育児休業の取得後、希望すれば必ず保育園に入れるとしたら、「お子さん」を

何歳何か月のころから預けたい（預けたかった）と思いますか【単数回答】 

「1 歳～1 歳 6 か月未満」が 33.9％と最も多く、次いで「2 歳～3 歳未満」が 24.7％、

「1 歳 6 か月～2 歳未満」が 17.5％、「3 歳以上」が 11.2％、「6 か月～1 歳未満」が 6.6％

となっています。 

 

  

61.5 

11.5 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6か月未満

6か月～1歳未満

1歳～1歳6か月未満

1歳6か月～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=26

1.4 

6.6 

33.9 

17.5 

24.7 

11.2 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40%

6か月未満

6か月～1歳未満

1歳～1歳6か月未満

1歳6か月～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=348
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問 13 「お子さん」は現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用され

ていますか【単数回答】 

「利用している」が 74.2％、「利用していない」が 25.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用している」が 5.6 ポイント増加しています。 

年齢別にみると、0 歳では「利用している」が 27.2％であるのに対し、1 歳では 54.5％、

3 歳以上ではどの年齢でも 97％を超えています。 

 

 

 

「お子さん」の年齢別 共働きの状況別・教育・保育事業の利用状況 

 

 

※フルタイム、パート、在宅の区分には母子・父子家庭を含む 

  

74.2

68.6

利用している

25.7

31.3

利用していない

0.1

0.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 利用している 利用していない 無回答

92 25 67 0

100.0 27.2 72.8 0.0

110 60 50 0

100.0 54.5 45.5 0.0

137 85 52 0

100.0 62.0 38.0 0.0

115 113 1 1

100.0 98.3 0.9 0.9

104 102 2 0

100.0 98.1 1.9 0.0

114 111 3 0

100.0 97.4 2.6 0.0

204 196 7 1

100.0 96.1 3.4 0.5

127 117 10 0

100.0 92.1 7.9 0.0

288 159 129 0

100.0 55.2 44.8 0.0

父母ともフルタイム
で共働き

父母いずれかが
パートで共働き

父母いずれかが在宅
（休業中含む）

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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問 13① 「お子さん」は、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか【複数回答】 

「認可保育所」が 46.4％と最も多く、次いで「幼稚園」が 37.2％、「幼稚園の預かり保

育」が 12.1％、「東京都の認証保育施設」が 5.7％、「小規模な保育施設」が 5.3％となって

います。前回調査と比較すると、「幼稚園」「東京都の認証保育施設」が減少し、「認可保育

所」「幼稚園の預かり保育」が増加しています。 
 

 

※「小規模な保育施設」「保育園の一時預かり保育事業」は前回項目なし 

 

「お子さん」の年齢別 利用している教育・保育事業（上位 4 位） 

 

  

37.2

12.1

1.4

46.4

5.3

0.2

1.0

5.7

0.4

1.0

2.9

0.0

1.0

1.4

0.0

43.2

8.4

0.8

40.2

0.6

1.7

9.9

0.6

1.5

0.0

0.9

3.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

今回調査（n=511） 前回調査（n=533）

上段：回答者数
下段：％

合計 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

190 0 0 8 60 55 61 6

100.0 0.0 0.0 4.2 31.6 28.9 32.1 3.2

62 0 0 1 19 15 23 4

100.0 0.0 0.0 1.6 30.6 24.2 37.1 6.5

237 13 36 44 46 43 46 9

100.0 5.5 15.2 18.6 19.4 18.1 19.4 3.8

29 5 10 8 3 1 2 0

100.0 17.2 34.5 27.6 10.3 3.4 6.9 0.0

東京都の
認証保育施設

幼稚園

幼稚園の
預かり保育

認可保育所
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問 13② 問 13①で選んだ事業のうち、もっとも多く利用している事業【単数回答】 

「認可保育所」が 38.2％と最も多く、次いで「幼稚園」が 32.1％、「東京都の認証保育

施設」が 4.7％、「小規模な保育施設」が 4.1％、「幼稚園の預かり保育」が 2.0％となって

います。 

 

  

32.1 

2.0 

1.0 

38.2 

4.1 

0.2 

0.4 

4.7 

0.2 

0.8 

1.6 

0.0 

0.2 

0.8 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=511
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問 13③ 平日定期的に利用している教育・保育事業の利用状況と利用希望【数値記入】 

週当たりの利用日数の平均は、現在 4.86 日が希望で 4.95 日となっています。 

1 日当たりの利用時間の平均は、現在 7.90 時間が希望で 8.45 時間となっています。 

利用時間の区分別では、「10 時間以上」との回答は現在の利用時間で 35.2％、希望で

25.8％となっています。 

 

 【週当たりの利用日数】   【週当たりの利用希望日数】 

              

         

 

 【1 日当たりの利用時間】  【1 日当たりの利用希望時間】 

              

         

  

平均 4.86日
最大値 6日
最小値 1日

平均 4.95日
最大値 6日
最小値 1日

ｎ %
1日 11 2.2
2日 4 0.8
3日 7 1.4
4日 14 2.7
5日 450 88.1
6日 13 2.5
7日 0 0.0

無回答 12 2.3

n=511
日数 ｎ %

1日 2 0.4
2日 5 1.0
3日 5 1.0
4日 12 2.3
5日 311 60.9
6日 28 5.5
7日 0 0.0

無回答 148 29.0

n=511
日数

平均 7.90時間
最大値 12時間
最小値 1時間

平均 8.45時間
最大値 14時間
最小値 2時間

ｎ %
2時間以下 6 1.2

3時間 5 1.0
4時間 14 2.7
5時間 132 25.8
6時間 17 3.3
7時間 17 3.3
8時間 60 11.7
9時間 62 12.1

10時間以上 180 35.2
無回答 18 3.5

n=511
時間 ｎ %

2時間以下 3 0.6
3時間 2 0.4
4時間 2 0.4
5時間 26 5.1
6時間 52 10.2
7時間 41 8.0
8時間 46 9.0
9時間 57 11.2

10時間以上 132 25.8
無回答 150 29.4

n=511
時間
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利用開始時刻は、現在、希望とも「9 時台」「8 時台」「7 時台」の順となっています。 

利用終了時刻は、現在に対する希望で、「14 時台」の割合が減少し、「15 時台」「16 時

台」の割合が増加しています。 

 

 【利用開始時刻】   【希望の利用開始時刻】 

      

 

 

 【利用終了時刻】   【希望の利用終了時刻】 

      

  

0.0 

0.0 

14.5 

36.0 

44.8 

0.6 

0.8 

3.3 

0% 20% 40% 60%

6時前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=511

0.0 

0.4 

11.4 

28.6 

29.2 

0.8 

0.2 

29.5 

0% 20% 40% 60%

6時前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=511

1.2 

0.8 

3.3 

27.4 

2.2 

6.1 

55.4 
3.7 

0% 20% 40% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

ｎ=511

0.2 

0.4 

0.6 

6.5 

10.6 

8.0 

44.2 

29.5 

0% 20% 40% 60%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時以降

無回答

ｎ=511
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問 14 平日に定期的に利用している教育・保育の、実施場所はどこですか【単数回答】 

「西東京市の市内」が 91.0％、「市外」が 8.2％となっています。 

 

 

問 14① 平日に定期的に利用している教育・保育の、実施場所までの主な移動手段と、片道の

移動時間をお答えください【単数回答】 

「自転車」が 58.5％と最も多く、次いで「徒歩」が 23.5％、「園バス」が 9.6％、「自家

用車」が 3.3％、「公共交通機関」が 1.0％となっています。 

 

  

91.0 

8.2 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西東京市の市内

市外

無回答

ｎ=511

23.5 

58.5 

3.3 

9.6 

1.0 

0.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

徒歩

自転車

自家用車

園バス

公共交通機関

その他

無回答

ｎ=511
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問 14① 片道の移動時間／１ 徒歩【単数回答】 

「5 分以内」が 45.8％と最も多く、次いで「10 分以内」が 35.8％、「15 分以内」が 15.8％

となっています。 

 

 

問 14① 片道の移動時間／２ 自転車【単数回答】 

「5 分以内」が 44.8％と最も多く、次いで「10 分以内」が 41.8％、「15 分以内」が 8.7％、

「20 分以内」が 3.0％となっています。 

 

 

問 14① 片道の移動時間／３ 自家用車【単数回答】 

「15 分以内」が 35.3％と最も多く、次いで「5 分以内」が 23.5％、「30 分以内」が 17.6％、

「10 分以内」が 11.8％、「20 分以内」が 11.8％となっています。 

 

 

  

45.8 
35.8 

15.8 
0.0 
0.8 
0.8 
0.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5分以内
10分以内
15分以内
20分以内
25分以内
30分以内
31分以上
無回答

ｎ=120

44.8 
41.8 

8.7 
3.0 

0.7 
0.0 
0.3 
0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5分以内
10分以内
15分以内
20分以内
25分以内
30分以内
31分以上
無回答

ｎ=299

23.5 
11.8 

35.3 
11.8 

0.0 
17.6 

0.0 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

5分以内
10分以内
15分以内
20分以内
25分以内
30分以内
31分以上
無回答

ｎ=17
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問 14① 片道の移動時間／４ 園バス【単数回答】 

「10 分以内」が 24.5％と最も多く、次いで「15 分以内」が 18.4％、「20 分以内」が

16.3％、「30 分以内」が 14.3％、「31 分以上」が 12.2％となっています。 

 

 

問 14① 片道の移動時間／５ 公共交通機関【単数回答】 

「30 分以内」が 40.0％、「5 分以内」、「10 分以内」、「20 分以内」が 20.0％となってい

ます。 

 

※n=5 であることに留意が必要 

  

10.2 
24.5 

18.4 
16.3 

0.0 
14.3 

12.2 
4.1 

0% 10% 20% 30%

5分以内
10分以内
15分以内
20分以内
25分以内
30分以内
31分以上
無回答

ｎ=49

20.0 
20.0 

0.0 
20.0 

0.0 
40.0 

0.0 
0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

5分以内
10分以内
15分以内
20分以内
25分以内
30分以内
31分以上
無回答

ｎ=5
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５．教育・保育事業の利用意向 

問 15 現在、利用している、利用していないにかかわらず、「お子さん」の平日の教育・保育

の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください【複数回答】 

「幼稚園」が 58.2％と最も多く、次いで「認可保育所」が 50.8％、「幼稚園の預かり保

育」が 38.0％、「認定こども園」が 17.6％、「保育園の一時預かり保育事業」が 11.5％とな

っています。 

 

 

「お子さん」の年齢別 （現在の利用に関わらず）定期的に利用したい事業 

年齢別にみると、「幼稚園」は 2 歳、3 歳、5 歳で 60％を超えています。「幼稚園の預か

り保育」は 5 歳が最も多く、「認可保育所」は 0 歳が最も多くなっています。 

 

 

  

58.2 

38.0 

17.6 

50.8 

6.4 

2.5 

3.0 

7.5 

2.3 

1.3 

11.5 

2.5 

7.1 

1.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=689

上段：回答者数
下段：％

合計 幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

認定こど
も園

認可保育
所

小規模な
保育施設

家庭的保
育

事業所内
保育施設

東京都の
認証保育
施設

定期的利
用保育事
業

その他の
認可外保
育施設

保育園の
一時預か
り保育事
業

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

92 42 32 18 64 16 4 7 13 2 2 19 0 7 1 1

100.0 45.7 34.8 19.6 69.6 17.4 4.3 7.6 14.1 2.2 2.2 20.7 0.0 7.6 1.1 1.1

110 64 37 20 58 7 2 1 12 3 0 21 3 9 2 1

100.0 58.2 33.6 18.2 52.7 6.4 1.8 0.9 10.9 2.7 0.0 19.1 2.7 8.2 1.8 0.9

137 86 50 23 75 9 1 3 11 3 3 16 4 8 0 2

100.0 62.8 36.5 16.8 54.7 6.6 0.7 2.2 8.0 2.2 2.2 11.7 2.9 5.8 0.0 1.5

115 72 45 23 46 4 3 2 4 3 1 6 2 7 3 6

100.0 62.6 39.1 20.0 40.0 3.5 2.6 1.7 3.5 2.6 0.9 5.2 1.7 6.1 2.6 5.2

104 58 40 18 49 3 2 5 6 2 2 5 3 5 2 2

100.0 55.8 38.5 17.3 47.1 2.9 1.9 4.8 5.8 1.9 1.9 4.8 2.9 4.8 1.9 1.9

114 73 53 17 49 5 4 3 5 3 1 11 5 11 2 1

100.0 64.0 46.5 14.9 43.0 4.4 3.5 2.6 4.4 2.6 0.9 9.6 4.4 9.6 1.8 0.9

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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問 15① 特に幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望しますか【単数回答】 

「はい」が 65.2％、「いいえ」が 30.4％となっています。 

 

 

問 15② もし、教育・保育サービスにかかる負担が、無償化や補助などによって減るとした

ら、現在の利用から変更・追加したいものはありますか【複数回答】 

「幼稚園の預かり保育」が 26.6％と最も多く、次いで「幼稚園」が 24.8％、「認可保育

所」が 12.8％、「認定こども園」が 9.6％、「ファミリー・サポート・センター」が 9.6％と

なっています。 

事業名のみの選択肢であるため、特に変更・追加する意向のない方が「無回答」となり、

割合が高くなったと考えられます。 

 

  

65.2 

30.4 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

無回答

ｎ=204

24.8 

26.6 

9.6 

12.8 

3.0 

1.5 

2.0 

5.5 

1.9 

2.0 

7.8 

3.5 

9.6 

2.3 

49.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育施設

保育園の一時預かり保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=689
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「お子さん」の年齢別 負担が減るとしたら、現在の利用から変更・追加したいもの 

年齢別にみると、「幼稚園」及び「幼稚園の預かり保育」は 3 歳で最も多く、「認可保育

所」は 1 歳が最も多くなっています。 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

認定こど
も園

認可保育
所

小規模な
保育施設

家庭的保
育

事業所内
保育施設

92 22 18 8 15 8 2 3

100.0 23.9 19.6 8.7 16.3 8.7 2.2 3.3

110 24 20 11 20 2 1 4

100.0 21.8 18.2 10.0 18.2 1.8 0.9 3.6

137 36 40 15 18 5 2 2

100.0 26.3 29.2 10.9 13.1 3.6 1.5 1.5

115 36 42 10 12 2 1 0

100.0 31.3 36.5 8.7 10.4 1.7 0.9 0.0

104 20 24 11 10 1 2 3

100.0 19.2 23.1 10.6 9.6 1.0 1.9 2.9

114 31 35 11 12 3 2 2

100.0 27.2 30.7 9.6 10.5 2.6 1.8 1.8

上段：回答者数
下段：％

東京都の
認証保育
施設

定期的利
用保育事
業

その他の
認可外保
育施設

保育園の
一時預か
り保育事
業

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

13 3 3 4 3 8 1 49

14.1 3.3 3.3 4.3 3.3 8.7 1.1 53.3

8 1 2 12 5 11 2 57

7.3 0.9 1.8 10.9 4.5 10.0 1.8 51.8

4 3 3 15 4 17 3 64

2.9 2.2 2.2 10.9 2.9 12.4 2.2 46.7

3 2 2 8 3 9 3 49

2.6 1.7 1.7 7.0 2.6 7.8 2.6 42.6

6 1 2 8 3 10 4 56

5.8 1.0 1.9 7.7 2.9 9.6 3.8 53.8

4 3 2 7 6 9 3 55

3.5 2.6 1.8 6.1 5.3 7.9 2.6 48.2

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

0歳
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利用している事業別 負担が減るとしたら、現在の利用から変更・追加したいもの 

幼稚園を利用している人では「幼稚園の預かり保育」が多くなっています。認可保育所

を利用している人では「幼稚園」が多くなっています。認証保育施設を利用している人で

は「幼稚園」、次いで「認可保育所」が多くなっています。 
 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

認定こど
も園

認可保育
所

小規模な
保育施設

家庭的保
育

事業所内
保育施設

190 55 75 11 13 3 3 4

100.0 28.9 39.5 5.8 6.8 1.6 1.6 2.1

62 21 26 6 3 1 1 0

100.0 33.9 41.9 9.7 4.8 1.6 1.6 0.0

7 1 3 2 0 0 0 0

100.0 14.3 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

237 52 42 27 33 3 3 3

100.0 21.9 17.7 11.4 13.9 1.3 1.3 1.3

27 11 9 6 8 3 0 1

100.0 40.7 33.3 22.2 29.6 11.1 0.0 3.7

1 1 1 1 1 1 1 0

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

5 0 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29 14 8 6 10 1 0 0

100.0 48.3 27.6 20.7 34.5 3.4 0.0 0.0

2 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

15 4 3 1 1 0 0 0

100.0 26.7 20.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 2 0 1 1 0 0

100.0 40.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

7 3 3 1 2 0 0 0

100.0 42.9 42.9 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

上段：回答者数
下段：％

東京都の
認証保育
施設

定期的利
用保育事
業

その他の
認可外保
育施設

保育園の
一時預か
り保育事
業

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

5 5 3 19 7 14 5 85

2.6 2.6 1.6 10.0 3.7 7.4 2.6 44.7

1 2 1 6 2 3 3 28

1.6 3.2 1.6 9.7 3.2 4.8 4.8 45.2

0 0 0 0 1 2 1 2

0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 28.6

12 4 4 10 11 34 7 125

5.1 1.7 1.7 4.2 4.6 14.3 3.0 52.7

2 0 2 0 1 1 0 11

7.4 0.0 7.4 0.0 3.7 3.7 0.0 40.7

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 1 0 0 1 2

0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0

8 1 0 1 1 1 2 6

27.6 3.4 0.0 3.4 3.4 3.4 6.9 20.7

0 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 1 2 1 1 0 2

0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 40.0

0 0 0 2 0 2 0 8

0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 13.3 0.0 53.3

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 1 0 2 0 2

20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0

0 0 0 1 0 1 2 2

0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 28.6 28.6

現
在
の
利
用

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他

東京都の認証保育施
設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育
施設

保育園の一時預かり
保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポー
ト・センター

現
在
の
利
用

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

東京都の認証保育施
設

定期的利用保育事業

その他の認可外保育
施設

保育園の一時預かり
保育事業

居宅訪問型保育

ファミリー・サポー
ト・センター

その他
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問 15③ あなたは、乳幼児期の教育・保育にどのようなことを期待しますか【複数回答】 

「集団の中で社会性や協調性を身につけられる」が 87.8％で最も多く、「地域の子ども

たちと一緒に過ごすことができ、友だちができる」が 72.6％、「小学校入学までに必要な

幼児教育を受けられる」が 62.7％、「大人の目が届く場所で安心して遊ぶことができる」

が 62.1％、「親から離れて過ごすことで自立心が養われる」が 58.6％となっています。 

 

 

  

87.8

58.6

62.7

48.0

62.1

72.6

3.9

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集団の中で社会性や協調性を
身につけられる

親から離れて過ごすことで
自立心が養われる

小学校入学までに必要な
幼児教育を受けられる

親とは別の立場の大人から
しつけを受けられる

大人の目が届く場所で
安心して遊ぶことができる

地域の子どもたちと
一緒に過ごすことができ、友だちができる

その他

無回答

n=689
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問 15④ あなたは、親の事情にかかわらず、子どもの育ちのためには、乳幼児期の集団での教

育・保育を、何歳くらいからどのように利用することが望ましいと思いますか【単数回答】 

「2 歳までは家庭で、3 歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を利用」が 48.9％と最

も多く、次いで「0 歳は家庭で、1 歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利

用」が 22.8％、「2 歳までは少人数の保育で、3 歳からは幼稚園や保育所、認定こども園を

利用」が 12.0％、「その他」が 4.8％、「0 歳から就学前まで保育所や認定こども園で継続

的に利用」が 4.4％となっています。 

 

  

4.4

22.8

48.9

12.0

4.8

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0歳から就学前まで保育所や
認定こども園で継続的に利用

0歳は家庭で、1歳（育児休業後など）
から保育所や認定こども園を利用

2歳までは家庭で、3歳からは幼稚園や
保育所、認定こども園を利用

2歳までは少人数の保育で、3歳からは
幼稚園や保育所、認定こども園を利用

その他

無回答

n=689
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問 16 平日の教育・保育の事業を選ぶ際に重視する点【1 位～5 位の単数回答】 

重視する点として 1 位から 5 位で選ばれた選択肢にそれぞれ 5 点から 1 点をつけ、回

答者の人数で割り出した結果は以下のとおりです。「園長・保育士・職員スタッフ等の対応

や園の印象がよい」「教育・保育の方針に共感できる」「自宅の近く」が 2 点以上で上位 3

位となっており、「施設・設備が清潔で整っている」「給食を提供している」「保育だけでな

く、さまざまな教育プログラムを提供している」が 0.90 点以上で続いています。 
 

 

 

  

2.86

2.40

2.26

1.22

0.90

0.90

0.55

0.52

0.45

0.42

0.41

0.30

0.26

0.14

0.12

0.10

0.08

0.07

0.05

0.05

0.05

0.04

0.01

0.13

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供している

地域の評判がよい

兄弟姉妹が通っている

部屋や園庭などの一人あたりの面積が広い

夜間保育や延長保育に対応している

行事が充実している

保育料が安い

子どもが将来通う小学校のある居住地区内にある

駅の近く

アレルギーなど個別の支援対応ができる

職場の近く

乳児保育を実施している

送迎サービスを行っている

駐車場がある

病児や病後児の対応を行っている

障害児の受け入れができる

日曜、祝日、年末年始などの休日保育に対応している

医療ケア児の受け入れができる

その他

（点）
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「お子さん」の年齢別 重視する点（全体で 0.90 点以上のもの） 

重視する点で、全体の平均点数が 0.90 以上だったもの（6 項目）について年齢別にみる

と、「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい」は 3 歳が 2.99 点、次いで

4 歳が 2.92 点と高くなっています。 

「教育・保育の方針に共感できる」は 4 歳が 2.58 点、次いで 5 歳が 2.57 点と高くなっ

ています。 

「自宅の近く」は 0 歳が 2.52 点、次いで 2 歳が 2.50 点と高くなっています。 

「施設・設備が清潔で整っている」は 5 歳が 1.52 点、次いで 0 歳が 1.33 点と高くなっ

ています。 

「給食を提供している」は 3 歳が 0.95 点、次いで 2 歳と 5 歳が 0.91 点と高くなってい

ます。 

「保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを提供している」は 3 歳が 1.03 点、次

いで 1 歳が 0.95 点と高くなっています。（いずれも上位から 2 項目） 

 

 

 

 

  

2.82

1.80

2.52

1.33

0.90

0.77

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

0歳 （点）

2.79

2.45

1.99

1.21

0.90

0.95

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

1歳 （点）
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2.84

2.39

2.50

1.21

0.91

0.93

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

2歳 （点）

2.99

2.40

2.24

1.13

0.95

1.03

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

3歳 （点）

2.92

2.58

2.30

0.89

0.86

0.90

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

4歳 （点）

2.80

2.57

1.94

1.52

0.91

0.80

0.00 1.00 2.00 3.00

園長・保育士・職員スタッフ等の
対応や園の印象がよい

教育・保育の方針に共感できる

自宅の近く

施設・設備が清潔で整っている

給食を提供している

保育だけでなく、さまざまな
教育プログラムを提供している

5歳 （点）
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６．教育・保育事業の事業探し 

問 17 「お子さん」をみてもらうため、この１年間で教育・保育の事業を探しましたか 

【単数回答】 

「すでに入園している」が 54.9％と最も多く、次いで「探した・探している」が 29.5％、

「探していない」が 14.9％となっています。 

年齢別にみると、「探した・探している」は、0 歳では 53.3％となっていますが、3 歳で

は 22.6％、4 歳では 6.7％、5 歳では 7.9％と少なくなっています。他の年齢と比べて「探

していない」の割合が高いのは 0 歳で、32.6％となっています。 

 

「お子さん」の年齢別 教育・保育の事業を探した状況 

 

 

 

  

29.5 

14.9 

54.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

探した・探している

探していない

すでに入園している

無回答

ｎ=689

上段：回答者数
下段：％

合計
探した・
探している

探して
いない

すでに入園し
ている

無回答

92 49 30 13 0

100.0 53.3 32.6 14.1 0.0

110 47 28 35 0

100.0 42.7 25.5 31.8 0.0

137 64 18 52 3

100.0 46.7 13.1 38.0 2.2

115 26 6 82 1

100.0 22.6 5.2 71.3 0.9

104 7 9 88 0

100.0 6.7 8.7 84.6 0.0

114 9 9 96 0

100.0 7.9 7.9 84.2 0.0

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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問 17① 教育・保育の事業を探すにあたり、何を利用して情報を得ましたか【単数回答】 

相談窓口 

相談窓口では「市の利用者支援窓口」よりも「子育てひろば（地域子育て支援拠点事業）」

の方が「役に立った」が多く、「知らない」が少なくなっています。市内 18 か所の「子育

てひろば」が事業探しの情報窓口としても有効に機能していることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

広報・パンフレット 

広報・パンフレットでは「保育・教育施設等案内」で「役に立った」の割合が高くなっ

ています。「幼稚園ってどんなところ？」は他の媒体に比べて「知らない」の割合が高くな

っています。 

 

 

  

28.1
5.9

15.8
15.8

29.1

5.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

➀市の利用者支援窓口 n=203

利用
した

利用して
いない

30.5
8.9

22.2
13.3

18.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

②子育てひろば（地域子育て支援拠点事業） n=203

利用
した

利用して
いない

28.1
11.8

24.6
14.3

13.8

7.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

③市報「広報西東京」 n=203

利用
した

利用して
いない
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41.9
7.9

20.2
11.3

12.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

④西東京市子育てハンドブック n=203

利用
した

利用して
いない

35.5
3.9

15.8
14.8

25.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑤幼稚園ってどんなところ？ n=203

利用
した

利用して
いない

57.1
4.9

12.8
3.9

15.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑥保育・教育施設等案内 n=203

利用
した

利用して
いない
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公式サイト等 

市の運営するネット媒体では「市のホームページ『西東京市 Web』」で「役に立った」が

64.5％となっています。「市のツイッター・フェイスブック」は「知らない」が 45.3％と、

現在のところ認知度が高くないことがわかります。 

 

 

 

 

 

 

  

64.5
5.9

11.3
6.4

7.4

4.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑦市のホームページ「西東京市Web」 n=203        

利用
した

利用して
いない

2.0
3.9

19.2
22.7

45.3

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑧市のツイッター・フェイスブック n=203

利用
した

利用して
いない



46 

民間サイト・サービス等 

「各施設のホームページ」で「役に立った」が 61.1％となっています。他の民間サイト

等と比べて利用度も認知度も高くなっており、事業探しでは、事業者の発信する情報を調

べ、直接アクセスをして参考にしている状況がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.1
7.4

8.4
4.9

13.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑨各施設のホームページ n=203

利用
した

利用して
いない

21.2
11.8

10.3
17.7

33.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑩民間の情報まとめサイト n=203

利用
した

利用して
いない

10.3
5.9

8.4
34.0

35.0

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑪個人のブログ n=203

利用
した

利用して
いない

31.0
4.4

11.3
24.6

22.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

役に立った
役に立たなかった

今後は利用したい
今後も利用しない

知らない

無回答

⑫友人・知人とのSNS情報交換 n=203

利用
した

利用して
いない
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教育・保育の事業を探した・探している方 

問 17② 教育・保育の事業を探した結果、どのようになりましたか【単数回答】 

「幼稚園に入園した」が 22.2％と最も多く、次いで「結果待ち」が 20.2％、「その他」

が 16.7％、「認可保育所に入園した」が 14.8％、「認証保育所に入園した」が 5.4％となっ

ています。「どこにも入れず、現在も探している」「保育の利用はあきらめた」は、合わせ

て 7.4％となっており、結果的には何らかの教育・保育の利用に至っていることがわかり

ます。調査の時点（12 月ごろ）での「結果待ち」は、年齢別にみると 0 歳で 59.2％、1 歳

で 14.9％となっており、他の年齢では結果待ちの状態は少なくなっています。 

 

 

「お子さん」の年齢別 教育・保育の事業を探した結果 
 

 

  

22.2 

14.8 

3.9 

0.5 

0.5 

5.4 

1.0 

3.9 

0.0 

4.4 

3.0 

20.2 

16.7 

3.4 

0% 10% 20% 30%

幼稚園に入園した

認可保育所に入園した

小規模な保育施設に入園した

家庭的保育を利用することにした

事業所内保育施設に入園した

認証保育所に入園した

認可外保育施設に入園した

保育園の一時保育事業を利用することにした

居宅訪問型保育を利用することにした

どこにも入れず、現在も探している

保育の利用はあきらめた

結果待ち

その他

無回答

ｎ=203

上段：回答者数
下段：％

合計
幼稚園に
入園した

認可保育
所に入園
した

小規模な
保育施設
に入園し
た

家庭的保
育を利用
すること
にした

事業所内
保育施設
に入園し
た

認証保育
所に入園
した

認可外保
育施設に
入園した

保育園の
一時保育
事業を利
用するこ
とにした

どこにも
入れず、
現在も探
している

保育の利
用はあき
らめた

結果待ち その他 無回答

49 0 5 1 0 0 3 1 1 6 1 29 2 0

100.0 0.0 10.2 2.0 0.0 0.0 6.1 2.0 2.0 12.2 2.0 59.2 4.1 0.0

47 0 7 1 1 0 7 1 4 1 3 7 12 3

100.0 0.0 14.9 2.1 2.1 0.0 14.9 2.1 8.5 2.1 6.4 14.9 25.5 6.4

64 26 6 6 0 1 1 0 3 1 1 4 13 2

100.0 40.6 9.4 9.4 0.0 1.6 1.6 0.0 4.7 1.6 1.6 6.3 20.3 3.1

26 13 8 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0

100.0 50.0 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 15.4 0.0

7 4 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

9 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 2

100.0 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 22.2

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳



48 

教育・保育の事業を探した・探している方 

問 17③ 教育・保育の事業を探した結果に満足されていますか【単数回答】 

「まあまあ満足（希望に近い）」が 36.0％と最も多く、次いで「満足（希望どおり）」が

30.0％、「やや不満（希望どおりとはいえない）」が 22.2％、「不満（希望からはほど遠い）」

が 6.9％となっています。結果別にみると、定期的利用ができた人でも小規模な保育施設、

事業所内保育施設、認証保育所などでは満足度が低くなっています。 

 

 

事業を探した結果別 満足度 
 

  

30.0 

36.0 

22.2 

6.9 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40%

満足（希望どおり）

まあまあ満足（希望に近い）

やや不満（希望どおりとはいえない）

不満（希望からはほど遠い）

無回答

ｎ=203

上段：回答者数
下段：％

合計
満足（希
望どお
り）

まあまあ
満足（希
望に近
い）

やや不満
（希望ど
おりとは
いえな
い）

不満（希
望からは
ほど遠
い）

無回答

45 26 14 4 1 0

100.0 57.8 31.1 8.9 2.2 0.0

30 13 12 4 0 1

100.0 43.3 40.0 13.3 0.0 3.3

8 1 5 2 0 0

100.0 12.5 62.5 25.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

11 2 3 5 1 0

100.0 18.2 27.3 45.5 9.1 0.0

2 0 1 1 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

8 3 2 2 1 0

100.0 37.5 25.0 25.0 12.5 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 2 1 2 4 0

100.0 22.2 11.1 22.2 44.4 0.0

6 2 1 2 1 0

100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0

41 1 17 13 5 5

100.0 2.4 41.5 31.7 12.2 12.2

34 9 13 9 0 3

100.0 26.5 38.2 26.5 0.0 8.8
その他

幼稚園に入園した

認可保育所に
入園した

小規模な保育施設に
入園した

家庭的保育を利用
することにした

事業所内保育施設に
入園した

認証保育所に
入園した

認可外保育施設に
入園した

保育園の一時保育事業
を利用することにした

居宅訪問型保育を
利用することにした

どこにも入れず、
現在も探している

保育の利用は
あきらめた

結果待ち
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探した結果にやや不満・不満の方 

問 17④ 不満である・希望どおりにならなかったと感じている理由は何ですか 

【複数回答】 

「希望した園に入れなかった」が 32.2％と最も多く、次いで「希望した時期に入所でき

ない」が 28.8％、「預けられる時間が短い」が 25.4％、「自宅から遠い」が 23.7％、「保育

料が高い」が 22.0％となっています。 

 

 

教育・保育の事業を探していない方 

問 17⑤ 教育・保育の事業を探していない・探さなかった理由は何ですか【複数回答】 

「未就労で、保育所の利用が必要ない」が 27.2％と最も多く、次いで「自分で育てたい」

が 21.4％、「その他」が 18.4％、「子どもが小さいため、今後、探す予定」が 17.5％となっ

ています。 

  

23.7 

3.4 

10.2 

15.3 

22.0 

8.5 

20.3 

18.6 

3.4 

28.8 

25.4 

32.2 

13.6 

1.7 

10.2 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40%

自宅から遠い

駅から遠い

職場から遠い

選考基準に不満がある

保育料が高い

兄弟姉妹で別の園

教育・保育内容の質に不満

園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）

教育・保育の種類に不満（送迎、給食がないなど）

希望した時期に入所できない

預けられる時間が短い

希望した園に入れなかった

年齢制限があり、今後転園に不安

病気や障害に対応できるところに入れなかった

その他

無回答

ｎ=59

21.4 

27.2 

2.9 

0.0 

17.5 

1.0 

1.0 

2.9 

2.9 

18.4 

12.6 

0% 10% 20% 30%

自分で育てたい

未就労で、保育所の利用が必要ない

祖父母や親戚がみている

近所の人や友人・知人がみている

子どもが小さいため、今後、探す予定

幼稚園・保育所の質や場所に、納得できない

経済的な理由で利用できない

利用したい時間帯の条件が合わない

保育所に待機児童が多いので、あきらめている

その他

無回答

ｎ=103
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７．地域の子育て支援拠点事業の利用状況 

問 18 西東京市の地域子育て支援拠点事業を知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 84.2％、「知らない」が 15.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 2.8 ポイント減少しています。 

どの年齢でも「知っている」は約 8 割を占めていますが、居住年数 1 年未満では「知っ

ている」が 73.3％と比較的割合が低くなっています。 
 

 

「お子さん」の年齢・居住年数別 地域子育て支援拠点事業の認知度 

 

  

84.2

87.0

知っている

15.4

11.6

知らない

0.4

1.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

92 83 9 0

100.0 90.2 9.8 0.0

110 93 17 0

100.0 84.5 15.5 0.0

137 116 21 0

100.0 84.7 15.3 0.0

115 102 12 1

100.0 88.7 10.4 0.9

104 82 21 1

100.0 78.8 20.2 1.0

114 92 22 0

100.0 80.7 19.3 0.0

15 11 4 0

100.0 73.3 26.7 0.0

280 224 54 2

100.0 80.0 19.3 0.7

204 181 22 1

100.0 88.7 10.8 0.5

64 58 6 0

100.0 90.6 9.4 0.0

23 19 4 0

100.0 82.6 17.4 0.0

102 86 16 0

100.0 84.3 15.7 0.0

11年～15年

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

16年～20年

21年以上

5歳

１年未満

１年～５年

６年～10年
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問 19 「お子さん」は、現在、西東京市の地域子育て支援拠点事業を利用していますか 

【複数回答】 

「利用していない」が 67.9％と最も多く、次いで「地域子育て支援拠点事業」が 24.4％、

「その他、西東京市の公民館等で実施している類似の事業」が 4.8％となっています。 

週当たりの利用回数は、いずれの事業も「1 回」が最も多くなっていますが、「地域子育

て支援拠点事業」では、類似の事業にはみられない「2 回」「3 回」でも 6％以上となって

います。 

月当たりの利用回数は、いずれの事業も「1 回」が最も多くなっていますが、「地域子育

て支援拠点事業」では、類似の事業にはみられない 5 回以上の利用がみられます。 
 

 

 

【週当たりの利用回数】 

  
 

【月当たりの利用回数】 

   

24.4 

4.8 

67.9 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域子育て支援拠点事業

その他、西東京市の公民館等で
実施している類似の事業

利用していない

無回答

ｎ=689

ｎ % ｎ %
1回 19 11.3 3 9.1
2回 11 6.5 1 3.0
3回 13 7.7 0 0.0
4回 2 1.2 0 0.0
5回 3 1.8 0 0.0
6回 1 0.6 0 0.0
7回 0 0.0 0 0.0

平均 2.22回

地域子育て支援拠点事業
n=49

公民館等で実施している類似の事業
n=4

1.25回

回数

ｎ % ｎ %
1回 61 36.3 20 60.6
2回 36 21.4 7 21.2
3回 16 9.5 1 3.0
4回 12 7.1 1 3.0
5回 1 0.6 0 0.0
6回 1 0.6 0 0.0
7回 1 0.6 0 0.0
8回 3 1.8 0 0.0
9回 0 0.0 0 0.0

10回以上 3 1.8 0 0.0
平均

回数
地域子育て支援拠点事業

n=134
公民館等で実施している類似の事業

n=29

2.25回 1.41回
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「お子さん」の年齢別 地域子育て支援拠点事業等の利用状況 

「地域子育て支援拠点事業」の年齢別の利用状況では、おおむね 0 歳～3 歳の利用が多

く、中でも 0 歳の利用が 52.2％と多くなっています。3 歳以上になると利用していない割

合が増加しています。 
 

  

 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 地域子育て支援拠点事業等の利用 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別にみると、教育・保育の事業を利用している

人では「地域子育て支援拠点事業」を「利用している」が 16.2％であるのに対し、利用し

ていない人では 48.0％となっています。家庭で保育を行っている人にとって「地域子育て

支援拠点事業」が重要な役割をもっていることがうかがえます。 

 

   

  

上段：回答者数
下段：％

合計
地域子育て
支援拠点事
業

その他、西
東京市の公
民館等で実
施している
類似の事業

利用してい
ない

無回答

92 48 9 40 2

100.0 52.2 9.8 43.5 2.2

110 37 1 68 5
100.0 33.6 0.9 61.8 4.5
137 37 13 88 4

100.0 27.0 9.5 64.2 2.9
115 18 1 89 7

100.0 15.7 0.9 77.4 6.1
104 11 5 82 8

100.0 10.6 4.8 78.8 7.7
114 15 4 87 9

100.0 13.2 3.5 76.3 7.9

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

16.2

48.0

地域子育て支援拠点事業

3.1

9.6

その他、西東京市の公民館等

で実施している類似の事業

75.7

45.2

利用していない

5.9

3.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

n=511

利用していない

n=177
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定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 地域子育て支援拠点事業等の利用回数 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無により地域子育て支援拠点事業等の利用回数が

異なるかを示した表です。地域子育て支援拠点事業については、週当たり、月当たりで教

育・保育の事業を利用していない人の方が２回以上で割合がおおむね高くなっています。

類似の事業では明確な相関はみられません。 
 

【週当たりの利用回数】 

 

 

【月当たりの利用回数】 

 
 

 

 

 

  

地域子育て支援拠点事業 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

利用している n=83 6.0 3.6 2.4 0.0 1.2 1.2 0.0 85.5

利用していない n=85 16.5 9.4 12.9 2.4 2.4 0.0 0.0 56.5

類似の事業 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 無回答

利用している n=16 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.8

利用していない n=17 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.4

地域子育て支援拠点事業 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 無回答

利用している n=83 51.8 20.5 13.3 3.6 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 1.2 8.4

利用していない n=85 21.2 22.4 5.9 10.6 1.2 1.2 1.2 2.4 0.0 2.4 31.8

類似の事業 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 無回答

利用している n=16 62.5 25.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3

利用していない n=17 58.8 17.6 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6
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問 19① 西東京市の地域子育て支援拠点事業を利用された満足度はいかがですか 

【単数回答】 

「まあまあ満足」が 51.8％と最も多く、次いで「満足」が 35.7％、「やや不満」が 10.1％、

「不満」が 1.8％となっています。 

前回調査と比較すると「満足」が 4.8 ポイント増加しています。 

利用状況別にみると、「地域子育て支援拠点事業」は「まあまあ満足」、「その他、西東京

市の公民館等で実施している類似の事業」は「満足」の割合が高くなっています。 

 

 

 

地域子育て支援拠点事業等の利用状況別 満足度 
 

  

  

35.7

30.9

満足

51.8

58.4

まあまあ満足

10.1

8.4

やや不満

1.8

1.1

不満

0.6

1.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=168）

前回調査（n=178）

上段：回答者数
下段：％

合計 満足
まあまあ
満足

やや不満 不満 無回答

168 60 87 17 3 1

100.0 35.7 51.8 10.1 1.8 0.6

16 10 5 1 0 0

100.0 62.5 31.3 6.3 0.0 0.0

地域子育て支援拠点事業

その他、西東京市の公民館等で
実施している類似の事業
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問 20 西東京市の地域子育て支援拠点事業について、いまは利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか【単数回答】 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 51.7％と最も多く、次い

で「利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい」が 18.4％、「利用していない

が、今後利用したい」が 16.1％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が

7.5％となっています。 

週当たりの追加利用回数は、現在利用していない人も、すでに利用している人も「1 回」

が最も多くなっています。月当たりの追加利用回数は、現在利用していない人は「1 回」

が最も多く、すでに利用している人は「2 回」が最も多くなっています。 

 

【週当たりの追加利用回数】 

  
 

【月当たりの追加利用回数】 

   

16.1 

7.5 

51.7 

18.4 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

利用したいが、自宅から離れているため、利用しづらい

無回答

ｎ=689

ｎ % ｎ %
1回 27 24.3 19 36.5
2回 5 4.5 9 17.3
3回 2 1.8 1 1.9
4回 0 0.0 1 1.9
5回 0 0.0 0 0.0
6回 0 0.0 0 0.0
7回 1 0.9 0 0.0

平均

回数
利用していないが、今後利用したい

n=35
すでに利用しているが、利用を増やしたい

n=30

1.43回 1.47回

ｎ % ｎ %
1回 40 36.0 4 7.7
2回 28 25.2 10 19.2
3回 4 3.6 0 0.0
4回 7 6.3 8 15.4
5回 0 0.0 1 1.9
6回 2 1.8 1 1.9
7回 0 0.0 0 0.0
8回 0 0.0 3 5.8
9回 0 0.0 0 0.0

10回以上 1 0.9 1 1.9
平均

回数
利用していないが、今後利用したい

n=82
すでに利用しているが、利用を増やしたい

n=28

1.93回 3.61回
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「お子さん」の年齢別 地域子育て支援拠点事業の利用意向 

年齢別にみると、0 歳では「利用していないが、今後利用したい」と「すでに利用して

いるが、今後利用日数を増やしたい」の割合が他の年齢と比べて高くなっています。 

 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計
利用していない
が、今後利用し
たい

すでに利用して
いるが、今後利
用日数を増やし
たい

新たに利用した
り、利用日数を
増やしたいとは
思わない

利用したいが、
自宅から離れて
いるため、利用
しづらい

無回答

92 19 19 39 12 3

100.0 20.7 20.7 42.4 13.0 3.3

110 20 10 50 26 4

100.0 18.2 9.1 45.5 23.6 3.6

137 22 9 80 23 3

100.0 16.1 6.6 58.4 16.8 2.2

115 19 5 62 21 8

100.0 16.5 4.3 53.9 18.3 7.0

104 15 3 55 22 9

100.0 14.4 2.9 52.9 21.2 8.7

114 13 5 61 21 14

100.0 11.4 4.4 53.5 18.4 12.3

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

0歳
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８．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望 

問 21 「お子さん」について、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希

望はありますか【単数回答】 

➀土曜日 

「利用する必要はない」が 65.3％と最も多く、「月に１～２回は利用したい」が 24.4％、

「ほぼ毎週利用したい」が 7.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「ほぼ毎週利用したい」がわずかに減少し、「月に１～２回は利

用したい」がわずかに増加しています。 

利用したい開始時刻は、「8 時台」が 34.4％で最も多く、次いで「9 時台」が 32.1％、

「７時台」が 18.3％となっています。終了時刻は「18 時台」が 28.4％で最も多く、次い

で「17 時台」が 22.9％、「16 時台」が 10.1％となっています。午前中ないし 12 時台まで

の利用希望とする人が 5.5％みられます。 

  
 

 【希望の利用開始時刻】   【希望の利用終了時刻】 

       

65.3

65.1

利用する必要は
ない

7.3

8.2

ほぼ毎週

利用したい

24.4

23.4

月に１～２回は

利用したい

3.0

3.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

0.0 

0.0 

0.0 

18.3 

34.4 

32.1 

6.4 

0.9 

7.8 

0% 20% 40%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=218

0.5 

5.0 

2.3 

6.0 

8.3 

10.1 

22.9 

28.4 

6.4 

2.3 

0.0 

7.8 

0% 20% 40%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時時以降

無回答

ｎ=218



58 

「お子さん」の年齢別 土曜日の教育・保育事業の利用希望 

年齢別にみると、「ほぼ毎週利用したい」の割合が 2 歳で 9.5％、1 歳で 8.2％と、他の

年齢よりも比較的高くなっており、0 歳では 4.3％と比較的低くなっています。 

「月に１～２回は利用したい」は 3 歳と 0 歳で割合が比較的高くなっています。 

 

  

 

 

②日曜・祝日 

「利用する必要はない」が 81.6％と最も多く、「月に１～２回は利用したい」が 13.4％、

「ほぼ毎週利用したい」が 1.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 4.3 ポイント増加し、「ほぼ毎週利用

したい」、「月に１～２回は利用したい」はいずれも減少しています。 

利用したい開始時刻は、「8 時台」及び「9 時台」が 35.0％となっており、「7 時台」が

16.0％となっています。終了時刻は「17 時台」が 29.0％、「18 時台」が 28.0％となって

います。 

 

  

  

上段：回答者数
下段：％

合計
利用する必要
はない

ほぼ毎週利用
したい

月に１～２回
は利用したい 無回答

92 59 4 26 3

100.0 64.1 4.3 28.3 3.3

110 73 9 28 0

100.0 66.4 8.2 25.5 0.0

137 90 13 32 2

100.0 65.7 9.5 23.4 1.5

115 69 9 33 4

100.0 60.0 7.8 28.7 3.5

104 71 8 21 4

100.0 68.3 7.7 20.2 3.8

114 78 6 25 5

100.0 68.4 5.3 21.9 4.4

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

81.6

77.3

利用する必要は
ない

1.2

3.0

ほぼ毎週
利用したい

13.4

15.6

月に１～２回は

利用したい

3.9

4.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）
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 【希望の利用開始時刻】   【希望の利用終了時刻】 

    

 

「お子さん」の年齢別 日曜・祝日の教育・保育事業の利用希望 

年齢別にみると「ほぼ毎週利用したい」の割合は各年齢とも土曜日より低くなっていま

す。「月に１～２回は利用したい」は 1 歳で 17.3％と、他の年齢よりも比較的高くなって

います。 
 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

16.0 

35.0 

35.0 

5.0 

1.0 

8.0 

0% 20% 40%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=100

0.0 

2.0 

2.0 

4.0 

9.0 

7.0 

29.0 

28.0 

7.0 

4.0 

0.0 

8.0 

0% 20% 40%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時時以降

無回答

ｎ=100

上段：回答者数
下段：％

合計
利用する必要
はない

ほぼ毎週利用
したい

月に１～２回
は利用したい 無回答

92 71 2 14 5

100.0 77.2 2.2 15.2 5.4

110 88 1 19 2

100.0 80.0 0.9 17.3 1.8

137 120 1 12 4

100.0 87.6 0.7 8.8 2.9

115 91 1 19 4

100.0 79.1 0.9 16.5 3.5

104 86 1 13 4

100.0 82.7 1.0 12.5 3.8

114 94 2 13 5

100.0 82.5 1.8 11.4 4.4

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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幼稚園を利用している方 

問 22 「お子さん」について、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利

用を希望しますか【単数回答】 

幼稚園を利用している方の長期休暇期間中の利用希望については、「休みの期間中、週に

数日利用したい」が 54.2％と最も多く、次いで「利用する必要はない」が 29.2％、「休み

の期間中、ほぼ毎日利用したい」が 13.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「ほぼ毎日利用したい」が 5.2 ポイント増加しています。 

利用したい開始時刻は、「9 時台」が 63.1％、「8 時台」が 28.5％となっています。終了

時刻は「15 時台」が 26.9％、「17 時台」が 22.3％となっています。 

土曜日や日曜・祝日と比べ、全体的に開始時間は遅く、終了時間は早くなる傾向がみら

れます。 
 

   
 

 【希望の利用開始時刻】   【希望の利用終了時刻】 

      

29.2

33.9

利用する必要は
ない

13.5

8.3

ほぼ毎日
利用したい

54.2

57.4

週に数日

利用したい

3.1

0.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=192）

前回調査（n=230）

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

28.5 

63.1 

3.1 

0.8 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=130

0.0 

1.5 

2.3 

19.2 

26.9 

13.8 

22.3 

9.2 

0.8 

0.0 

0.0 

3.8 

0% 20% 40%

12時前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時時以降

無回答

ｎ=130
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「お子さん」の年齢別 長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 

年齢別にみると、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合は 3 歳で 18.0％、4 歳

で 14.5％と高くなっており、5 歳では 6.6％と低くなっています。 

5 歳では、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 67.2％と、他の年齢よりも高くなっ

ています。 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計
利用する必要
はない

休みの期間
中、ほぼ毎日
利用したい

休みの期間
中、週に数日
利用したい

無回答

9 4 1 2 2

100.0 44.4 11.1 22.2 22.2

61 19 11 30 1

100.0 31.1 18.0 49.2 1.6

55 17 8 29 1

100.0 30.9 14.5 52.7 1.8

61 15 4 41 1

100.0 24.6 6.6 67.2 1.6

2歳

3歳

4歳

5歳
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９．病気の際の対応 

問 23 西東京市に病児・病後児保育室があることを知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 74.2％、「知らない」が 25.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 1.1 ポイント増加しています。 

 

  

 

「お子さん」の年齢別 病児・病後児保育室の認知状況 

年齢別にみると、0 歳から 4 歳まで「知っている」が 7 割前後となっており、5 歳では

「知っている」が 84.2％と、4 歳までと比べて多くなっています。 
 

  

  

74.2

73.1

知っている

25.1

26.3

知らない

0.7

0.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

92 68 24 0

100.0 73.9 26.1 0.0

110 77 33 0

100.0 70.0 30.0 0.0

137 95 41 1

100.0 69.3 29.9 0.7

115 85 29 1

100.0 73.9 25.2 0.9

104 77 26 1

100.0 74.0 25.0 1.0

114 96 17 1

100.0 84.2 14.9 0.9

4歳

5歳

3歳

0歳

1歳

2歳
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問 24 西東京市内の病児・病後児保育室を利用したことがありますか【単数回答】 

「利用したことがある」が 8.4％、「利用したことはない」が 90.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が 1.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の年齢別 病児・病後児保育室の利用経験の有無 

年齢別にみると、「利用したことがある」は 4 歳で 10.6％と多くなっています。 
 

 

  

8.4

6.9

利用したことが
ある

90.9

92.5

利用したことは
ない

0.7

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計
利用したことが
ある

利用したことは
ない

無回答

92 5 87 0

100.0 5.4 94.6 0.0

110 8 102 0

100.0 7.3 92.7 0.0

137 12 124 1

100.0 8.8 90.5 0.7

115 10 104 1

100.0 8.7 90.4 0.9

104 11 92 1

100.0 10.6 88.5 1.0

114 10 103 1

100.0 8.8 90.4 0.9

4歳

5歳

0歳

1歳

2歳

3歳
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利用したことがある方 

問 24① 西東京市内の病児・病後児保育室を利用された満足度はいかがですか 

【単数回答】 

「満足」が 48.3％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が 34.5％、「やや不満」が 13.8％、

「不満」が 1.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 24.2 ポイントと大きく増加しています。 

 

  

 

利用したことがない方 

問 24② いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか【単数回答】 

「利用したい」が 34.8％、「利用する予定はない」が 62.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 1.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

  

48.3

24.1

満足

34.5

38.9

まあまあ満足

13.8

24.1

やや不満

1.7

7.4

不満

1.7

5.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=58）

前回調査（n=54）

34.8

36.3

利用したい

62.5

60.9

利用する予定は
ない

2.7

2.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=626）

前回調査（n=719）
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「お子さん」の年齢別 病児・病後児保育室の今後の利用意向 

年齢別にみると、「利用したい」は 0 歳で 54.0％と多くなっており、5 歳では 19.4％と

少なくなっています。 

 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したい
利用する予定は

ない
無回答

87 47 39 1

100.0 54.0 44.8 1.1

102 41 60 1

100.0 40.2 58.8 1.0

124 44 78 2

100.0 35.5 62.9 1.6

104 38 63 3

100.0 36.5 60.6 2.9

92 23 65 4

100.0 25.0 70.7 4.3

103 20 78 5

100.0 19.4 75.7 4.9

3歳

4歳

5歳

2歳

0歳

1歳
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平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方 

問 25 この１年間に、「お子さん」が病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあり

ますか【単数回答】 

「あった」が 66.7％、「なかった」が 25.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「あった」が 4.1 ポイント増加しています。 

 

  

 

「お子さん」の年齢別 病気やケガで通常の事業が利用できなかった経験の有無 

年齢別にみると、「あった」は 5 歳が 58.6％、0 歳が 84.0％で、おおむね年齢が低いほ

ど経験のある人が多くなっています。 
 

 

 

  

66.7

62.6

あった

25.8

30.6

なかった

7.4

6.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=511）

前回調査（n=533）

上段：回答者数
下段：％

合計 あった なかった 無回答

25 21 4 0

100.0 84.0 16.0 0.0

60 51 7 2

100.0 85.0 11.7 3.3

85 61 13 11

100.0 71.8 15.3 12.9

113 68 36 9

100.0 60.2 31.9 8.0

102 65 28 9

100.0 63.7 27.5 8.8

111 65 40 6

100.0 58.6 36.0 5.4

3歳

4歳

5歳

2歳

0歳

1歳
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病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがあった方 

問 25① 「お子さん」が病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった

場合に、この１年間に行った対処方法はどれですか【複数回答】 

「母親が休んだ」が 79.5％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が 44.0％、「（同居者を

含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 34.0％、「父親または母親のうち就労して

いない方が子どもをみた」が 19.1％、「病児・病後児の保育を利用した」が 10.0％となっ

ています。 

前回調査と比較すると、親族・知人や父母のうち就労していない方による対処は減少し

ており、父親や母親が休むことや、病児・病後児の保育の利用によって対処する方法は増

加しています。 

 

  

  

44.0

79.5

34.0

19.1

10.0

0.6

0.3

0.6

2.3

0.0

35.6

69.2

43.7

28.7

7.2

1.2

0.3

1.8

3.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

父親または母親のうち
就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（n=341） 前回調査（n=334）
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対処方法別 1 年間の平均対処日数 

1 年間の対処日数の平均では、「母親が休んだ」が 7.17 日と最も多く、次いで「父親ま

たは母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 7.02 日となっています。「病児・病

後児の保育を利用した」は 4.65 日となっています。 

 

 

 

病気やケガで通常の事業が利用できなかったとき、父親または母親が休んだ方 

問 25② その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か【単数回答】 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 44.3％、「利用したいとは思わな

い」が 54.6％となっています。利用したい人の利用希望日数は「5 日」が 24.0％で最も多

くなっています。 

 

【利用希望日数】 

  

対処方法 n 平均日数

父親が休んだ 150 4.17日

母親が休んだ 271 7.17日

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 116 5.67日

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 65 7.02日

病児・病後児の保育を利用した 34 4.65日

ベビーシッターを利用した 2 2.50日

ファミリー・サポート・センターを利用した 1 1.00日

子どもだけで留守番をさせた 2 2.50日

その他 8 4.17日

44.3 

54.6 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

ｎ=282

ｎ %

1日 13 10.4

2日 20 16.0

3日 19 15.2

4日 6 4.8

5日 30 24.0

6日 1 0.8

7日 2 1.6

8日 1 0.8

9日 0 0.0

10日以上 21 16.8

平均

n=113

5.07日

日数
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問 26 「お子さん」が病気やケガのときに、自宅で保育が受けられる訪問型の有料サービスが

できたとしたら、利用したいですか【単数回答】 

「利用したい」が 35.8％、「利用する予定はない」が 59.2％となっています。 

 

 

  

35.8 

59.2 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したい

利用する予定はない

無回答

ｎ=689
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10．不定期の教育・保育の事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

一時預かり（一時保育事業） 

問 27 西東京市の子どもの一時預かり（一時保育事業）を知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 80.4％、「知らない」が 18.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 2.0 ポイント増加しています。 

 

  

 

「お子さん」の年齢別 一時預かり（一時保育事業）の認知状況 

年齢別にみると、「知っている」は 2 歳で最も多くなっています。どの年齢でも 70％を

超えていますが、0 歳から 2 歳では 80％以上と高くなっています。 
 

  

  

80.4

78.4

知っている

18.9

19.6

知らない

0.7

2.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

92 75 17 0

100.0 81.5 18.5 0.0

110 92 18 0

100.0 83.6 16.4 0.0

137 117 19 1

100.0 85.4 13.9 0.7

115 90 23 2

100.0 78.3 20.0 1.7

104 77 25 2

100.0 74.0 24.0 1.9

114 91 23 0

100.0 79.8 20.2 0.0

4歳

5歳

0歳

1歳

2歳

3歳
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問 28 西東京市内の子どもの一時預かり（一時保育事業）を利用したことがありますか 

【単数回答】 

「利用したことがある」が 16.5％、「利用したことはない」が 81.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が 0.7 ポイント増加しています。 

 

  

 

「お子さん」の年齢別 一時預かり（一時保育事業）の利用経験の有無 

年齢別にみると、「利用したことがある」は 2 歳と 3 歳で 20％を超え、利用経験のある

人が多くなっています。0 歳では 5.4％と利用経験のある人が少なくなっています。 
 

 

 

  

16.5

15.8

利用したことが
ある

81.1

81.6

利用したことは
ない

2.3

2.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したことが
ある

利用したことは
ない

無回答

92 5 83 4

100.0 5.4 90.2 4.3

110 19 90 1

100.0 17.3 81.8 0.9

137 28 108 1

100.0 20.4 78.8 0.7

115 24 86 5

100.0 20.9 74.8 4.3

104 15 86 3

100.0 14.4 82.7 2.9

114 20 92 2

100.0 17.5 80.7 1.8

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

0歳



72 

 

 

利用したことがある方 

問 28① 西東京市内の子どもの一時預かり（一時保育）を利用された満足度はいかがですか

【単数回答】 

「まあまあ満足」が 36.8％と最も多く、次いで「満足」が 36.0％、「やや不満」が 21.9％、

「不満」が 5.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 4.3 ポイント増加し、「まあまあ満足」が 15.2 ポイン

ト減少しています。また、「やや不満」が 9.7 ポイント増加しています。 

 

  

 

  

36.0

31.7

満足

36.8

52.0

まあまあ満足

21.9

12.2

やや不満

5.3

3.3

不満

0.0

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=114）

前回調査（n=123）
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一時預かり（ショートステイ事業） 

問 29 西東京市の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を知っていますか 

【単数回答】 

「知っている」が 23.5％、「知らない」が 75.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 2.6 ポイント減少しています。 

 

  

 

「お子さん」の年齢別 一時預かり（ショートステイ事業）の認知状況 

年齢別にみると、「知っている」は 5 歳で 17.5％と少なくなっています。 
 

   

 

  

23.5

26.1

知っている

75.6

70.3

知らない

0.9

3.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

92 21 71 0

100.0 22.8 77.2 0.0

110 28 82 0

100.0 25.5 74.5 0.0

137 30 106 1

100.0 21.9 77.4 0.7

115 33 80 2

100.0 28.7 69.6 1.7

104 27 75 2

100.0 26.0 72.1 1.9

114 20 94 0

100.0 17.5 82.5 0.0
5歳

4歳

0歳

1歳

2歳

3歳
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問 30 西東京市内の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用したことが

ありますか【単数回答】 

「利用したことがある」が 0.3％、「利用したことはない」が 97.4％となっています。 

前回調査と比較すると、利用経験のない人が増加しています。 

「利用したことがある」方は 2 名で、年齢別にみると 1 歳と 2 歳が 1 名ずつとなってい

ます。 

 

   

 

利用したことがある方 

問 30① 西東京市内の子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用された満足度はいか

がですか【単数回答】 

利用したことがある方 2 名の満足度は、「満足」が 100.0％（2 名）となっています。 

※グラフ省略 

 

  

0.3

0.6

利用したことが
ある

97.4

94.4

利用したことは
ない

2.3

5.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）
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宿泊を伴う預かりと不定期な事業利用 

問 31 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、「お子さ

ん」を泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか【単数回答】 

「あった」が 17.0％、「なかった」が 80.1％となっています。 

前回調査と比較すると、泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験

は 4.4 ポイント減少しています。 

 

   

 

「お子さん」の年齢別 泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験の有無 

年齢別にみると、4 歳以上で経験の「あった」人が多くなっています。 
 

   

 

 

  

17.0

21.4

あった

80.1

76.5

なかった

2.9

2.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 あった なかった 無回答

92 12 80 0

100.0 13.0 87.0 0.0

110 18 86 6

100.0 16.4 78.2 5.5

137 20 113 4

100.0 14.6 82.5 2.9

115 18 92 5

100.0 15.7 80.0 4.3

104 24 78 2

100.0 23.1 75.0 1.9

114 21 90 3

100.0 18.4 78.9 2.6
5歳

4歳

0歳

1歳

2歳

3歳
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問 31 泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかったときの対処方法【複数回答】 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 82.9％と最も多く、次いで「子どもを

同行させた」が 20.5％、「その他」が 3.4％となっています。 

前回調査と比較すると、対処として子どもを同行させることはやや減少し、（同居者を含

む）親族・知人にみてもらうことがやや増加しています。前回は 0.0％だったショートス

テイ以外の事業利用が 0.9％と利用の増加がみられます。 

 

    

 

【対処方法別の 1 年間の平均泊数】 

 

  

82.9

0.0

0.9

20.5

0.0

3.4

0.0

81.9

1.2

0.0

22.3

0.6

3.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

上記以外の保育事業（認可外保育施設、
ベビーシッター等）を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（n=117） 前回調査（n=166）

対処方法 n 平均泊数

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 97 4.47泊

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 -

上記以外の保育事業（認可外保育施設、
ベビーシッター等）を利用した

1 4.00泊

子どもを同行させた 24 3.05泊

子どもだけで留守番をさせた 0 -

その他 4 6.00泊
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問 32 「お子さん」について、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか【複数回答】 

「利用していない」が 69.1％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が 14.4％、「一

時預かり」が 6.4％、「ファミリー・サポート・センター」が 1.7％、「その他」が 1.7％と

なっています。 

事業別の平均利用日数では「一時預かり」が 23.41 日で最も多くなっており、「幼稚園の

預かり保育」が 17.59 日で続いています。 

 

 

【不定期に利用している事業別の 1 年間の平均利用日数】 

 

  

6.4 

14.4 

1.7 

0.0 

0.0 

1.5 

1.7 

69.1 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=689

不定期に利用している事業 n 平均日数

一時預かり 44 23.41日

幼稚園の預かり保育 99 17.59日

ファミリー・サポート・センター 12 10.27日

ショートステイ 0 -

夜間養護等事業：トワイライトステイ 0 -

ベビーシッター 10 6.20日

その他 12 10.13日
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「お子さん」の年齢別 不定期に利用している事業 

年齢別にみると、「一時預かり」は 1 歳、2 歳で多くなっています。回答者数は少ないも

のの、「ファミリー・サポート・センター」はいずれの年齢でも利用がみられます。 
 

   

 

 

ファミリー・サポート・センターを利用している方 

問 32① ファミリー・サポート・センター（の提供会員）にはどのようなことを依頼しました

か【複数回答】 

「その他」が 66.7％と最も多く、次いで「保育園・幼稚園への子どもの送迎」が 50.0％、

「保育園・幼稚園の登園前の預かり」が 8.3％、「保育園・幼稚園の降園後の預かり」が 8.3％

となっています。 

 

【その他】（件） 

兄姉の行事中の預かり（2）／ファミリー宅での留守番／公園・小学校で遊ぶ

／不在時の預かり／（出社しなければならなかったとき）保育園は午後から預

かってくれなかったので、その際に利用 

  

上段：回答者数
下段：％

合計
一時預か
り

幼稚園の
預かり保
育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

ショート
ステイ

夜間養護
等事業：
トワイラ
イトステ
イ

ベビー
シッター

その他
利用して
いない

無回答

92 5 0 2 0 0 1 3 76 6

100.0 5.4 0.0 2.2 0.0 0.0 1.1 3.3 82.6 6.5

110 13 0 1 0 0 2 1 86 8

100.0 11.8 0.0 0.9 0.0 0.0 1.8 0.9 78.2 7.3

137 15 0 3 0 0 2 3 104 12

100.0 10.9 0.0 2.2 0.0 0.0 1.5 2.2 75.9 8.8

115 4 26 2 0 0 3 3 74 8

100.0 3.5 22.6 1.7 0.0 0.0 2.6 2.6 64.3 7.0

104 3 39 2 0 0 2 0 57 6

100.0 2.9 37.5 1.9 0.0 0.0 1.9 0.0 54.8 5.8

114 2 31 2 0 0 0 2 69 8

100.0 1.8 27.2 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 60.5 7.0

4歳

5歳

0歳

1歳

2歳

3歳

8.3 

8.3 

50.0 

66.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保育園・幼稚園の登園前の預かり

保育園・幼稚園の降園後の預かり

保育園・幼稚園への子どもの送迎

その他

無回答

ｎ=12
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ファミリー・サポート・センターを利用している方 

問 32② ファミリー・サポート・センターを利用された満足度はいかがですか【単数回答】 

「満足」が 66.7％、「まあまあ満足」が 33.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 33.4 ポイント増加し、「やや不満」「不満」は今回 0.0％

となり、回答がなくなっています。利用しての満足度が高まっていることがわかります。 

 

  

  

66.7

33.3

満足

33.3

47.6

まあまあ満足

0.0

4.8

やや不満

0.0

9.5

不満

0.0

4.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=12）

前回調査（n=21）
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問 33 「お子さん」について、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について選択し、必要な日数をご記入

ください【単数回答】 

「利用したい」が 52.7％、「利用する必要はない」が 44.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 2.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

「お子さん」の年齢別 不定期な事業利用の利用意向 

年齢別にみると、「利用したい」は 4 歳で比較的多く、58.7％となっています。 
 

  

 

  

52.7

54.9

利用したい

44.4

41.1

利用する必要は
ない

2.9

4.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したい
利用する

必要はない
無回答

92 48 44 0

100.0 52.2 47.8 0.0

110 57 49 4

100.0 51.8 44.5 3.6

137 66 65 6

100.0 48.2 47.4 4.4

115 59 53 3

100.0 51.3 46.1 2.6

104 61 41 2

100.0 58.7 39.4 1.9

114 61 48 5

100.0 53.5 42.1 4.4
5歳

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳
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問 33 不定期な事業利用の目的【複数回答】 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 75.5％

と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が

65.0％、「不定期の就労」が 20.9％、「その他」が 5.8％となっています。 

利用意向が最も多かった「私用、リフレッシュ目的」の平均利用希望日数は 15.37 日と

なっています。 

   

 

【事業を利用する目的別の平均利用希望日数】 

  

  

75.5

65.0

20.9

5.8

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

n=363

事業を利用する目的 n 平均日数

私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的 274 15.37日

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等 236 7.86日

不定期の就労 76 25.58日

その他 21 21.32日
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11．就学後に放課後を過ごさせたい場所 

問 34 平日の小学校終了後の放課後の時間を過ごさせたい場所／小学校低学年【複数回答】 

「運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）」が 50.0％と最も多く、次い

で「学童クラブ」が 38.5％、「文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）」が 36.0％、

「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が 34.5％、「下校後は、ずっと自宅」

が 31.5％となっています。 

「学童クラブ」の週当たりの平均利用希望日数は 4.28 日となっており、（下校時から）

過ごさせたい時間では「18 時台」が 48.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

   

  

31.5 

15.0 

34.5 

36.0 

50.0 

17.5 

7.5 

38.5 

0.5 

1.5 

21.5 

16.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業

その他（公民館、公園など）

無回答

ｎ=200

放課後を過ごさせたい日数の平均（週当たり） 下校時から何時まで学童クラブで過ごさせたいか                                    

放課後を過ごさせたい場所 ｎ 平均日数 下校時から○時まで ｎ=77 %

１　下校後は、ずっと自宅          63 2.49 16時前 2 2.6

２　祖父母宅や友人・知人宅 30 1.33 16時台 4 5.2

３　勉強に関する習い事 69 1.30 17時台 22 28.6

４　文化に関する習い事 72 1.11 18時台 37 48.1

５　運動に関する習い事 100 1.23 19時台 10 13.0

６　児童館・児童センター 35 2.23 20時以降 1 1.3

７　放課後子供教室 15 1.33 無回答 1 1.3

８　学童クラブ 77 4.28

９　ファミリー・サポート・センター 1 5.00

10　さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業 3 1.33

11　その他（公民館、公園など） 43 1.81
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問 34 平日の小学校終了後の放課後の時間を過ごさせたい場所／小学校高学年【複数回答】 

「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が 44.5％と最も多く、次いで「運

動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）」が 44.0％、「文化に関する習い事（ピ

アノ教室、習字教室など）」が 34.0％、「下校後は、ずっと自宅」が 30.5％、「その他（公

民館、公園など）」が 18.5％となっています。 

「学童クラブ」の週当たりの平均利用希望日数は 3.36 日となっており、低学年より 0.92

日少なくなっています。（下校時から）過ごさせたい時間では「18 時台」が 50.0％で最も

多くなっています。 

 

 

 

    

  

30.5 

14.5 

44.5 

34.0 

44.0 

14.5 

9.0 

13.0 

0.5 

1.0 

18.5 

34.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業

その他（公民館、公園など）

無回答

ｎ=200

放課後を過ごさせたい日数の平均（週当たり） 下校時から何時まで学童クラブで過ごさせたいか                                    

放課後を過ごさせたい場所 ｎ 平均日数 下校時から○時まで ｎ=26 %

１　下校後は、ずっと自宅          61 2.39 16時前 0 0.0

２　祖父母宅や友人・知人宅 29 1.38 16時台 0 0.0

３　勉強に関する習い事 89 1.84 17時台 6 23.1

４　文化に関する習い事 68 1.04 18時台 13 50.0

５　運動に関する習い事 88 1.31 19時台 3 11.5

６　児童館・児童センター 29 1.72 20時以降 1 3.8

７　放課後子供教室 18 1.44 無回答 3 11.5

８　学童クラブ 26 3.36

９　ファミリー・サポート・センター 1 5.00

10　さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業 2 2.50

11　その他（公民館、公園など） 37 1.84
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12．子育て全般のこと 

問 35 子どもとの生活の中で感じることはありますか【単数回答】 

 

「よく感じる」と「ときどき感じる」を合わせた『感じる』についてみると、 

「① 子どもとの生活が楽しい」では 98.1％、 

「② 子どもの成長が楽しみ」では 99.2％、 

「③ 子どもの個性や意見を尊重できている」では 89.8％、 

「④ 子育てに不安になることがある」では 71.7％、 

「⑤ 自分の好きなことをする時間がある」では 39.9％、 

「⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる」では 69.2％、 

「⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする」では 31.2％、 

「⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている」では 57.9％、 

「⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる」では 64.6％、 

「⑩ 子育てを通して自分自身が成長している」では 83.7％、 

となっています。 

n=689 

 

※1％未満の数値を一部省略  

82.7

92.2

38.3

14.1

9.4

28.6

6.8

13.6

20.5

37.3

よく感じる

15.4

7.0

51.5

57.6

30.5

40.6

24.4

44.3

44.1

46.4

ときどき感じる

1.2

0.4

8.6

22.8

41.9

25.7

39.2

33.4

26.3

14.1

あまり感じない

0.6

4.9

17.4

4.1

28.7

7.8

8.3

1.3

まったく感じない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

➀ 子どもとの生活が楽しい

② 子どもの成長が楽しみ

③ 子どもの個性や意見を尊重できている

④ 子育てに不安になることがある

⑤ 自分の好きなことをする時間がある

⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる

⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする

⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている

⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる

⑩ 子育てを通して自分自身が成長している
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定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 子どもとの生活の中で感じること 

「よく感じる」と「ときどき感じる」を合わせた『感じる』を、定期的な教育・保育の

事業の利用の有無別にみると、「利用無」の人で割合が高くなっているのは「① 子どもと

の生活が楽しい」「⑤ 自分の好きなことをする時間がある」となっており、その他の項目

では「利用有」の人で割合が高くなっています。「③ 子どもの個性や意見を尊重できてい

る」は利用の有無に関わらず『感じる』が 89.8％となっています。 

 

 

※定期的な教育・保育事業の利用のある人を「利用有」、ない人を「利用無」と表記 

※1％未満の数値を一部省略  

81.4

86.4

91.2

94.9

36.8

42.9

14.9

11.9

7.6

14.7

28.6

28.2

7.2

5.6

13.7

13.6

21.3

18.1

38.0

35.0

よく感じる

16.6

11.9

8.0

4.0

53.0

46.9

57.7

57.1

31.1

28.2

41.3

39.0

24.1

24.9

44.4

43.5

44.6

42.4

47.2

44.6

ときどき感じる

1.2

1.1

8.8

7.9

22.5

23.7

43.4

37.9

24.5

29.4

37.8

43.5

32.9

35.0

25.2

29.4

13.1

16.9

あまり感じない

1.1

4.3

6.8

17.0

18.6

4.5

2.8

30.1

24.9

8.4

6.2

8.0

9.0

2.3

まったく感じない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用有＞➀ 子どもとの生活が楽しい

利用無＞➀ 子どもとの生活が楽しい

利用有＞② 子どもの成長が楽しみ

利用無＞② 子どもの成長が楽しみ

利用有＞③ 子どもの個性や意見を尊重できている

利用無＞③ 子どもの個性や意見を尊重できている

利用有＞④ 子育てに不安になることがある

利用無＞④ 子育てに不安になることがある

利用有＞⑤ 自分の好きなことをする時間がある

利用無＞⑤ 自分の好きなことをする時間がある

利用有＞⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる

利用無＞⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる

利用有＞⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする

利用無＞⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする

利用有＞⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている

利用無＞⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている

利用有＞⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる

利用無＞⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる

利用有＞⑩ 子育てを通して自分自身が成長している

利用無＞⑩ 子育てを通して自分自身が成長している

利用している n=511 利用していない n=177



86 

問 36 家庭において安心して子育てができ、子どもがすこやかに育つための環境や支援とし

て、必要だと思うことは何ですか【複数回答】 

「保育サービスの充実」が 47.8％と最も多く、次いで「地域における子育て支援の充実」

が 44.4％、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 40.8％、「仕事と家庭生活の

両立」が 40.5％、「子どもの教育環境」が 30.3％となっています。 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別にみると、地域における支援の充実、ネット

ワークや交流の場、妊娠・出産への支援、住居・まちの環境面などにおいて「利用してい

ない」人で割合が高くなっています。 

 

 

【定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 必要だと思うこと】 

 

 

  

44.4 

47.8 

16.1 

19.4 

13.2 

11.0 

30.3 

40.8 

40.5 

29.8 

2.2 

3.0 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークや交流の場所づくり

地域における子ども自身の活動の場の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

その他

無回答

ｎ=689

上段：回答者数
下段：％

合計
地域におけ
る子育て支
援の充実

保育サービ
スの充実

子育て支援
のネット
ワークや交
流の場所づ
くり

地域におけ
る子ども自
身の活動の
場の充実

妊娠・出産
に対する支
援

母親・乳児
の健康に対
する安心

511 217 255 77 106 64 56

100.0 42.5 49.9 15.1 20.7 12.5 11.0

177 88 74 34 28 26 19

100.0 49.7 41.8 19.2 15.8 14.7 10.7

上段：回答者数
下段：％

子どもの教
育環境

子育てしや
すい住居・
まちの環境
面での充実

仕事と家庭
生活の両立

子どもを対
象にした犯
罪・事故の
軽減

要保護児童
に対する支
援

その他 無回答

160 206 221 153 11 17 13

31.3 40.3 43.2 29.9 2.2 3.3 2.5

48 74 57 51 4 4 5

27.1 41.8 32.2 28.8 2.3 2.3 2.8

利用している

利用していない

利用している

利用していない



87 

問 37 あなたの子育てについて気軽に相談できるところは、ありますか【複数回答】 

「配偶者」が 89.6％と最も多く、次いで「子どもの祖父母」が 74.7％、「友人・知人」

が 71.8％、「子育て中の仲間」が 48.3％、「自分または配偶者の兄弟姉妹」が 31.2％となっ

ています。 

   

89.6 

74.7 

31.2 

24.4 

71.8 

14.4 

25.5 

48.3 

22.5 

3.6 

0.1 

0.3 

4.9 

0.3 

0.4 

18.0 

0.1 

1.9 

6.7 

0.3 

8.3 

4.5 

0.4 

0.0 

3.0 

0.1 

0.4 

0.9 

0.4 

0.7 

5.1 

1.0 

0.6 

10.9 

1.2 

0.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者

子どもの祖父母

自分または配偶者の兄弟姉妹

親類

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て中の仲間

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認証保育所

定期的利用保育事業

認可外保育施設

幼稚園

認定こども園

学童クラブ

地域子育て支援センター

民生・児童委員

病院・診療所

子ども家庭支援センターのどか

保健福祉総合センター

保健所

児童館・児童センター

児童相談所

教育相談室

市役所

民間の相談サービス

子育てセミナーや育児教室

育児書・育児雑誌・新聞

テレビやラジオ

電話相談サービス

インターネット

その他

相談する人（場所）がない

無回答

ｎ=689
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定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 子育ての相談先（全体で 10％以上のもの） 

子育てについて気軽に相談できるところとして 10％以上となっていた相談先について、

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別にみると、「配偶者」「子どもの祖父母」「自分ま

たは配偶者の兄弟姉妹」「近所の人」「子育て中の仲間」「インターネット」が、「利用して

いない」人で割合が高くなっています。 
 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 配偶者
子どもの祖
父母

自分または
配偶者の兄
弟姉妹

親類 友人・知人

511 455 373 146 129 369

100.0 89.0 73.0 28.6 25.2 72.2

177 161 141 69 39 125

100.0 91.0 79.7 39.0 22.0 70.6

上段：回答者数
下段：％

近所の人 職場の人
子育て中の
仲間

認可保育所 幼稚園
インター
ネット

73 153 244 151 106 54

14.3 29.9 47.7 29.5 20.7 10.6

26 22 88 3 18 21

14.7 12.4 49.7 1.7 10.2 11.9

利用している

利用していない

利用している

利用していない
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問 38 あなたは自分を好きですか【単数回答】 

「まあそう思う」が 51.8％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 22.9％、「そ

う思う」が 21.5％、「そう思わない」が 2.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「そう思う」が 1.8 ポイント減少し、「あまりそう思わない」は

5.1 ポイント増加しています。 

 

  

 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別 自分を好きかどうか 

定期的な教育・保育の事業の利用の有無別にみると、「そう思う」と「まあそう思う」を

合わせた『そう思う』の割合が、教育・保育の事業を利用している人の 74.7％に対し、利

用していない人では 69.5％となっています。 

 

   

  

21.5

23.3

そう思う

51.8

53.2

まあそう思う

22.9

17.8

あまり

そう思わない

2.8

2.4

そう思わない

1.0

3.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

21.7

20.9

そう思う

53.0

48.6

まあそう思う

20.9

28.2

あまりそう思わない

3.3

1.1

そう思わない

1.0

1.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

n=511

利用していない

n=177
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問 39 あなたは「お子さん」をたたくことがありますか【単数回答】 

「たまにある」が 49.8％と最も多く、次いで「ない」が 48.5％、「よくある」が 0.9％と

なっています。 

前回調査と比較すると、「よくある」は 1.4 ポイント、「たまにある」は 1.4 ポイント減

少しています。「ない」は 3.5 ポイント増加しています。 

 

   

 

自分を好きかどうか別 「お子さん」をたたくことの有無 

自分を好きかどうか別に「たまにある」をみると、自分を好きだと思わない（あまり思

わない）人の方が、好きだと思っている人より子どもをたたくことが多くなっています。 
 

  

  

0.9

2.3

よくある

49.8

51.2

たまにある

48.5

45.0

ない

0.9

1.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=689）

前回調査（n=777）

上段：回答者数
下段：％

合計 よくある たまにある ない 無回答

148 1 73 74 0

100.0 0.7 49.3 50.0 0.0

357 4 167 185 1

100.0 1.1 46.8 51.8 0.3

158 1 91 65 1

100.0 0.6 57.6 41.1 0.6

19 0 11 8 0

100.0 0.0 57.9 42.1 0.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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「お子さん」をたたくことがある方 

問 39① それはなぜですか【複数回答】 

「子どもが危険な目にあいそうだったから」が 41.3％と最も多く、次いで「普通に言っ

てもわからないから」が 34.1％、「悪いことをしたから罰として」が 31.2％、「しつけとし

て」が 27.8％、「いらいらしているから」が 24.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「しつけとして」「普通に言ってもわからないから」「悪いことを

したから罰として」「いらいらしているから」「その他」が減少しています。 

 

  

 

自分を好きかどうか別 「お子さん」をたたく理由 

自分を好きかどうか別にみると、自分を好きだと思わない（あまり思わない）人の方で

「普通に言ってもわからないから」「いらいらしているから」などの理由で子どもをたたく

ことが多くなっています。 

  

27.8

34.1

31.2

10.6

2.0

4.0

24.1

41.3

5.2

0.0

32.5

37.7

32.5

8.4

1.7

2.9

26.7

37.7

5.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

しつけとして

普通に言ってもわからないから

悪いことをしたから罰として

自分の言うことに従わないから

効果があるから

他の方法が思いつかないから

いらいらしているから

子どもが危険な目にあいそうだったから

その他

無回答

今回調査（n＝349） 前回調査（n=416）

上段：回答者数
下段：％

合計
しつけと
して

普通に
言っても
わからな
いから

悪いこと
をしたか
ら罰とし
て

自分の言
うことに
従わない
から

効果があ
るから

他の方法
が思いつ
かないか
ら

いらいら
している
から

子どもが
危険な目
にあいそ
うだった
から

その他 無回答

74 23 19 22 5 2 2 11 29 4 0

100.0 31.1 25.7 29.7 6.8 2.7 2.7 14.9 39.2 5.4 0.0

171 41 59 59 18 4 4 36 74 8 0

100.0 24.0 34.5 34.5 10.5 2.3 2.3 21.1 43.3 4.7 0.0

92 31 38 26 11 1 7 32 34 5 0

100.0 33.7 41.3 28.3 12.0 1.1 7.6 34.8 37.0 5.4 0.0

11 2 3 2 3 0 1 4 7 1 0

100.0 18.2 27.3 18.2 27.3 0.0 9.1 36.4 63.6 9.1 0.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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「お子さん」をたたくことがあるかどうか別 必要だと思う環境や支援 

「たまにある」人と「ない」人で比較すると、「地域における子ども自身の活動の場の充

実」「妊娠・出産に対する支援」「子どもの教育環境」「子どもを対象にした犯罪・事故の軽

減」「要保護児童に対する支援」では、たまにある人の方で割合が高くなっています。 
 

  

 

「お子さん」をたたくことがあるかどうか別 子育ての相談先（全体で 10％以上のもの） 

子育てについて気軽に相談できるところとして 10％以上となっていた相談先について、

「お子さん」をたたくことがあるかどうか別にみると、「配偶者」「子どもの祖父母」「職場

の人」「認可保育所」「インターネット」では、ない人の方で割合が高くなっています。 
 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計

地域にお
ける子育
て支援の
充実

保育サー
ビスの充
実

子育て支
援のネッ
トワーク
や交流の
場所づく
り

地域にお
ける子ど
も自身の
活動の場
の充実

妊娠・出
産に対す
る支援

母親・乳
児の健康
に対する
安心

子どもの
教育環境

子育てし
やすい住
居・まち
の環境面
での充実

仕事と家
庭生活の
両立

子どもを
対象にし
た犯罪・
事故の軽
減

要保護児
童に対す
る支援

6 1 2 2 2 2 0 2 1 2 2 0

100.0 16.7 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 16.7 33.3 33.3 0.0

343 146 165 50 73 50 36 106 137 131 110 11

100.0 42.6 48.1 14.6 21.3 14.6 10.5 30.9 39.9 38.2 32.1 3.2

334 157 161 58 59 38 40 101 142 146 93 4

100.0 47.0 48.2 17.4 17.7 11.4 12.0 30.2 42.5 43.7 27.8 1.2

よくある

たまにある

ない

上段：回答者数
下段：％

合計 配偶者
子どもの
祖父母

自分また
は配偶者
の兄弟姉
妹

親類
友人・知
人

6 5 3 2 3 4

100.0 83.3 50.0 33.3 50.0 66.7

343 300 255 114 85 252

100.0 87.5 74.3 33.2 24.8 73.5

334 310 255 98 79 238

100.0 92.8 76.3 29.3 23.7 71.3

上段：回答者数
下段：％

近所の人 職場の人
子育て中
の仲間

認可保育
所

幼稚園
インター
ネット

1 1 2 0 0 0

16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0

51 82 176 77 79 32

14.9 23.9 51.3 22.4 23.0 9.3

47 93 154 78 45 43

14.1 27.8 46.1 23.4 13.5 12.9

よくある

たまにある

ない

よくある

たまにある

ない
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問 40 希望／あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活

時間」の優先度は、どのようになっていますか【単数回答】 

「家事（育児）時間を優先」が 59.7％と最も多く、次いで「プライベートな生活時間を

優先」が 27.3％、「仕事時間を優先」が 6.5％、「その他」が 3.6％となっています。 

 
 

問 40 現実／あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活

時間」の優先度は、どのようになっていますか【単数回答】 

「家事（育児）時間を優先」が 67.6％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が 26.7％、

「プライベートな生活時間を優先」が 1.7％、「その他」が 1.5％となっています。 

 

 

生活の優先度（希望と現実の一致）・「お子さん」の年齢別の一致の状況 

生活の優先度で希望と現実が一致している人は 41.1％となっています。年齢別にみると、

4 歳で「不一致」が 60％を超えています。 

 

   

  

6.5 

59.7 

27.3 

3.6 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

ｎ=689

26.7 

67.6 

1.7 

1.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

ｎ=689

一致

41.1%

不一致

55.3%

無回答

3.6% 上段：回答者数
下段：％

合計 一致 不一致 無回答

92 32 55 5

100.0 34.8 59.8 5.4

110 46 63 1

100.0 41.8 57.3 0.9

137 63 71 3

100.0 46.0 51.8 2.2

115 46 63 6

100.0 40.0 54.8 5.2

104 34 63 7

100.0 32.7 60.6 6.7

114 54 57 3

100.0 47.4 50.0 2.6

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

0歳
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問 41 市や地域のサークルなどが主催するイベントや講習に、参加してみたいですか 

【複数回答】 

「子どもと参加できるのであれば、参加してみたい」が 48.6％と最も多く、「同年代の

子どもがいる保護者同士が交流できるのであれば、参加してみたい」が 38.6％、「無料な

らば参加してみたい」が 30.8％、「有識者から知識が得られるのであれば、参加してみた

い」が 29.5％、「保育がついているならば、参加してみたい」が 26.6％となっています。 

 

  

  

38.6

29.5

26.6

48.6

7.3

12.0

30.8

4.4

11.2

4.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

同年代の子どもがいる保護者同士が交流
できるのであれば、参加してみたい

有識者から知識が得られるのであれば、
参加してみたい

保育がついているならば、参加してみたい

子どもと参加できるのであれば、
参加してみたい

悩みや不安を聞いてくれる場が
あるのであれば、参加してみたい

安価ならば参加してみたい

無料ならば参加してみたい

インターネットで情報が得られるし、
交流もできるので、参加する必要がない

興味がないので、参加したくない

その他の理由で、参加したくない

無回答

n=689
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「お子さん」の年齢別 参加意向（条件） 

イベントや講習会への参加意向（参加の条件）を年齢別にみると、「同年代の子どもがい

る保護者同士が交流できる」は全体に年齢が低いほど割合が高くなっています。「有識者か

ら知識が得られる」は年齢が高いほど割合が高くなっています。保育がついているかどう

かは年齢が低いほど割合が高くなっています。 
 

 

 

 

 

問 41① 具体的には、どのような活動に参加してみたいですか【複数回答】 

「運動に関すること」が 53.6％と最も多く、次いで「食育に関すること」が 41.8％、「文

化・芸術に関すること」が 36.8％、「成長・発達に関すること」が 31.5％、「しつけに関す

ること」が 31.1％となっています。 

 

  

  

上段：
回答者数

下段：％

合計

同年代の
子どもが
いる保護
者同士が
交流でき
る

有識者か
ら知識が
得られる

保育がつ
いている

子どもと
参加でき
る

悩みや不
安を聞い
てくれる
場がある

安価であ
る

無料であ
る

ネット情
報・交流
があり参
加の必要
がない

興味がな
いので、
参加した
くない

その他の
理由で、
参加した
くない

無回答

92 47 25 29 44 8 11 42 3 6 4 1

100.0 51.1 27.2 31.5 47.8 8.7 12.0 45.7 3.3 6.5 4.3 1.1

110 54 27 34 67 11 12 32 3 8 4 0

100.0 49.1 24.5 30.9 60.9 10.0 10.9 29.1 2.7 7.3 3.6 0.0

137 51 32 38 65 3 19 36 11 19 8 3

100.0 37.2 23.4 27.7 47.4 2.2 13.9 26.3 8.0 13.9 5.8 2.2

115 39 37 31 53 10 10 37 2 18 1 3

100.0 33.9 32.2 27.0 46.1 8.7 8.7 32.2 1.7 15.7 0.9 2.6

104 36 35 24 44 12 13 29 4 13 8 2

100.0 34.6 33.7 23.1 42.3 11.5 12.5 27.9 3.8 12.5 7.7 1.9

114 33 41 20 56 5 16 33 7 11 7 2

100.0 28.9 36.0 17.5 49.1 4.4 14.0 28.9 6.1 9.6 6.1 1.8

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

53.6 

41.8 

36.8 

31.1 

31.5 

8.4 

13.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動に関すること

食育に関すること

文化・芸術に関すること

しつけに関すること

成長・発達に関すること

その他

無回答

ｎ=562
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「お子さん」の年齢別・参加意向（条件）別 参加したい活動 

年齢別にみると、「運動に関すること」は 1 歳から 5 歳で他の活動よりも割合が高くな

っています。「食育に関すること」「文化・芸術に関すること」は 5 歳で多くなっています。 

参加意向（条件）別にみると、「運動に関すること」は安価であることや子どもと参加で

きることが多くなっており、「食育に関すること」では安価であることが多くなっていま

す。「成長・発達に関すること」では有識者からの知識が得られること、悩みや不安を聞い

てくれる場があることが比較的多くなっています。 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計
運動に
関すること

食育に
関すること

文化・芸術に
関すること

しつけに
関すること

成長・発達に
関すること

その他 無回答

82 34 36 23 24 26 8 9

100.0 41.5 43.9 28.0 29.3 31.7 9.8 11.0

98 49 33 27 33 31 8 15

100.0 50.0 33.7 27.6 33.7 31.6 8.2 15.3

105 62 45 41 39 29 4 16

100.0 59.0 42.9 39.0 37.1 27.6 3.8 15.2

93 54 42 37 23 32 12 10

100.0 58.1 45.2 39.8 24.7 34.4 12.9 10.8

81 36 29 27 24 24 6 14

100.0 44.4 35.8 33.3 29.6 29.6 7.4 17.3

89 56 46 46 29 29 9 12

100.0 62.9 51.7 51.7 32.6 32.6 10.1 13.5

266 145 117 90 82 92 25 38

100.0 54.5 44.0 33.8 30.8 34.6 9.4 14.3

203 101 96 78 82 95 17 24

100.0 49.8 47.3 38.4 40.4 46.8 8.4 11.8

183 105 82 63 66 58 21 24

100.0 57.4 44.8 34.4 36.1 31.7 11.5 13.1

335 210 158 150 97 101 28 34

100.0 62.7 47.2 44.8 29.0 30.1 8.4 10.1

50 24 17 13 23 23 7 7

100.0 48.0 34.0 26.0 46.0 46.0 14.0 14.0

83 55 46 45 28 24 9 7

100.0 66.3 55.4 54.2 33.7 28.9 10.8 8.4

212 117 100 68 72 67 15 25

100.0 55.2 47.2 32.1 34.0 31.6 7.1 11.8

同年代の子どもがいる
保護者同士が交流できる

有識者から知識が得られる

保育がついている

子どもと参加できる

悩みや不安を聞いてくれる
場がある

安価である

無料である

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳
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３ 小学生調査結果 
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１．子どもと家族の状況（基本属性等） 

問１ この調査票にご回答いただく方はどなたですか【単数回答】 

「母親」が 90.7％と最も多く、「父親」が 8.8％となっています。 

 

 

問２ 「お子さん」の学年【単数回答】 

「小学 2 年生」が 19.0％と最も多く、次いで「小学 1 年生」が 17.0％、「小学 3 年生」

が 16.7％、「小学 5 年生」が 15.7％、「小学 4 年生」が 14.9％となっています。 

 

 

問３ 「お子さん」の健康状況【複数回答】 

「健康である」が 86.5％と最も多く、次いで「アレルギーがある」が 20.5％、「障害が

ある」が 3.6％、「病気がある」が 2.2％となっています。 

 

  

90.7 

8.8 

0.3 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

その他

無回答

ｎ=669

17.0 

19.0 

16.7 

14.9 

15.7 

13.8 

2.8 

0% 5% 10% 15% 20%

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

ｎ=669

86.5 

2.2 

0.6 

3.6 

20.5 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康である

病気がある

医療機器を使っている

障害がある

アレルギーがある

無回答

ｎ=669
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問４ 調査票回答者の配偶関係【単数回答】 

「配偶者がいる」が 93.1％、「配偶者はいない」が 6.1％となっています。 

 

 

問５ 「お子さん」と同居している方【複数回答】 

「母親」が 93.7％と最も多く、次いで「父親」が 92.2％、「兄弟姉妹」が 78.3％、「祖

母」が 8.5％、「祖父」が 4.5％となっています。 

 

 

問６ 「お子さん」の子育て（教育を含む）を主に行っている方【単数回答】 

「父母ともに」が 56.1％と最も多く、次いで「主に母親」が 40.7％、「主に父親」が 1.2％、

「主に祖父母」が 0.6％、「その他」が 0.6％となっています。 

 

  

93.1 

6.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

ｎ=669

93.7 

92.2 

8.5 

4.5 

78.3 

0.7 

0.1 

0.1 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

親類

親類以外の男性

親類以外の女性

無回答

ｎ=669

56.1 

40.7 

1.2 

0.6 

0.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=669
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問６➀ ご家庭の中で、子育てにかかわっていない方はいますか。【複数回答】 

「父親」が 7.0％と最も多く、次いで「祖父」が 5.7％、「祖母」が 4.6％、「その他」が

1.9％、「母親」が 0.9％となっています。 

設問文で「かかわっていない方はいますか」と問いかけていることから、「子育てにかか

わっていない家族は、いない」と考えた方が「無回答」になったことが考えられます。 
 

 

 

 

問６➀ （子育てに）かかわっていない理由【複数回答】 

子育てにかかわっていない方がいる場合の、かかわっていない理由では、「仕事が忙しく

て、子育てする時間が取れないため」が 22.3％、「単身赴任などで日常的に離れているた

め」が 21.4％、「子育てに関心がないため」が 9.7％、「病気・障害があるため」が 8.7％で、

「その他の理由」が 35.9％と最も多くなっています。 
 

 

 

【主な「その他」の理由】（件数） 

遠くに住んでいる・別居している(14)／他界している(3)／あまりなついていな

い／サポートを頼みづらい／生活リズムが違うため／本人の趣味があるため／

住居が別で仕事をもっているため 

 

  

0.9 

7.0 

4.6 

5.7 

1.9 

84.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母親

父親

祖母

祖父

その他

無回答

ｎ=669

8.7 

2.9 

21.4 

22.3 

3.9 

9.7 

5.8 

35.9 

9.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

病気・障害があるため

学生であるため

単身赴任などで日常的に離れているため

仕事が忙しくて、子育てする時間が取れないため

育児は問６で答えた人がすればよいと思うため

子育てに関心がないため

どうかかわってよいか、わからないため

その他の理由

無回答

ｎ=103
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問７ お住まいのまちはどちらですか【単数回答】 

「芝久保町」が 13.0％と最も多く、次いで「向台町」が 12.6％、「谷戸町」が 8.2％、「南

町」が 7.3％、「柳沢」が 4.9％となっています。 

 

  

4.3 

7.3 

2.8 

1.9 

8.2 

1.6 

12.6 

13.0 

2.4 

4.9 

1.5 

4.3 

3.7 

3.3 

4.0 

4.6 

2.2 

4.8 

1.6 

3.7 

3.1 

3.1 

0.6 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

北町

下保谷

無回答

ｎ=669
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問８ お住まいは、何丁目ですか 

地区別の丁目については以下のとおりとなっています。 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 1丁目 2丁目 3丁目 4丁目 5丁目 6丁目 7丁目 無回答

29 3 3 2 2 6 5 8 0

100.0 10.3 10.3 6.9 6.9 20.7 17.2 27.6 0.0

49 8 10 8 7 7 9 0 0

100.0 16.3 20.4 16.3 14.3 14.3 18.4 0.0 0.0

19 2 2 5 6 4 0 0 0

100.0 10.5 10.5 26.3 31.6 21.1 0.0 0.0 0.0

13 3 9 1 0 0 0 0 0

100.0 23.1 69.2 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55 8 35 11 0 0 0 0 1

100.0 14.5 63.6 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8

11 7 1 3 0 0 0 0 0

100.0 63.6 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

84 13 10 36 10 4 11 0 0

100.0 15.5 11.9 42.9 11.9 4.8 13.1 0.0 0.0

87 25 17 16 12 16 0 0 1

100.0 28.7 19.5 18.4 13.8 18.4 0.0 0.0 1.1

16 2 2 2 2 3 5 0 0

100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 18.8 31.3 0.0 0.0

33 5 4 5 1 14 4 0 0

100.0 15.2 12.1 15.2 3.0 42.4 12.1 0.0 0.0

10 0 1 1 4 2 2 0 0

100.0 0.0 10.0 10.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0

29 1 2 3 4 7 11 0 1

100.0 3.4 6.9 10.3 13.8 24.1 37.9 0.0 3.4

25 9 1 4 7 4 0 0 0

100.0 36.0 4.0 16.0 28.0 16.0 0.0 0.0 0.0

22 1 3 4 4 4 4 0 2

100.0 4.5 13.6 18.2 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1

27 1 8 3 4 2 9 0 0

100.0 3.7 29.6 11.1 14.8 7.4 33.3 0.0 0.0

31 10 8 6 1 2 4 0 0

100.0 32.3 25.8 19.4 3.2 6.5 12.9 0.0 0.0

15 5 3 3 0 4 0 0 0

100.0 33.3 20.0 20.0 0.0 26.7 0.0 0.0 0.0

32 5 15 4 8 0 0 0 0

100.0 15.6 46.9 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 7 0 3 1 0 0 0 0

100.0 63.6 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

25 9 11 5 0 0 0 0 0

100.0 36.0 44.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 1 10 3 1 5 1 0 0

100.0 4.8 47.6 14.3 4.8 23.8 4.8 0.0 0.0

21 2 6 5 1 6 0 0 1

100.0 9.5 28.6 23.8 4.8 28.6 0.0 0.0 4.8

北町

下保谷

中町

住吉町

東町

泉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町
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問９ あなたは、西東京市に、通算で何年お住まいですか【単数回答】 

「11 年～15 年」が 31.2％と最も多く、次いで「６年～10 年」が 28.3％、「21 年以上」

が 16.7％、「16 年～20 年」が 11.5％、「１年～５年」が 10.5％となっています。 
 

 

 

問 10 あなたは、これからも西東京市で暮らしたいですか【単数回答】 

「暮らしたい」が 86.8％と最も多く、次いで「別の場所で暮らしたい」が 10.3％、「別

の場所で暮らしてから、西東京市に戻ってきたい」が 0.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「暮らしたい」が 4.4 ポイント増加し、「別の場所で暮らしたい」

が 1.5 ポイント減少しています。 

 

 

  

1.6 

10.5 

28.3 

31.2 

11.5 

16.7 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１年未満

１年～５年

６年～10年

11年～15年

16年～20年

21年以上

無回答

ｎ=669

86.8

82.4

暮らしたい

0.6

1.1

別の場所で暮らして

から、西東京市に

戻ってきたい

10.3

11.8

別の場所で

暮らしたい

2.2

4.7

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）
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２．保護者の就労状況 

問 11 ①母親／保護者の現在の就労状況【単数回答】 

「パート・アルバイト等で就労」が 42.9％と最も多く、次いで「フルタイムで就労」が

28.4％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 23.0％、「これまで就労した

ことがない」が 1.9％、「フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）」が 0.9％となって

います。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 9.9 ポイント増加しています。 

 

  

 

週当たりの就労日数 
 

 

  

28.4

0.9

42.9

0.4

0.7

23.0

1.9

1.6

18.8

0.6

37.4

0.3

1.3

36.0

4.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=669） 前回調査（n=703）

日数

日数 ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

1日 0 0.0 0 0.0 5 1.7 0 0.0

2日 2 1.1 0 0.0 37 12.9 1 33.3

3日 0 0.0 0 0.0 86 30.0 0 0.0

4日 3 1.6 1 16.7 87 30.3 0 0.0

5日 167 87.9 5 83.3 63 22.0 2 66.7

6日 16 8.4 0 0.0 5 1.7 0 0.0

7日 1 0.5 0 0.0 1 0.3 0 0.0

無回答 1 0.5 0 0.0 3 1.0 0 0.0

フルタイム
n=190

フルタイム
（産休等）n=6

パート・アルバイト等
n=287

パート・アルバイト等
（産休等）n=3
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就労している方 

問 11①-１ 母親／家を出る時間・帰宅時間 

母親が家を出る時間は「8 時台」が 47.5％と最も多く、次いで「9 時台」が 23.9％、「7

時台」が 17.3％、「10 時台」が 4.1％、「11 時以降」が 2.3％となっています。 

帰宅時間は「16 時前」が 29.8％と最も多く、次いで「18 時台」が 24.7％、「17 時台」

が 14.8％、「19 時台」が 14.8％、「16 時台」が 8.4％となっています。 

 

 【家を出る時間】   【帰宅時間】 

         

 

  

0.0 

0.8 

2.1 

17.3 

47.5 

23.9 

4.1 

2.3 

2.1 

0% 20% 40% 60%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=486

29.8 
8.4 

14.8 

24.7 

14.8 

3.7 

0.6 

0.0 

0.2 

0.2 

0.0 

0.6 

2.1 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

1時台

2時以降

無回答

ｎ=486



107 

問 11 ②父親／保護者の現在の就労状況【単数回答】 

「フルタイムで就労」が 87.7％と最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、フルタイムでの就労が 4.2 ポイント増加しています。 

フルタイムの、週当たりの就労日数は「5 日」が最も多くなっています。 
 

  

 

週当たりの就労日数 
 

 

  

87.7

0.0

0.7

0.0

0.1

0.4

0.0

10.9

83.4

0.1

1.0

0.0

0.4

0.3

0.0

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（産休・育休・介護休業中）

病気等の理由で休職している

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=669） 前回調査（n=669）

日数

日数 ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

1日 1 0.2 - - 0 0.0 - -

2日 2 0.3 - - 0 0.0 - -

3日 0 0.0 - - 1 20.0 - -

4日 5 0.9 - - 1 20.0 - -

5日 448 76.3 - - 1 20.0 - -

6日 97 16.5 - - 1 20.0 - -

7日 10 1.7 - - 0 0.0 - -

無回答 24 4.1 - - 1 20.0 - -

フルタイム
n=587

フルタイム
（育休等）該当なし

パート・アルバイト等
n=5

パート・アルバイト等
（育休等）該当なし
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就労している方 

問 11②-１ 父親／家を出る時間・帰宅時間 

父親が家を出る時間は「7 時台」が 38.0％と最も多く、次いで「8 時台」が 28.7％、「6

時台」が 18.4％、「9 時台」が 5.4％、「5 時台」が 3.5％となっています。 

帰宅時間は「21 時台」が 20.9％と最も多く、次いで「20 時台」が 19.9％、「22 時台」

が 18.1％、「19 時台」が 12.5％、「23 時台」が 11.0％となっています。 

 

 【家を出る時間】   【帰宅時間】 

         

  

0.7 

3.5 

18.4 

38.0 

28.7 

5.4 

1.5 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60%

5時前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時以降

無回答

ｎ=592

0.3 

0.3 

1.4 

6.1 

12.5 

19.9 

20.9 

18.1 

11.0 

5.2 

1.4 

1.0 

1.9 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

1時台

2時以降

無回答

ｎ=592
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共働きの状況 

共働きの状況は、「父母いずれかがパートで共働き」が 40.8％と最も多く、次いで「父

母ともフルタイムで共働き」が 24.4％、「父母いずれかが在宅（休業中含む）」が 22.1％と

なっています。 

前回調査と比較すると「父母ともフルタイムで共働き」が 8.9 ポイント増加しています。 

学年別にみると、「父母ともフルタイムで共働き」は「小学 4 年生」で最も多くなってい

ます。 

 

問 11①②【単数回答】より分類集計（母子・父子家庭を除く） 

  

 

「お子さん」の学年別 共働きの状況 
 

  

24.4

40.8

0.3

22.1

0.0

12.4

15.5

36.8

0.2

32.6

0.2

14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

父母ともフルタイムで共働き

父母いずれかがパートで共働き

父母ともパートで共働き

父母いずれかが在宅（休業中含む）

父母在宅（休業中含む）

無回答

今回調査（n=650） 前回調査（n=567）

上段：回答者数
下段：％

合計
父母とも
フルタイムで
共働き

父母いずれかが
パートで共働き

父母とも
パートで
共働き

父母いずれかが
在宅（休業中含
む）

父母在宅（休業
中含む）

無回答

114 27 35 1 37 0 14

100.0 23.7 30.7 0.9 32.5 0.0 12.3

127 30 51 0 29 0 17

100.0 23.6 40.2 0.0 22.8 0.0 13.4

112 29 41 1 25 0 16

100.0 25.9 36.6 0.9 22.3 0.0 14.3

100 27 48 0 18 0 7

100.0 27.0 48.0 0.0 18.0 0.0 7.0

105 23 46 0 22 0 14

100.0 21.9 43.8 0.0 21.0 0.0 13.3

92 22 48 0 14 0 8

100.0 23.9 52.2 0.0 15.2 0.0 8.7

小学3年生

小学4年生

小学1年生

小学2年生

小学6年生

小学5年生
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母親の就労希望等 

フルタイム以外で就労している方 

問 11③-１ 母親／フルタイムへの転換希望はありますか【単数回答】 

「パート・アルバイト等就労を続けることを希望」が 56.2％と最も多く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現するのは難しそうである」が 26.6％、「フルタイムへ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」が 8.6％、「パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい」が 1.4％となっています。 

前回調査と比較すると「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が

4.4 ポイント、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が 0.3 ポイン

ト増加しています。 
 

  

 

就労していない方 

問 11④-１ 母親／就労したいという希望はありますか【複数回答】 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 43.0％と最も多く、次いで「1 年よ

り先に就労したい」が 39.0％、「就労の予定はない」が 19.8％となっています。 

 

※単数回答設問だが複数回答が多かったため複数回答として集計 

  

8.6

26.6

56.2

1.4

7.2

4.2

30.2

60.7

1.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである

パート・アルバイト等就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回調査（n=290） 前回調査（n=265）

19.8 

39.0 

43.0 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労の予定はない

1年より先に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=172
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1 年より先に就労したい方 

問 11④-１ 母親／一番下の子どもが（ ） 歳になったころに就労したい【単数回答】 

「12 歳以上」が 26.9％と最も多く、次いで「10 歳」が 20.9％、「3 歳」が 11.9％、「6

歳」が 11.9％、「7 歳」が 9.0％となっています。 

 

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方 

問 11④-１ 母親／希望する就労形態【単数回答】 

「フルタイムを希望」が 9.5％、「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）を

希望」が 87.8％となっています。 

 
 

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等を希望」した方の希望日数・時間 

    【週当たりの希望就労日数】   【1 日当たりの希望就労時間】 

      

0.0 

0.0 

0.0 

11.9 

6.0 

6.0 

11.9 

9.0 

4.5 

3.0 

20.9 

0.0 

26.9 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答

ｎ=67

9.5 

87.8 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムを希望

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）を希望

無回答

ｎ=74

日数 ｎ %
1日 0 0.0
2日 8 12.3
3日 38 58.5
4日 13 20.0
5日 5 7.7
6日 0 0.0
7日 0 0.0

無回答 1 1.5

n=65

時間 ｎ %
1時間 0 0.0
2時間 0 0.0
3時間 3 4.6
4時間 26 40.0
5時間 21 32.3
6時間 12 18.5
7時間 2 3.1

8時間以上 0 0.0
無回答 1 1.5

n=65
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就労の予定がない方 

問 11⑤-１ 母親／就労の予定がない理由は何ですか【単数回答】 

「子育てや家事に専念したい」が 55.9％と最も多く、次いで「子育て、家事、介護など

で忙しい」が 17.6％、「その他」が 17.6％、「病気である」が 5.9％となっています。「学童

クラブ等の利用条件に合わない」は 0.0％となっています。 

 

 

 

父親の就労希望等 

フルタイム以外で就労している方 

問 11③-２ 父親／フルタイムへの転換希望はありますか【単数回答】 

フルタイム以外で就労している人は 5 人（前回調査７人）で、「パート・アルバイト等で

就労を続けることを希望」が 4 人（前回調査 1 人）、「フルタイムへの転換希望はあるが、

実現するのは難しそうである」が 1 人（前回調査 3 人）となっています。「フルタイムへ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」が 0 人（前回調査 3 人）で、「パート・ア

ルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」は、今回も前回も 0 人となっています。 

※グラフ省略 

  

5.9 

17.6 

55.9 

0.0 

17.6 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病気である

子育て、家事、介護などで忙しい

子育てや家事に専念したい

学童クラブ等の利用条件に合わない

その他

無回答

ｎ=34
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就労していない方 

問 11④-２ 父親／就労したいという希望はありますか【複数回答】 

就労していない人 4 人（前回調査 5 人）のうち、「就労の予定はない」が 1 人（前回調

査 1 人）、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が１人（前回調査１人）となっ

ています。 

※グラフ省略 

 

1 年より先に就労したい方 

問 11④-２ 父親／一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単数回答】 

該当なし 

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方 

問 11④-２ 父親／希望する就労形態【単数回答】 

該当なし（無回答） 

 

就労の予定がない方 

問 11⑤-２ 父親／就労の予定がない理由は何ですか【単数回答】 

「その他」が 1 名となっています。 
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３．放課後や長期休暇中の居場所 

問 12 西東京市に学童クラブがあることを知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 97.3％、「知らない」が 0.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 4.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 学童クラブの認知度 

学年による偏りはなく、全学年で認知度が高くなっています。 
 

 

 

  

97.3

92.9

知っている

0.1

0.1

知らない

2.5

7.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

114 108 0 6

100.0 94.7 0.0 5.3

127 126 0 1

100.0 99.2 0.0 0.8

112 110 0 2

100.0 98.2 0.0 1.8

100 98 0 2

100.0 98.0 0.0 2.0

105 100 0 5

100.0 95.2 0.0 4.8

92 91 1 0

100.0 98.9 1.1 0.0

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生



115 

問 13 「お子さん」は、放課後（平日の小学校終了後）の時間を、現在、どのように過ごして

いますか【複数回答】 

「下校後は、ずっと自宅」が 54.1％と最も多く、次いで「運動に関する習い事（サッカ

ークラブ、水泳教室など）」が 52.3％、「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」

が 40.5％、「文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）」が 28.7％、「公的スペー

ス（公民館、図書館、公園など）」が 23.0％となっています。 

  

 

放課後を過ごしている場所別の週当たりの平均日数 

過ごしている場所で 50％以上だった「下校後は、ずっと自宅」は平均日数が 2.47 日、

「運動に関する習い事」は平均日数が 1.86 日となっています。「学童クラブ」の平均日数

は 4.10 日で最も多くなっています。 

  

54.1 

18.2 

40.5 

28.7 

52.3 

11.5 

4.9 

22.1 

0.3 

1.6 

23.0 

4.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

無回答

ｎ=669

放課後過ごしている場所 n 平均日数

下校後は、ずっと自宅 362 2.47日

祖父母宅や友人・知人宅 122 1.67日

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など） 271 2.07日

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など） 192 1.23日

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など） 350 1.86日

児童館・児童センター 77 1.76日

放課後子供教室 33 1.12日

学童クラブ 148 4.10日

ファミリー・サポート・センター 2 2.00日

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業 11 2.55日

公的スペース（公民館、図書館、公園など） 154 1.88日

その他 32 2.19日
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放課後を過ごしている場所別 下校時から何時まで過ごしているか 

勉強、文化、運動に関する習い事と障害児の放課後対策事業では「18 時台」、放課後子

供教室は「16 時台」、それ以外では「17 時台」が最も多くなっています。勉強や運動の習

い事では「19 時台」が 20％以上みられます。 

 

    

 

    

 

祖父母宅や友人・知人宅 

0.8 

6.6 

60.7 

20.5 

3.3 

2.5 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=122

勉強に関する習い事

0.0 

4.4 

16.2 

37.6 

20.3 

15.5 

5.9 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=271

文化に関する習い事

1.0 

13.0 

30.7 

38.0 

6.8 

0.5 

9.9 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=192

運動に関する習い事

0.0 

0.6 

18.6 

38.3 

27.1 

9.7 

5.7 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=350
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児童館・児童センター 

0.0 

2.6 

67.5 

24.7 

1.3 

0.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=77

放課後子供教室

27.3 

42.4 

27.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=33

学童クラブ 

1.4 

12.2 

55.4 

29.1 

0.0 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=148

ファミリー・サポート・センター

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=2

障害児の放課後対策事業 

0.0 

0.0 

27.3 

54.5 

9.1 

0.0 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=11

公的スペース

0.6 

7.8 

72.7 

14.3 

0.6 

0.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=154
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「お子さん」の学年別 放課後の過ごし方 

学年別にみると、「学童クラブ」は小学 1～4 年生の中で 2 年生が多くなっており、自宅

の割合を超えています。「勉強に関する習い事」は学年があがるほど多くなり、小学 5、6

年生になると「運動に関する習い事」よりも多くなっています。 
 

 

 

 

  

その他

0.0 

9.4 

68.8 

15.6 

0.0 

3.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=32

上段：回答者数
下段：％

合計

下校後
は、
ずっと
自宅

祖父母
宅や友
人・知
人宅

勉強に
関する
習い事

文化に
関する
習い事

運動に
関する
習い事

児童
館・児
童セン
ター

放課後
子供教
室

学童ク
ラブ

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

障害児
の放課
後対策
事業

公的ス
ペース

その他 無回答

114 63 22 28 34 59 10 10 44 0 2 19 1 0

100.0 55.3 19.3 24.6 29.8 51.8 8.8 8.8 38.6 0.0 1.8 16.7 0.9 0.0

127 48 17 38 37 62 16 8 55 0 2 17 6 0

100.0 37.8 13.4 29.9 29.1 48.8 12.6 6.3 43.3 0.0 1.6 13.4 4.7 0.0

112 58 21 41 41 71 14 7 25 1 1 29 7 2

100.0 51.8 18.8 36.6 36.6 63.4 12.5 6.3 22.3 0.9 0.9 25.9 6.3 1.8

100 55 23 44 26 49 19 5 22 0 0 31 6 1

100.0 55.0 23.0 44.0 26.0 49.0 19.0 5.0 22.0 0.0 0.0 31.0 6.0 1.0

105 66 24 59 31 54 7 0 1 0 5 31 9 1

100.0 62.9 22.9 56.2 29.5 51.4 6.7 0.0 1.0 0.0 4.8 29.5 8.6 1.0

92 63 9 56 18 44 7 2 0 1 1 21 1 0

100.0 68.5 9.8 60.9 19.6 47.8 7.6 2.2 0.0 1.1 1.1 22.8 1.1 0.0

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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学童クラブを利用している方 

問 13① 学童クラブの土曜日の利用【単数回答】 

土曜日の学童クラブの利用は、「ある」が 14.2％、「ない」が 85.8％となっています。 

月当たりの利用日数では、「1 日」が 38.1％と最も多く、次いで「4 日」が 19.0％、「2

日」が 14.3％、「3 日」が 14.3％、「5 日」が 4.8％となっています。 

 

【月当たりの土曜日の利用日数】 

 

  

14.2 

85.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある

ない

無回答

ｎ=148

ｎ %
1日 8 38.1
2日 3 14.3
3日 3 14.3
4日 4 19.0
5日 1 4.8

無回答 2 9.5

日数
n=21
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学童クラブを利用している方 

問 13② 学童クラブを利用された満足度はいかがですか【単数回答】 

「満足」が 47.3％と最も多く、次いで「まあまあ満足」が 44.6％、「やや不満」が 6.8％、

「不満」が 1.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 0.6 ポイント、「まあまあ満足」が 3.6 ポイント増加

しています。 

 

   

 

「お子さん」の学年別 学童クラブ利用の満足度（小学 5～6 年生は省略） 

「満足」は小学 3 年生で最も多く、「まあまあ満足」は小学１年生で最も多くなってい

ます。小学 1～3 年生では、学年があがるほど「満足」の割合が高くなっています。 

 

  

47.3

46.7

満足

44.6

41.0

まあまあ満足

6.8

10.7

やや不満

1.4

0.8

不満

0.0

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=148）

前回調査（n=122）

上段：回答者数
下段：％

合計 満足
まあまあ
満足

やや不満 不満 無回答

44 17 24 3 0 0

100.0 38.6 54.5 6.8 0.0 0.0

55 28 22 4 1 0

100.0 50.9 40.0 7.3 1.8 0.0

25 14 9 2 0 0

100.0 56.0 36.0 8.0 0.0 0.0

22 10 10 1 1 0

100.0 45.5 45.5 4.5 4.5 0.0

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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問 14 「お子さん」が、小学校４年生・５年生・６年生（高学年）の間は、どのように過ごさ

せたいですか【複数回答】 

「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）」が 64.0％と最も多く、次いで「運

動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）」が 62.0％、「下校後は、ずっと自宅」

が 42.9％、「文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）」が 39.6％、「公的スペー

ス（公民館、図書館、公園など）」が 28.3％となっています。 

  

放課後を過ごさせたい場所別の週当たりの平均日数 

過ごさせたい場所で 60％以上だった「勉強に関する習い事」は平均日数が 1.94 日、「運

動に関する習い事」は平均日数が 1.71 日となっています。「学童クラブ」の平均日数は 3.53

日で、問 13 の、現在過ごしている平均日数 4.10 日より少なくなっています。 

  

42.9 

17.2 

64.0 

39.6 

62.0 

16.0 

5.8 

10.5 

0.6 

1.8 

28.3 

4.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

下校後は、ずっと自宅

祖父母宅や友人・知人宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

放課後子供教室

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

その他

無回答

ｎ=669

放課後過ごしている場所 n 平均日数

下校後は、ずっと自宅 287 2.11日

祖父母宅や友人・知人宅 115 1.55日

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など） 428 1.94日

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など） 265 1.21日

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など） 415 1.71日

児童館・児童センター 107 1.62日

放課後子供教室 39 1.78日

学童クラブ 70 3.53日

ファミリー・サポート・センター 4 2.50日

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業 12 2.67日

公的スペース（公民館、図書館、公園など） 189 1.98日

その他 27 1.89日



122 

放課後を過ごさせたい場所別 下校時から何時まで過ごさせたいか 

勉強、文化、運動に関する習い事と学童クラブ、障害児の放課後対策事業では「18 時台」

が最も多くなっています。学童クラブは問 13 の現状（17 時台）よりも時間が遅くなって

います。放課後子供教室は問 13 の現状（16 時台）よりも遅く「17 時台」が最も多くなっ

ています。 

 

    

 

    

  

問14　時間／２　祖父母宅や友人・知人宅                                         祖父母宅や友人・知人宅 

0.0 

3.5 

53.0 

27.0 

4.3 

1.7 

10.4 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=115

勉強に関する習い事

0.2 

0.5 

12.9 

42.8 

21.3 

12.1 

10.3 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=428

文化に関する習い事

0.4 

2.6 

26.0 

44.5 

13.2 

0.4 

12.8 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=265

運動に関する習い事

0.0 

0.5 

14.9 

46.5 

20.5 

6.5 

11.1 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=415
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児童館・児童センター 

0.0 

1.9 

61.7 

28.0 

0.0 

0.0 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=107

放課後子供教室

5.1 

23.1 

38.5 

23.1 

0.0 

0.0 

10.3 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=39

学童クラブ 

0.0 

5.7 

37.1 

44.3 

1.4 

1.4 

10.0 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=70

ファミリー・サポート・センター

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=4

障害児の放課後対策事業 

0.0 

0.0 

25.0 

50.0 

8.3 

0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=12

公的スペース

0.5 

3.7 

70.4 

18.0 

0.0 

0.0 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=189
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「お子さん」の学年別 放課後の希望の過ごし方 

学年別にみると、問 13 の現状では小学 2 年生以外で上位 2 位の中にあった「自宅」が

3 位以下となり、上位 2 位はすべての学年で「勉強に関する習い事」と「運動に関する習

い事」となっています。 
 

 

 

 

 

  

その他

0.0 

7.4 

66.7 

14.8 

0.0 

0.0 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=27

上段：回答者数
下段：％

合計

下校後
は、
ずっと
自宅

祖父母
宅や友
人・知
人宅

勉強に
関する
習い事

文化に
関する
習い事

運動に
関する
習い事

児童
館・児
童セン
ター

放課後
子供教
室

学童ク
ラブ

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

障害児
の放課
後対策
事業

公的ス
ペース

その他 無回答

114 48 26 79 54 79 18 13 16 1 3 27 2 0

100.0 42.1 22.8 69.3 47.4 69.3 15.8 11.4 14.0 0.9 2.6 23.7 1.8 0.0

127 41 17 79 57 79 22 3 14 1 3 27 5 3

100.0 32.3 13.4 62.2 44.9 62.2 17.3 2.4 11.0 0.8 2.4 21.3 3.9 2.4

112 43 19 71 41 78 19 6 20 1 1 32 4 2

100.0 38.4 17.0 63.4 36.6 69.6 17.0 5.4 17.9 0.9 0.9 28.6 3.6 1.8

100 41 14 60 36 53 24 9 11 0 0 37 6 3

100.0 41.0 14.0 60.0 36.0 53.0 24.0 9.0 11.0 0.0 0.0 37.0 6.0 3.0

105 58 27 71 34 62 12 4 5 1 3 34 9 2

100.0 55.2 25.7 67.6 32.4 59.0 11.4 3.8 4.8 1.0 2.9 32.4 8.6 1.9

92 49 8 59 34 51 11 4 2 0 2 26 1 4

100.0 53.3 8.7 64.1 37.0 55.4 12.0 4.3 2.2 0.0 2.2 28.3 1.1 4.3

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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お子さんが、小学校５、6 年生の方 

問 15 「お子さん」について、市が放課後に行っている事業を利用するとしたら、どの順位で

利用を希望しますか。希望する順に、上位２位まで数字を入れてください。【単数回答】 

利用希望の 1 位に 2 点、2 位に 1 点の点数をつけ、回答数で割り出した結果は以下のと

おりです。全体で「放課後子供教室（学習活動の機会提供事業）」の点数が高くなっていま

す。学年別にみると、小学5年生ではどの事業も小学6年生より点数が高くなっています。 

 

【全体】 

 

 

【小学 5 年生】 

 

 

【小学 6 年生】 

  

0.47

0.56

0.74

0.18

0.04

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事業】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

（点）

0.50

0.66

0.75

0.19

0.04

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事業】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

（点）

0.45

0.45

0.72

0.17

0.03

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80

児童館・児童センター

放課後子供教室【遊び場開放事業】

放課後子供教室【学習活動の機会提供事業】

学童クラブ

その他

（点）
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問 16 「お子さん」は、夏休みなどの長期休暇中の日中を、どこでどのように過ごしています

か【複数回答】 

「おとなを含む家族と自宅」が 61.3％と最も多く、次いで「運動に関する習い事（サッ

カークラブ、水泳教室など）」が 38.3％、「勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室な

ど）」が 32.6％、「きょうだいだけで自宅」が 32.3％、「公的スペース（公民館、図書館、

公園など）」が 31.1％となっています。 

 

「お子さん」の学年別 夏休みなどの長期休暇中の過ごし方 

学年別にみると、どの学年でも「おとなを含む家族と自宅」が最も多く、次に多いのは

小学 1、2 年生で「学童クラブ」、小学 3、4 年生で「運動に関する習い事」、小学 5、6 年

生で「勉強に関する習い事」となっています。 

 

  

20.6 

61.3 

32.3 

32.6 

20.0 

38.3 

17.9 

23.6 

0.0 

1.8 

31.1 

10.5 

14.9 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１人で自宅

おとなを含む家族と自宅

きょうだいだけで自宅

勉強に関する習い事（学習塾、そろばん教室など）

文化に関する習い事（ピアノ教室、習字教室など）

運動に関する習い事（サッカークラブ、水泳教室など）

児童館・児童センター

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

さざんかクラブなど障害児の放課後対策事業

公的スペース（公民館、図書館、公園など）

商業施設

その他

無回答

ｎ=669

上段：回答者数
下段：％

合計
１人で
自宅

おとな
を含む
家族と
自宅

きょう
だいだ
けで自
宅

勉強に
関する
習い事

文化に
関する
習い事

運動に
関する
習い事

児童
館・児
童セン
ター

学童ク
ラブ

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

障害児
の放課
後対策
事業

公的ス
ペース

商業施
設

その他 無回答

114 3 71 18 21 22 42 12 44 0 2 36 17 12 5

100.0 2.6 62.3 15.8 18.4 19.3 36.8 10.5 38.6 0.0 1.8 31.6 14.9 10.5 4.4

127 7 76 29 29 26 42 21 58 0 2 30 16 15 5

100.0 5.5 59.8 22.8 22.8 20.5 33.1 16.5 45.7 0.0 1.6 23.6 12.6 11.8 3.9

112 12 67 35 29 21 41 21 29 0 1 29 10 16 12

100.0 10.7 59.8 31.3 25.9 18.8 36.6 18.8 25.9 0.0 0.9 25.9 8.9 14.3 10.7

100 26 60 38 29 19 39 26 23 0 1 33 11 16 2

100.0 26.0 60.0 38.0 29.0 19.0 39.0 26.0 23.0 0.0 1.0 33.0 11.0 16.0 2.0

105 44 71 42 52 20 44 18 1 0 5 43 7 21 1

100.0 41.9 67.6 40.0 49.5 19.0 41.9 17.1 1.0 0.0 4.8 41.0 6.7 20.0 1.0

92 38 52 46 51 22 40 17 1 0 1 28 6 13 0

100.0 41.3 56.5 50.0 55.4 23.9 43.5 18.5 1.1 0.0 1.1 30.4 6.5 14.1 0.0

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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４．病気の際の対応 

問 17 西東京市に病児・病後児保育室があることを知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 76.5％、「知らない」が 23.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 9.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 病児・病後児保育室の認知状況 

学年別にみると、どの年齢でも「知っている」が 7 割以上となっており、小学 3、4 年

生では 8 割を超えています。 
 

 

  

76.5

66.8

知っている

23.2

31.8

知らない

0.3

1.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計 知っている 知らない 無回答

114 91 23 0

100.0 79.8 20.2 0.0

127 95 32 0

100.0 74.8 25.2 0.0

112 91 21 0

100.0 81.3 18.8 0.0

100 81 19 0

100.0 81.0 19.0 0.0

105 75 28 2

100.0 71.4 26.7 1.9

92 71 21 0

100.0 77.2 22.8 0.0

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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問 18 西東京市内の病児・病後児保育室を利用したことがありますか【単数回答】 

「利用したことがある」が 9.9％、「利用したことはない」が 89.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が 2.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 病児・病後児保育室の利用経験の有無 

学年別にみると、「利用したことがある」は小学 4 年生以上で 10％を超え、小学 3 年生

以下よりも多くなっています。 
 

 

  

9.9

7.4

利用したことが
ある

89.8

90.9

利用したことは
ない

0.3

1.7

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計
利用したことが
ある

利用したことは
ない

無回答

114 11 103 0

100.0 9.6 90.4 0.0

127 12 115 0

100.0 9.4 90.6 0.0

112 9 103 0

100.0 8.0 92.0 0.0

100 11 88 1

100.0 11.0 88.0 1.0

105 11 93 1

100.0 10.5 88.6 1.0

92 10 82 0

100.0 10.9 89.1 0.0

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生
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利用したことがある方 

問 18① 西東京市内の病児・病後児保育室を利用された満足度はいかがですか【単数回答】 

「まあまあ満足」が 54.5％と最も多く、次いで「満足」が 34.8％、「やや不満」が 7.6％、

「不満」が 3.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 0.2 ポイント、「まあまあ満足」が 8.3 ポイント増加

しています。 

 

  

 

利用したことがない方 

問 18② いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか【単数回答】 

「利用したい」が 12.8％、「利用する予定はない」が 80.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 2.2 ポイント減少しています。 

 

 

  

34.8

34.6

満足

54.5

46.2

まあまあ満足

7.6

13.5

やや不満

3.0

3.8

不満

0.0

1.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=66）

前回調査（n=52）

12.8

15.0

利用したい

80.2

78.8

利用する予定は
ない

7.0

6.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=601）

前回調査（n=640）
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「お子さん」の学年別 病児・病後児保育室の今後の利用意向 

学年別にみると、「利用したい」は小学 2 年生で 20.0％と多くなっており、小学 3 年生

よりも上の学年では約 10％かそれ以下と少なくなっています。 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したい
利用する予定は
ない

無回答

103 19 76 8

100.0 18.4 73.8 7.8

115 23 84 8

100.0 20.0 73.0 7.0

103 10 85 8

100.0 9.7 82.5 7.8

88 9 72 7

100.0 10.2 81.8 8.0

93 9 79 5

100.0 9.7 84.9 5.4

82 7 71 4

100.0 8.5 86.6 4.9

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学3年生

小学1年生

小学2年生
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問 19 この１年間に、「お子さん」が病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあ

りますか【単数回答】 

「あった」が 77.6％、「なかった」が 22.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「あった」が 9.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 病気やケガで通常の事業が利用できなかった経験の有無 

学年別にみると、「あった」は小学 3 年生が 80.4％で最も多く、小学 6 年生が 71.7％で

最も少なくなっています。 
 

 

  

77.6

68.5

あった

22.1

29.7

なかった

0.3

1.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計 あった なかった 無回答

114 91 23 0

100.0 79.8 20.2 0.0

127 99 27 1

100.0 78.0 21.3 0.8

112 90 22 0

100.0 80.4 19.6 0.0

100 79 21 0

100.0 79.0 21.0 0.0

105 77 27 1

100.0 73.3 25.7 1.0

92 66 26 0

100.0 71.7 28.3 0.0

小学4年生

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生
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病気やケガで学校を休まなければならなかったことのある方 

問 19① 「お子さん」が病気やケガで学校を休まなければならなかった場合に、この１年間に

行った対処方法はどれですか【複数回答】 

「母親が休んだ」が 60.1％と最も多く、次いで「父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた」が 28.7％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が

18.7％、「父親が休んだ」が 17.3％、「子どもだけで留守番をさせた」が 13.1％となってい

ます。 

前回調査と比較すると「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が

12.2 ポイント減少しており、父親あるいは母親が休んでの対処が増加しています。 

 

 

  

17.3

60.1

18.7

28.7

2.7

0.4

13.1

4.4

1.2

7.9

47.7

16.0

40.9

2.1

0.6

14.3

3.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

父親または母親のうち
就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育室を利用した

ベビーシッターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（n=519） 前回調査（n=482）
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対処方法別 1 年間の平均対処日数 

対処方法で最も多かった「母親が休んだ」の 1 年間の平均日数は 3.31 日となっており、

対処方法で次に多かった「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」の平

均日数は 4.91 日となっています。ベビーシッターの利用を除き、対処日数は就学前児童よ

りも少なくなっています。 
 

 

 

病気やケガで学校を休まなければならなかったとき、父親または母親が休んだ方 

問 19② その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か【単数回答】 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 14.6％、「利用したいとは思わな

い」が 78.2％となっています。 

 

【利用希望日数】 

 

  

対処方法 n 平均日数

父親が休んだ 90 2.03日

母親が休んだ 312 3.31日

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 97 2.41日

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 149 4.91日

病児・病後児の保育室を利用した 14 3.17日

ベビーシッターを利用した 2 3.00日

子どもだけで留守番をさせた 68 2.25日

その他 23 1.89日

14.6 

78.2 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

ｎ=321

ｎ %

1日 11 23.4

2日 11 23.4

3日 10 21.3

4日 0 0.0

5日 6 12.8

6日 2 4.3

7日 0 0.0

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 1 2.1

無回答 6 12.8

平均

日数
n=47

2.80日
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問 20 「お子さん」が病気やケガのときに、自宅で保育が受けられる訪問型の有料サービスが

できたとしたら、利用したいですか【単数回答】 

「利用したい」が 23.2％、「利用する予定はない」が 72.3％となっています。 
 

 

  

23.2 

72.3 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用したい

利用する予定はない

無回答

ｎ=669
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５．不定期の教育・保育の事業 

ファミリー・サポート・センター 

問 21 西東京市のファミリー・サポート・センターを知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 86.5％、「知らない」が 13.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 2.0 ポイント増加しています。 

 

  

 

問 22 西東京市内のファミリー・サポート・センターを利用したことがありますか 

【単数回答】 

「利用したことがある」が 9.0％、「利用したことはない」が 89.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したことがある」が 0.7 ポイント減少しています。 

 

 

  

86.5

84.5

知っている

13.0

12.4

知らない

0.4

3.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

9.0

9.7

利用したことが
ある

89.2

86.4

利用したことは
ない

1.8

4.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）
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利用したことがある方 

問 22① 西東京市内のファミリー・サポート・センターを利用された満足度はいかがですか

【単数回答】 

「まあまあ満足」が 45.0％と最も多く、次いで「満足」が 43.3％、「やや不満」が 8.3％、

「不満」が 1.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 13.9 ポイント増加し、「まあまあ満足」が 15.3 ポイ

ント減少しています。全体に満足度があがっていることがうかがえます。 

 

 

  

43.3

29.4

満足

45.0

60.3

まあまあ満足

8.3

7.4

やや不満

1.7

2.9

不満

1.7

0.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=60）

前回調査（n=68）
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宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業） 

問 23 西東京市の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を知っていますか

【単数回答】 

「知っている」が 23.8％、「知らない」が 75.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 1.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

問 24 西東京市内の宿泊を伴う子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用したことが

ありますか【単数回答】 

「利用したことがある」が 1.0％、「利用したことはない」が 96.0％となっています。 

「利用したことがある」と回答した方は 7 名でした。利用経験は少なく、前回調査と比

較すると、0.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

利用したことがある方 

問 24① 西東京市内の子どもの一時預かり（ショートステイ事業）を利用された満足度はいか

がですか【単数回答】 

回答者 7 名のうち 3 名が「満足」、2 名が「まあまあ満足」、1 名が「やや不満」と回答

しています。 

※グラフ省略  

23.8

25.0

知っている

75.3

70.5

知らない

0.9

4.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

1.0

1.1

利用したことが
ある

96.0

90.8

利用したことは
ない

3.0

8.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）
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不定期な事業利用 

問 25 「お子さん」について、私用、親の通院、就労等の目的で不定期に利用している事業は

ありますか【複数回答】 

「利用していない」が 89.2％と最も多く、「ファミリー・サポート・センター」が 2.2％、

「その他」が 0.7％、「ショートステイ」が 0.6％、「夜間養護等事業：トワイライトステイ」

が 0.3％となっています。 

 

 

利用している事業別 1 年間の平均対処日数 

利用している事業別に 1 年間の平均対処日数をみると、最も多かった「ファミリー・サ

ポート・センター」が 16.79 日、「その他」が 17.75 日（具体的記入なし）となっており、

それ以外は 2～3 日となっています。 

 

 

  

2.2 

0.3 

0.1 

0.6 

0.7 

89.2 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

ショートステイ

その他

利用していない

無回答

ｎ=669

不定期に利用している事業 n 平均日数

ファミリー・サポート・センター 15 16.79日

夜間養護等事業：トワイライトステイ 2 3.00日

ベビーシッター 1 3.00日

ショートステイ 4 2.25日

その他 5 17.75日
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宿泊を伴う預かり 

問 26 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、「お子さ

ん」を泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか【単数回答】 

「あった」が 12.9％、「なかった」が 85.2％となっています。 

前回調査と比較すると、泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験

は 4.6 ポイント減少しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかった経験の有無 

学年別にみると、小学 4 年生で経験の「あった」人が多くなっており、小学 6 年生では

少なくなっています。 
 

 

  

12.9

17.5

あった

85.2

78.7

なかった

1.9

3.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計 あった なかった 無回答

114 15 97 2

100.0 13.2 85.1 1.8

127 15 109 3

100.0 11.8 85.8 2.4

112 16 94 2

100.0 14.3 83.9 1.8

100 17 82 1

100.0 17.0 82.0 1.0

105 15 86 4

100.0 14.3 81.9 3.8

92 4 87 1

100.0 4.3 94.6 1.1
小学6年生

小学5年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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問 26 泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならなかったときの対処方法【複数回答】 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 86.0％と最も多く、次いで「子どもを

同行させた」が 16.3％、「その他」が 3.5％、「子どもだけで留守番をさせた」が 1.2％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が増加していま

す。 

対処方法別の 1 年間の平均泊数は、親族・知人にみてもらう対処が 3.65 泊で、子ども

を同行させる対処は 2.70 泊となっています。 

 

 

 

 

【対処方法別の 1 年間の平均泊数】 

 

※「その他」の泊数の記入は 1 名のみ 

  

86.0

0.0

0.0

16.3

1.2

3.5

2.3

78.0

2.4

0.0

16.3

4.9

3.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

上記以外の保育事業
（ベビーシッター等）を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（n=86） 前回調査（n=123）

対処方法 n 平均泊数

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 74 3.65泊

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 -

上記以外の保育事業（ベビーシッター等）を利用した 0 -

子どもを同行させた 14 2.70泊

子どもだけで留守番をさせた 1 1.00泊

その他 3 20.00泊



141 

問 27 「お子さん」について、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか【単数回答】 

「利用したい」が 14.2％、「利用する必要はない」が 82.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 5.5 ポイント減少しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 私用、親の通院、不定期の就労等の目的での利用意向 

学年別にみると、小学 1、2 年生では「利用したい」人が 3 年生以上より多くなってい

ます。小学 6 年生になると利用の意向が低くなっています。 
 

 

  

14.2

19.7

利用したい

82.4

75.8

利用する必要は
ない

3.4

4.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したい
利用する
必要はない

無回答

114 21 93 0

100.0 18.4 81.6 0.0

127 25 97 5

100.0 19.7 76.4 3.9

112 16 93 3

100.0 14.3 83.0 2.7

100 14 83 3

100.0 14.0 83.0 3.0

105 12 87 6

100.0 11.4 82.9 5.7

92 4 86 2

100.0 4.3 93.5 2.2
小学6年生

小学5年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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問 27 不定期な事業利用の目的【複数回答】 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 64.2％と最も多く、

次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が

47.4％、「不定期の就労」が 17.9％、「その他」が 6.3％となっています。 

目的で最も多い「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」の平均利用希望日数は 4.49

日となっており、目的で次に多い「私用、リフレッシュ目的」の平均利用希望日数は 8.07

日と、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」よりも多くなっています。 
 

  

 

 

【事業を利用する目的別の平均利用希望日数】 

 

 

  

47.4

64.2

17.9

6.3

8.4

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

n=95

事業を利用する目的 n 平均日数

私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的 45 8.07日

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等 61 4.49日

不定期の就労 17 4.93日

その他 6 11.00日
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６．児童館・児童センターの利用 

問 28 西東京市に児童館・児童センターがあるのを知っていますか【単数回答】 

「知っている」が 98.5％、「知らない」が 1.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「知っている」が 2.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

問 29 「お子さん」は、ふだん児童館・児童センターを利用していますか【単数回答】 

「利用している」が 56.4％、「利用していない」が 43.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用している」が 2.0 ポイント減少しています。 

 

 

  

98.5

96.0

知っている

1.0

0.7

知らない

0.4

3.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

56.4

58.4

利用している

43.3

38.4

利用していない

0.3

3.3

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）
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「お子さん」の学年別 児童館・児童センターの利用状況 

学年別にみると、小学１～4 年生までの学年では「利用している」が約 57％～66％で過

半数となっていますが、小学 5、6 年生では 50％を下回り、小学 1～4 年生までと比べて

利用が少なくなっています。 
 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 利用している
利用して
いない

無回答

114 70 44 0

100.0 61.4 38.6 0.0

127 73 54 0

100.0 57.5 42.5 0.0

112 74 38 0

100.0 66.1 33.9 0.0

100 59 41 0

100.0 59.0 41.0 0.0

105 48 56 1

100.0 45.7 53.3 1.0

92 41 51 0

100.0 44.6 55.4 0.0
小学6年生

小学5年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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利用している方 

問 29①-１ 児童館・児童センターへの要望を次の中からお選びください【複数回答】 

「施設の拡大や魅力的な遊具の充実」が 57.3％と最も多く、次いで「子どもの意見を反

映させた遊びと行事の充実」が 49.6％、「日曜日の施設利用の推進」が 30.8％、「職員の専

門性の向上」が 16.7％、「特にない」が 13.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「施設の拡大や魅力的な遊具の充実」が 1.4 ポイント、「子ども

の意見を反映させた遊びと行事の充実」が 4.0 ポイント増加しています。 

 

 

  

57.3

5.3

4.5

16.7

49.6

3.7

30.8

7.4

13.0

0.3

55.9

7.6

6.6

21.8

45.6

8.3

30.4

6.6

11.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

施設の拡大や魅力的な遊具の充実

子育て相談や講座の充実

親同士の情報交換や交流の場の充実

職員の専門性の向上

子どもの意見を反映させた
遊びと行事の充実

地域の高齢者や障害のある方と
交流の場の充実

日曜日の施設利用の推進

その他

特にない

無回答

今回調査（n=377） 前回調査（n=408）
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学童クラブ利用者の、児童館・児童センターへの要望 

平日の放課後を学童クラブで過ごしている人（問 13）の、児童館・児童センターへの要

望をみると、「子育て相談や講座の充実」「親同士の情報交換や交流の場の充実」「職員の専

門性の向上」「地域の高齢者や障害のある方と交流の場の充実」「日曜日の施設利用の推進」

では全体の平均よりも割合が高くなっています。 

 

 

 

利用している方 

問 29①-２ 児童館・児童センターを利用された満足度はいかがですか【単数回答】 

「まあまあ満足」が 66.0％と最も多く、次いで「満足」が 27.1％、「やや不満」が 5.3％、

「不満」が 0.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「満足」が 0.4 ポイント、「まあまあ満足」が 1.0 ポイント増加

しています。 

 

  

  

上段：回答者数
下段：％

合計

施設の
拡大や
魅力的
な遊具
の充実

子育て
相談や
講座の
充実

親同士
の情報
交換や
交流の
場の充
実

職員の
専門性
の向上

子ども
の意見
を反映
させた
遊びと
行事の
充実

地域の
高齢者
や障害
のある
方と交
流の場
の充実

日曜日
の施設
利用の
推進

その他
特にな
い

無回答

92 51 6 5 19 43 4 35 5 13 0

100.0 55.4 6.5 5.4 20.7 46.7 4.3 38.0 5.4 14.1 0.0

問13全体の平均 100.0 57.3 5.3 4.5 16.7 49.6 3.7 30.8 7.4 13.0 0.3

学童クラブで
過ごしている人

27.1

26.7

満足

66.0

65.0

まあまあ満足

5.3

5.6

やや不満

0.8

1.2

不満

0.8

1.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=377）

前回調査（n=408）
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「お子さん」の学年別 児童館・児童センターの満足度 

学年別にみると、「満足」は小学 1 年生で最も多く、「まあまあ満足」は小学 5 年生で最

も多くなっています。「やや不満」は小学 3 年生で他の学年と比べて多くなっています。 
 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 満足
まあまあ
満足

やや不満 不満 無回答

70 24 40 5 1 0

100.0 34.3 57.1 7.1 1.4 0.0

73 23 46 3 1 0

100.0 31.5 63.0 4.1 1.4 0.0

74 16 51 6 1 0

100.0 21.6 68.9 8.1 1.4 0.0

59 20 37 2 0 0

100.0 33.9 62.7 3.4 0.0 0.0

48 8 37 2 0 1

100.0 16.7 77.1 4.2 0.0 2.1

41 9 29 2 0 1

100.0 22.0 70.7 4.9 0.0 2.4

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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問 29①-３ 「お子さん」が、中学生になったとき、児童館・児童センターの夜間開館を利用

させたいですか【単数回答】 

「わからない」が 56.0％と最も多く、次いで「利用させたくない」が 23.9％、「利用さ

せたい」が 20.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用させたい」が 2.1 ポイント減少しています。「利用させた

くない」についても 2.3 ポイント減少しており、「わからない」との回答が増加しています。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 児童館・児童センターの夜間開館の利用意向 

学年別にみると、「利用させたい」は小学 4 年生で最も多くなっています。「利用させた

くない」は小学 5 年生で最も多くなっています。 
 

 

  

20.2

22.3

利用させたい

23.9

26.2

利用させたくない

56.0

50.5

わからない

0.0

1.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=377）

前回調査（n=408）

上段：回答者数
下段：％

合計
利用させ
たい

利用させ
たくない

わから
ない

無回答

70 17 14 39 0

100.0 24.3 20.0 55.7 0.0

73 9 19 45 0

100.0 12.3 26.0 61.6 0.0

74 14 19 41 0

100.0 18.9 25.7 55.4 0.0

59 18 10 31 0

100.0 30.5 16.9 52.5 0.0

48 6 16 26 0

100.0 12.5 33.3 54.2 0.0

41 9 9 23 0

100.0 22.0 22.0 56.1 0.0

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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利用していない方 

問 29②-１ 児童館・児童センターを利用していない理由を、お選びください【複数回答】 

「児童館が遠いから」が 25.9％と最も多く、次いで「友だちが児童館にいないから」が

20.0％、「その他」が 13.8％、「利用できる曜日や時間が合わない」が 13.4％、「遊具が少

ない・つまらないから」が 11.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「遊具が少ない・つまらないから」が 4.7 ポイント、「施設が狭

い・古い（汚い）」が 2.3 ポイント増加しています。 

 

 

  

4.5

25.9

11.7

9.7

8.6

20.0

2.8

1.7

1.4

7.9

13.4

13.8

11.4

22.8

4.4

25.6

7.0

11.5

15.9

24.8

4.1

3.0

0.7

5.6

14.8

13.3

13.7

10.0

0% 10% 20% 30%

どこにあるか知らないから

児童館が遠いから

遊具が少ない・つまらないから

遊びの種類が少ない・つまらない

外で遊びたいから

友だちが児童館にいないから

上級生が児童館にいるから

親同士の関係がわずらわしいから

職員が遊びを指導してくれない

施設が狭い・古い（汚い）

利用できる曜日や時間が合わない

その他

特にない

無回答

今回調査（n=290） 前回調査（n=270）
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問 29②-２ いまは利用していないが、今後利用したいと思いますか【単数回答】 

「利用したい」が 39.3％、「利用したいと思わない」が 42.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」と「利用したいと思わない」とも 3 ポイント程度

の減少となっていますが、無回答の割合の変化によるものと考えられ、利用意向の有無の

比率は前回調査と大きく変わってはいません。 

 

 

 

「お子さん」の学年別 今後の利用意向 

学年別にみると、「利用したい」の方が「利用したいと思わない」よりも割合が高いのは

小学１～3 年生で、小学 4 年生より上の学年ではその逆となっています。 
 

 

  

39.3

42.6

利用したい

42.8

45.9

利用したいと思わ

ない

17.9

11.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=290）

前回調査（n=270）

上段：回答者数
下段：％

合計 利用したい
利用したいと
思わない

無回答

44 29 9 6

100.0 65.9 20.5 13.6

54 24 17 13

100.0 44.4 31.5 24.1

38 15 14 9

100.0 39.5 36.8 23.7

41 14 19 8

100.0 34.1 46.3 19.5

56 20 30 6

100.0 35.7 53.6 10.7

51 9 33 9

100.0 17.6 64.7 17.6
小学6年生

小学5年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生
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７．「お子さん」や保護者の生活環境 

問 30 「お子さん」は、育成会、ボーイスカウト、ガールスカウト等の地域活動やグループ活

動へ参加したことがありますか【単数回答】 

「参加したことも参加する予定もない」が 47.4％と最も多く、次いで「参加したことが

ある・参加している」が 21.8％、「身近な地域の活動やグループ活動について知らない」

が 19.6％、「参加したことはないが、今後は参加させたい」が 10.5％となっています。 
 

 

 

「お子さん」の学年別 地域活動やグループ活動への参加経験の有無 

学年別にみると、「身近な地域の活動やグループ活動について知らない」は、小学１年生

で多くなっています。「参加したことはないが、今後は参加させたい」は、小学 1、2 年生

では 15％を超え、小学 3～6 年生よりも多くなっています。 
 

 

  

21.8 

10.5 

47.4 

19.6 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

参加したことがある・参加している

参加したことはないが、今後は参加させたい

参加したことも参加する予定もない

身近な地域の活動やグループ活動について知らない

無回答

ｎ=669

上段：回答者数
下段：％

合計

参加した
ことがあ
る・参加
している

参加した
ことはな
いが、今
後は参加
させたい

参加した
ことも参
加する予
定もない

身近な地
域の活動
やグルー
プ活動に
ついて知
らない

無回答

114 15 18 44 36 1

100.0 13.2 15.8 38.6 31.6 0.9

127 20 22 53 32 0

100.0 15.7 17.3 41.7 25.2 0.0

112 25 9 60 17 1

100.0 22.3 8.0 53.6 15.2 0.9

100 31 6 47 16 0

100.0 31.0 6.0 47.0 16.0 0.0

105 29 7 57 10 2

100.0 27.6 6.7 54.3 9.5 1.9

92 20 7 49 16 0

100.0 21.7 7.6 53.3 17.4 0.0

小学5年生

小学6年生

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生



152 

 

問 31 「お子さん」が、よく利用する施設は何ですか【複数回答】 

「公園」が 78.8％と最も多く、次いで「図書館」が 48.6％、「児童館・児童センター」

が 43.9％、「小学校の校庭・体育館」が 41.0％、「体育施設」が 12.4％となっています。 

 

 

問 32 あなたは、サッカー、ダンスのクラブチーム等、子どもに関する自主的な活動に参加し

ていますか【単数回答】 

「参加したことがある・参加している」が 49.3％と最も多く、次いで「参加したことも

参加する予定もない」が 27.4％、「参加したことはないが、今後は参加したい」が 11.4％、

「身近な子どもを通した活動について知らない」が 10.0％となっています。 

 

  

43.9 

48.6 

78.8 

12.4 

41.0 

7.2 

2.8 

7.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

児童館・児童センター

図書館

公園

体育施設

小学校の校庭・体育館

公民館

その他

利用していない

無回答

ｎ=669

49.3 

11.4 

27.4 

10.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

参加したことがある・参加している

参加したことはないが、今後は参加したい

参加したことも参加する予定もない

身近な子どもを通した活動について知らない

無回答

ｎ=669
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８．子育て全般のこと 

問 33 子どもとの生活の中で感じることはありますか【単数回答】 

 

「よく感じる」と「ときどき感じる」を合わせた『感じる』についてみると、 

「① 子どもとの生活が楽しい」では 97.9％（就学前は 98.1％）、 

「② 子どもの成長が楽しみ」では 98.8％（就学前は 99.2％）、 

「③ 子どもの個性や意見を尊重できている」では 88.5％（就学前は 89.8％）、 

「④ 子育てに不安になることがある」では 72.4％（就学前は 71.7％））、 

「⑤ 自分の好きなことをする時間がある」では 62.9％（就学前は 39.9％）、 

「⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる」では 75.8％（就学前は 69.2％）、 

「⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする」では 27.2％（就学前は 31.2％）、 

「⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている」では 69.2％ 

  （就学前は 57.9％）、 

「⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる」では 68.3％（就学前は 64.6％）、 

「⑩ 子育てを通して自分自身が成長している」では 84.0％（就学前は 83.7％）、 

となっています。 

n=669 

 

※1％未満の数値を一部省略 

  

75.8

87.3

36.6

15.2

23.0

35.9

6.9

17.2

25.7

38.6

よく感じる

22.1

11.5

51.9

57.2

39.9

39.9

20.3

52.0

42.6

45.4

ときどき感じる

1.2

0.3

10.3

21.4

28.4

18.5

42.9

25.0

26.6

13.9

あまり感じない

0.4

5.5

7.9

4.8

29.0

4.8

4.3

1.3

まったく感じない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

➀ 子どもとの生活が楽しい

② 子どもの成長が楽しみ

③ 子どもの個性や意見を尊重できている

④ 子育てに不安になることがある

⑤ 自分の好きなことをする時間がある

⑥ 子育てにかかる経済的な負担を感じる

⑦ 一人ぼっちで子育てをしている感じがする

⑧ 子育てと仕事や家庭のことがうまく両立できている

⑨ 子どもを通じて地域とのつながりが感じられる

⑩ 子育てを通して自分自身が成長している
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問 34 あなたは自分を好きですか【単数回答】 

「まあそう思う」が 54.6％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 22.3％、「そ

う思う」が 19.4％、「そう思わない」が 2.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「そう思う」が 7.9 ポイント減少しています。 

 

  

 

問 35 あなたは「お子さん」をたたくことがありますか【単数回答】 

「ない」が 50.8％と最も多く、次いで「たまにある」が 46.6％、「よくある」が 1.5％と

なっています。 

前回調査と比較すると、「よくある」が 1.2 ポイント、「たまにある」が 10.8 ポイント減

少しています。 

 

   

  

19.4

27.3

そう思う

54.6

51.1

まあそう思う

22.3

16.6

あまり

そう思わない

2.7

2.6

そう思わない

1.0

2.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）

1.5

2.7

よくある

46.6

57.4

たまにある

50.8

38.4

ない

1.0

1.6

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=669）

前回調査（n=704）
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自分を好きかどうか別 「お子さん」をたたくことの有無 

自分を好きかどうか別に「よくある」をみると、自分を好きだと思わない人の方が、好

きだと思っている人より子どもをたたくことが多くなっています。 
 

  

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 よくある たまにある ない 無回答

130 1 58 71 0

100.0 0.8 44.6 54.6 0.0

365 4 164 195 2

100.0 1.1 44.9 53.4 0.5

149 4 79 65 1

100.0 2.7 53.0 43.6 0.7

18 1 9 8 0

100.0 5.6 50.0 44.4 0.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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「お子さん」をたたくことがある方 

問 35① それはなぜですか【複数回答】 

「普通に言ってもわからないから」が 43.2％と最も多く、次いで「しつけとして」が

32.9％、「悪いことをしたから罰として」が 32.9％、「子どもが危険な目にあいそうだった

から」が 29.8％、「いらいらしているから」が 27.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「子どもが危険な目にあいそうだったから」が 5.7 ポイント、「い

らいらしているから」が 5.6 ポイント、「悪いことをしたから罰として」が 5.0 ポイント増

加しています。 
 

  

 

自分を好きかどうか別 「お子さん」をたたく理由 

自分を好きかどうか別にみると、自分を好きだと思わない人で「自分の言うことに従わ

ないから」「いらしているから」の理由が多くなっています。 

   

32.9

43.2

32.9

10.9

4.7

3.1

27.6

29.8

10.6

0.9

31.0

44.9

27.9

8.7

2.6

3.1

22.0

24.1

8.7

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

しつけとして

普通に言ってもわからないから

悪いことをしたから罰として

自分の言うことに従わないから

効果があるから

他の方法が思いつかないから

いらいらしているから

子どもが危険な目にあいそうだったから

その他

無回答

今回調査（n＝322） 前回調査（n=423）

上段：回答者数
下段：％

合計
しつけと

して

普通に

言っても

わからな

いから

悪いこと

をしたか

ら罰とし

て

自分の言

うことに

従わない

から

効果があ

るから

他の方法

が思いつ

かないか

ら

いらいら

している

から

子どもが

危険な目

にあいそ

うだった

から

その他 無回答

59 19 25 18 6 3 4 16 16 7 2

100.0 32.2 42.4 30.5 10.2 5.1 6.8 27.1 27.1 11.9 3.4

168 58 61 63 13 10 4 38 48 15 1

100.0 34.5 36.3 37.5 7.7 6.0 2.4 22.6 28.6 8.9 0.6

83 24 47 21 13 2 1 30 29 10 0

100.0 28.9 56.6 25.3 15.7 2.4 1.2 36.1 34.9 12.0 0.0

10 4 4 3 3 0 1 5 2 2 0

100.0 40.0 40.0 30.0 30.0 0.0 10.0 50.0 20.0 20.0 0.0

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問 36 家庭において安心して子育てができ、子どもがすこやかに育つための環境や支援とし

て、必要だと思うことは何ですか【複数回答】 

「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 45.9％と最も多く、次いで「子ども

を対象にした犯罪・事故の軽減」が 41.0％、「子どもの教育環境」が 39.9％、「地域におけ

る子育て支援の充実」が 36.3％、「仕事と家庭生活の両立」が 33.2％となっています。 

  

 

「お子さん」をたたくことがあるかどうか別 必要だと思う環境や支援 

「お子さん」をたたくことがあるかどうか別に、必要だと思う環境や支援をみると、「た

まにある」人で「ない」人よりも高い割合となっているものは「地域における子育て支援

の充実」「子育て支援のネットワークや交流の場所づくり」「地域における子ども自身の活

動の場の充実」「子どもの教育環境」「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」とな

っています。 

 

  

36.3 

25.9 

12.7 

28.3 

10.8 

7.9 

39.9 

45.9 

33.2 

41.0 

6.3 

4.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークや交流の場所づくり

地域における子ども自身の活動の場の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

その他

無回答

ｎ=669

上段：回答者数
下段：％

合計

地域にお
ける子育
て支援の
充実

保育サー
ビスの充
実

子育て支
援のネッ
トワーク
や交流の
場所づく
り

地域にお
ける子ど
も自身の
活動の場
の充実

妊娠・出
産に対す
る支援

子どもの
教育環境

子育てし
やすい住
居・まち
の環境面
での充実

仕事と家
庭生活の
両立

子どもを
対象にし
た犯罪・
事故の軽
減

10 2 2 1 2 2 5 4 4 5

100.0 20.0 20.0 10.0 20.0 20.0 50.0 40.0 40.0 50.0

312 124 76 40 94 31 129 145 101 127

100.0 39.7 24.4 12.8 30.1 9.9 41.3 46.5 32.4 40.7

340 115 92 43 93 39 132 157 113 142

100.0 33.8 27.1 12.6 27.4 11.5 38.8 46.2 33.2 41.8

よくある

たまにある

ない



158 

問 37 あなたの子育てについて気軽に相談できるところは、ありますか【複数回答】 

「配偶者」が 76.5％と最も多く、次いで「友人・知人」が 74.1％、「子どもの祖父母」

が 61.6％、「子育て中の仲間」が 43.8％、「職場の人」が 31.4％となっています。 

  

76.5 

61.6 

27.4 

18.2 

74.1 

12.0 

31.4 

43.8 

25.1 

4.2 

0.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.3 

4.8 

0.1 

5.7 

0.6 

0.0 

5.8 

1.2 

0.1 

0.0 

0.9 

0.0 

2.2 

0.3 

0.3 

0.4 

3.1 

1.0 

0.6 

9.6 

1.9 

1.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者

子どもの祖父母

自分または配偶者の兄弟姉妹

親類

友人・知人

近所の人

職場の人

子育て中の仲間

学校の先生

認可保育所

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認証保育所

定期的利用保育事業

認可外保育施設

幼稚園

認定こども園

学童クラブ

地域子育て支援センター

民生・児童委員

病院・診療所

子ども家庭支援センターのどか

保健福祉総合センター

保健所

児童館・児童センター

児童相談所

教育相談室

市役所

民間の相談サービス

子育てセミナーや育児教室

育児書・育児雑誌・新聞

テレビやラジオ

電話相談サービス

インターネット

その他

相談する人（場所）がない

無回答

ｎ=669
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問 38 親の事情にかかわらず、子どもの育ちのためには、乳幼児期の集団での教育・保育が、

何歳くらいから必要だと思いますか【単数回答】 

「3 歳から」が 45.4％と最も多く、次いで「2 歳から」が 16.0％、「1 歳から」が 15.2％、

「4 歳から」が 12.0％、「1 歳未満から」が 8.8％となっています。 

  

 

問 39 希望／あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活

時間」の優先度は、どのようになっていますか【単数回答】 

「家事（育児）時間を優先」が 60.2％と最も多く、次いで「プライベートな生活時間を

優先」が 28.4％、「仕事時間を優先」が 7.0％、「その他」が 2.5％となっています。 

 

 

問 39 現実／あなたの生活の中で、「仕事時間」、「家事（育児）時間」、「プライベートな生活

時間」の優先度は、どのようになっていますか【単数回答】 

「家事（育児）時間を優先」が 60.1％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が 35.7％、

「プライベートな生活時間を優先」が 1.5％、「その他」が 1.3％となっています。 

プライベートな時間は、希望としては 28.4％が最優先としていたところ、現実で最優先

できているとの回答は 1.5％となり、希望と現実の乖離が著しく現れています。 

 

  

8.8 

15.2 

16.0 

45.4 

12.0 

1.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1歳未満から

1歳から

2歳から

3歳から

4歳から

5歳から

無回答

ｎ=669

7.0 

60.2 

28.4 

2.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

ｎ=669

35.7 

60.1 

1.5 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートな生活時間を優先

その他

無回答

ｎ=669
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生活の優先度（希望と現実の一致）・「お子さん」の学年別の一致の状況 

生活の優先度で希望と現実が一致している人は 40.1％となっています。「お子さん」の

学年別にみると小学 2 年生と小学 3 年生で「不一致」が 60％を超えています。 

    

 

 

  

一致

40.1%

不一致

57.7%

無回答

2.2% 上段：回答者数
下段：％

合計 一致 不一致 無回答

114 50 62 2

100.0 43.9 54.4 1.8

127 46 81 0

100.0 36.2 63.8 0

112 36 70 6

100.0 32.1 62.5 5.4

100 44 55 1

100.0 44.0 55.0 1.0

105 46 57 2

100.0 43.8 54.3 1.9

92 38 52 2

100.0 41.3 56.5 2.2

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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問 40 市や地域のサークルなどが主催するイベントや講習に、参加してみたいですか 

【複数回答】 

「子どもと参加できるのであれば、参加してみたい」が 37.4％と最も多く、次いで「有

識者から知識が得られるのであれば、参加してみたい」が 32.1％、「無料ならば参加して

みたい」が 27.7％、「同年代の子どもがいる保護者同士が交流できるのであれば、参加し

てみたい」が 24.4％、「興味がないので、参加したくない」が 14.3％となっています。 

 

 

  

24.4

32.1

6.1

37.4

5.5

14.2

27.7

7.3

14.3

11.2

2.5

0% 10% 20% 30% 40%

同年代の子どもがいる保護者同士が交流
できるのであれば、参加してみたい

有識者から知識が得られるのであれば、
参加してみたい

保育がついているならば、参加してみたい

子どもと参加できるのであれば、
参加してみたい

悩みや不安を聞いてくれる場が
あるのであれば、参加してみたい

安価ならば参加してみたい

無料ならば参加してみたい

インターネットで情報が得られるし、
交流もできるので、参加する必要がない

興味がないので、参加したくない

その他の理由で、参加したくない

無回答

n=669
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「お子さん」の学年別 参加意向（条件） 

イベントや講習会への参加意向（参加の条件）を学年別にみると、「保育がついている」

「無料である」は小学１年生で多くなっています。全体に学年があがるほど「興味がない

ので、参加したくない」が増加する傾向にあります。 
 

  

 

 

問 40① 具体的には、どのような活動に参加してみたいですか【複数回答】 

「運動に関する活動」が 53.1％と最も多く、次いで「文化・芸術に関する活動」が 40.2％、

「食育に関する活動」が 32.3％、「成長・発達に関すること」が 28.2％、「しつけに関する

こと」が 20.1％となっています。 

 

 

  

上段：
回答者数

下段：％

合計

同年代の
子どもが
いる保護
者同士が
交流でき
る

有識者か
ら知識が
得られる

保育がつ
いている

子どもと
参加でき
る

悩みや不
安を聞い
てくれる
場がある

安価であ
る

無料であ
る

ネット情
報・交流
があり参
加の必要
がない

興味がな
いので、
参加した
くない

その他の
理由で、
参加した
くない

無回答

114 34 40 14 53 4 19 44 6 7 9 2

100.0 29.8 35.1 12.3 46.5 3.5 16.7 38.6 5.3 6.1 7.9 1.8

127 35 45 6 49 7 22 36 8 18 22 1

100.0 27.6 35.4 4.7 38.6 5.5 17.3 28.3 6.3 14.2 17.3 0.8

112 25 31 5 39 8 20 33 10 17 11 4

100.0 22.3 27.7 4.5 34.8 7.1 17.9 29.5 8.9 15.2 9.8 3.6

100 20 31 4 38 8 10 23 9 17 13 2

100.0 20.0 31.0 4.0 38.0 8.0 10.0 23.0 9.0 17.0 13.0 2.0

105 27 37 9 36 6 16 25 7 16 10 2

100.0 25.7 35.2 8.6 34.3 5.7 15.2 23.8 6.7 15.2 9.5 1.9

92 18 28 1 30 3 8 19 6 17 10 3

100.0 19.6 30.4 1.1 32.6 3.3 8.7 20.7 6.5 18.5 10.9 3.3

小学
1年生

小学
2年生

小学
3年生

小学
4年生

小学
5年生

小学
6年生

53.1 

32.3 

40.2 

20.1 

28.2 

9.8 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動に関する活動

食育に関する活動

文化・芸術に関する活動

しつけに関すること

成長・発達に関すること

その他

無回答

ｎ=458



163 

「お子さん」の学年別・参加意向（条件）別 参加したい活動 

学年別にみると、「運動に関すること」は小学１年生で 67.0％と７割近くになっていま

す。「食育に関すること」は学年が低いほど多くなっています。「しつけに関すること」は、

小学 5 年生までは学年が上がるにつれて少なくなる傾向にありますが、小学 6 年生で増加

しています。 

参加意向（条件）別にみると、「しつけに関すること」「成長・発達に関すること」では、

安価や無料であることが少なく、有識者からの知識が得られることや、悩みや不安を聞い

てくれる場があることが多くなっています。 

  

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計
運動に
関すること

食育に
関すること

文化・芸術に
関すること

しつけに
関すること

成長・発達に
関すること

その他 無回答

94 63 34 40 23 20 6 9

100.0 67.0 36.2 42.6 24.5 21.3 6.4 9.6

82 42 29 38 18 25 8 8

100.0 51.2 35.4 46.3 22.0 30.5 9.8 9.8

73 35 26 28 16 27 11 7

100.0 47.9 35.6 38.4 21.9 37.0 15.1 9.6

67 37 22 21 12 22 5 8

100.0 55.2 32.8 31.3 17.9 32.8 7.5 11.9

73 30 21 31 10 16 11 8

100.0 41.1 28.8 42.5 13.7 21.9 15.1 11.0

59 31 15 24 12 17 4 5

100.0 52.5 25.4 40.7 20.3 28.8 6.8 8.5

163 93 56 66 38 44 15 16

100.0 57.1 34.4 40.5 23.3 27.0 9.2 9.8

215 115 75 87 57 91 25 15

100.0 53.5 34.9 40.5 26.5 42.3 11.6 7.0

41 26 16 15 8 10 6 8

100.0 63.4 39.0 36.6 19.5 24.4 14.6 19.5

250 147 103 126 44 62 29 22

100.0 58.8 41.2 50.4 17.6 24.8 11.6 8.8

37 8 5 3 17 23 3 6

100.0 21.6 13.5 8.1 45.9 62.2 8.1 16.2

95 60 41 45 14 18 14 7

100.0 63.2 43.2 47.4 14.7 18.9 14.7 7.4

185 101 62 80 43 51 15 16

100.0 54.6 33.5 43.2 23.2 27.6 8.1 8.6

同年代の子どもがいる
保護者同士が交流できる

有識者から知識が得られる

保育がついている

子どもと参加できる

悩みや不安を聞いてくれる
場がある

安価である

無料である

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
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４ 自由回答 
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設問 その他、子どもの教育・保育・子育て支援に関して、ご意見などがありましたら、ご自

由にお書きください。 

自由記述は意見が多いことから、本報告書においては主な意見を内容ごとに分類し、ま

とめています。なお、各調査の意見数は以下のとおりです。 

・就学前児童調査 262 件 

・小学生児童調査 245 件 

 

●留意点 

・基本的に原文を尊重し、最低限の編集のみを行っています。 

 （明らかな記入間違いは修正）。 

・各意見の文末に、以下のように属性を追記しています。 

 就学前【子どもの年齢・回答者】 

 小学生【子どもの学年・回答者】 

 記載のなかったものは「NA」としています。 

 

 

１．就学前児童調査 

制度・費用・市の取組 

 現在、認可保育園へ入れていますが、親の負担を軽減していただきたいです。園での写真

もデータでいただきたいです。【3 歳・母親】 

 子どもが幼稚園入学前は、西東京市の一時保育に大変お世話になりました。リフレッシ

ュもでき大変助かりました。インターネットで気軽に予約できたのでとても便利でした。

この一時保育があったからこそ笑顔で育児できました。【3 歳・母親】 

 子どもが小さいと遠出が難しいので、近くで開かれるイベントだと行きやすいと感じる。

イベントを調べるのも大変なので、住所や興味あることを選択して検索できる HP などが

あると良い。【2 歳・母親】 

 認可保育所入所にあたり、選考基準に前年度の収入が関係するのは不公平。早生まれの

子の親は前年度いっぱい就労しているので、必然的に収入が上がってしまう。出産の時

期によって、入所のしやすさに影響するのは不公平と思う。【2 歳・母親】 

 教育費に不安があります。長期的に（社会に出るまで）、支援していただけると安心して

過ごせると思います。【4 歳・母親】 

 

教育・保育サービスの充実 

 学童でも長期休みの際は給食を出してほしい。【5 歳・NA】 

 日曜、祝日保育を一部の保育園で良いので実施してほしい。「一時預り」は、現状希望者

殺到で定期的利用がむずかしいのではないか。当方は私用にて、キャンセルが発生すれ

ば、できる限り利用している。【0 歳・母親】 

 保育園を希望していましたがなかなか入れず、幼稚園に入園しました。保育士をしてい

ますが保育園に入れず、やむを得ず短時間での就労しかできません。フルタイムや正職

員として働きたくても入園先がないと、資格を生かすこともできません。【4 歳・母親】 
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 病児保育の充実（料金を下げる、昼食の提供、自宅の近くにも増やすなど）。【4 歳・母

親】 

 子どもの医療費負担を中学校卒業まで無料にしてほしい。学童以外の児童もそのまま帰

宅せず、遊べるような放課後クラブを作ってほしい。【5 歳・母親】 

 幼稚園の夏・冬・春休みなど長期休みの際、保育料に加え、長時間のための預かり保育

の保育料が高額で、仕事を抱えていると困る。兄弟が入園すると、預かり保育の料金も

倍になるので、大変になるので悩んでいます。【4 歳・母親】 

 保育園の数（入園できる人の数）が増えてほしい。妊娠、出産、育児への経済的、環境

的サポートが手厚いと暮らしやすくなる。【0 歳・母親】 

 

施設・設備・サービス拡充 

 住まいは支援センターや保育事業を利用しやすい地域ということもあり、色々と活用さ

せてもらっていますが、もっと利用しやすい（乳幼児向けの）公園があると嬉しいです。

いつも利用する公園は、1～3 歳頃の子どもには難しい遊具が多く、事故なども不安で、

あえて遠くの公園（他市）の乳幼児向けの公園を利用することが多かったです。【3 歳・

母親】 

 すべての拠点が田無・保谷に集中しているが、市内が広くそれ以外の場所に住んでいる

と不便を感じる。児童館での活動は 3 歳以上くらいなら体も動かせてよいが、乳児のう

ちは清潔さが気がかり。授乳室やおむつ替えコーナーも充実させてほしい。【0 歳・母親】 

 図書館に学習できるスペースをもっと増やしてほしい。子どもにかかる費用は 23 区と

同等レベルにしてほしい。【4 歳・母親】 

 のどか広場等の支援センターでも幼稚園児が遊べると、兄弟がいた時に助かります。【3

歳・母親】 

 

地域における子育て支援 

 子育ては、産んだ親に大きな責任があることを大前提とした上ではありますが、やはり

地域の支えがあるということは大きな安心となります。子育てしやすい環境について考

えてくれていることを感じることができ、良くしようと取り組んで下さる姿勢を嬉しく

感じます。【1 歳・NA】 

 夫の仕事の休みが不定期のため、複数の子どもを 1 人でみている事がほとんどです。親

子参加のイベントも、親 1 人に子 1 人の想定だと参加できずにいます。複数参加 OK か、

保育つきになると楽しみやすいです。【2 歳・母親】 

 仕事があると日曜日しか子どもと一緒の休みがないので、子どもの楽しめるイベント等

は日曜にあるとありがたいです。【4 歳・母親】 

 孤独に子育てをしているママが多いように感じます（実家が遠方）。我が家は子どもが 4

人おり、その内 1 人は障害があるため、子育てを手伝ってもらわざるを得ない環境でし

た。そのおかげで、近所のママ友、地域の大人（ふれまち懇談会の方々）などたくさんの

方とのつながりができ、今があります。子育ては大変なもの。ご近所さん同士が、もっと

もっとおせっかいで良いと思うし、孤軍奮闘しているママは「ちょっと手伝って！」と言

わなきゃダメ。【5 歳・母親】 

 市として支援するのは一時的なものなので、子どもをとりまく周りの方々の「見守って

あげる」という支援が必要だと思います。公園で子どもを遊ばせると「うるさい」と言

ってくる人や、家の前で遊ばせていると「ちょろちょろしてあぶない」と言ってくる人
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がいます。どこで遊ばせてあげればよいのでしょうか。子どもを温かく見守るという意

識をみなさんに持って頂けなければ、なかなか子育てしやすくはならない気がします。

【4 歳・母親】 

 

子育て支援のネットワーク 

 様々な専門性の高いキャリアや技術を持ったシルバー層の方々に、私たちのような核家

族の子どものサポートをしていただけるパイプが欲しい。【5 歳・母親】 

 保護者同士の交流があるといいな、と思いますが、平日の開催が多く行くことができま

せん。【1 歳・母親】 

 ４歳の誕生日を迎えるまでは、のどか広場をよく利用しました。行けば相談できる、話

を聞いてもらえるという、親が安心できる場だったように思えます。児童センターより

も子育て広場の先生の方が、自分たちの親世代とまではいかなくとも、先輩ママさんと

して学び、気づきを多く持たせていただいたように思います。4 歳を境に、子どもと一

緒に行けなくなったことが残念で、誰に不安を相談すればよいのかとも思いました。子

どもの成長とともに相談相手を変えるのではなく、継続した関わりが母の安心の一つな

のではとも思います。【3 歳・母親】 

 

地域における子どもの活動拠点の充実 

 未就学児（幼稚園に通う子 3 才～6 才位）の遊び場が少なすぎる。児童館は幼稚園に通

う子（3～6 歳くらいの子ども）向けイベントがほとんどない。おもちゃは低年齢か小学

生が遊ぶようなボードゲームしかない。【5 歳・母親】 

 公民館を保育園の行事で使えるようにしてほしい（発表会など）。公立の保育園以外は敷

地が狭いため、室内だけでは無理がある。【5 歳・母親】 

 小学校入学後の子どもの居場所がない！ ランドセルを置きに帰らなくても、そのまま

校庭で遊べれば、外遊びも友達も増えるだろうが、一旦家へ戻ってしまうと、また学校

へは面倒臭くて戻らない。結果、ゲームばかりをする、遊ぶ人がいなくて早い時間から

子どもが家にいる、ということになる。そのため、なかなか働きに行けない。市で、校

庭開放の面倒をみてくれる母達を募ってみれば？【5 歳・母親】 

 

親子の健康・医療 

 乳幼児連れで一番困ったのが、自分の体調不良でした。発熱などは急なので、夫も仕事を

休めない、親類は遠方で来られない、ファミサポは当日初回利用できないで、子連れで病

院がキツかったです。【3 歳・母親】 

 病院の健診に子どもを同伴出来ないので、健診の日など早朝から預けられる場所が欲し

い。幼稚園の送り時間では健診時間に間に合わないので、病院内に託児スペースがあれ

ばありがたい。【3 歳・母親】 

 通っている保育園は、園で 38℃以上熱があると必ず翌日は休むというルールがあり、共

働きで仕事をしていると 2 日も休めません。全く熱がなくても、翌日は休まないといけ

なく大変です。病児保育も、予約できていない場合、当日の朝にならないと利用できる

かどうかも分からず苦痛です。こういう時こそ頼れるサービスが充実しているとうれし

いです。【1 歳・母親】 

 親が体調不良の時、あらかじめ想定ができないのでファミリーサポートやベビーシッタ

ーも頼めず困ることがあった。結局、体調が悪い中、子どもの面倒をみた。【1 歳・母親】  
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子どもの教育環境 

 子どもの教育について、子どもをどうにか良くしよう！というよりは、育てている母親

（または父親）が、子育てについて学ぶ機会を作らないと、改善しないと思います。今、

子どもは幼稚園に通っていますが、言われた通りにできる力を育てるよりも、自分のや

りたい事を考えて、行動する力、またその中で自分の考えをもち、相手に伝えて、相手

の話も聴く力。これからは、今までとは違う力を身につけていく。外国の方などとも一

緒に協力してやっていく力をつけてほしいと思います。【5 歳・母親】 

 各小学校に図書館司書を常駐させてほしい。子どもの個性に合わせた教育ができるよう

に教師の数を増やし、複数の目で子どもを見てほしい。【4 歳・母親】 

 

子育てしやすい住居・まちの環境 

 ボールで遊べる公園が近所になく困っています。どこの公園にもボールで遊ばないで下

さいとあります。子どもの運動神経発達にもボール遊びはいいと思います。道に飛び出

すなど危ないことはわかりますが、飛び出さない工夫などしていただけるとうれしいで

す。四方をネットで囲むなど。【5 歳・母親】 

 建売住宅、マンションが次々に建てられているが、それらの世帯の子ども達の受皿（保

育園、学校）はあるのか。【5 歳・父親】 

 西東京市は自然も多く子育てにはいい環境だと思っています。畑も多いので収穫体験な

どあると楽しそう。【4 歳・母親】 

 

仕事と家庭生活の両立 

 保育園をたくさん作って、求職中のママでも預けられるようになれば、もっと働きたい

人が増えると思う。本当は働きたいけれど、諦めている人も多いのでは？【2 歳・母親】 

 保育園に入れるようにしてほしい。仕事に復帰できず困っている。【0 歳・母親】 

 仕事をしないとお金をもらえないので働いてますが、子どもとの時間が少なくなり、明

日の仕事のことや出勤の時間などに追われて、子どものペースに合わせてやれません。

【3 歳・母親】 

 職場が遠いため、通勤時間を考慮すると希望できる保育園に限りがある。なので、通勤

時間に加点がないと仕事との両立はキビシイ！！子どもを連れて通勤ラッシュの中、職

場近くの保育園に入れなさいということ？【0 歳・母親】 

 育休も 1 年以上取るとせっかく入れた保育園を退園しなくてはならず、思ったよりも少

ない期間で復帰しました。【4 歳・母親】 

 

安心・安全と子どもに対する犯罪・事故の軽減 

 小学校に通い始めるまでまだ 3 年ありますが、小学校で登校班があったら良いなと思っ

ています。【3 歳・母親】 

 公園や通学路にもっと防犯カメラの設置などがあれば、今後大きくなっていく過程で、

安心して外遊びなどをさせてあげられる。【4 歳・母親】 

 犯罪が心配であり、特に小児犯罪を予防するためにも、より地域のつながりを強固にし

て頂くような施策を実施して頂きたいと強く願います。【2 歳・母親】  
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特別なニーズのある子どもたちへの支援 

 障害児に対する支援を充実させてほしい。【3 歳・母親】 

 現在、NHK などで発達障害の子どもへの理解を促す番組が多く放映されており、社会で

の理解も少しずつ進んでいるように思いますが、学校の先生には、なかなか理解されな

いことが多いように思います。教員向けに、発達障害の児童への理解、対応等の研修、

および周知をお願いしたいと思います。【NA・母親】 

 

窓口・相談・情報・手続き 

 西東京市内の習い事一覧などのサイトがほしい。【2 歳・母親】 

 西東京市でいろんな支援をしてくれているのに、実際知らないことが多い。もったいな

い。【1 歳・母親】 

 自分からなかなか相談に行けないので、電話や訪問などあるとありがたい。【0 歳・母親・】 

 このアンケートを見た中でも「これは知らなかった」ということがありました。多くの

方に広く伝わるようにした方が良いのではないかと思います。厚い冊子を頂いても毎日

忙しい人がじっくり見ることは難しいので、もっとシンプルにして配付するなどの工夫

が必要なのではと思います。【4 歳・母親】 

 

 

 

 

２．小学生児童調査 

制度・費用・市の取組 

 大人の就労状況が変わらない限り子育て環境も良い方向に進まないと思う。サラリーマ

ンの長時間労働が改善しない限りムリ。所得の上限制限を撤廃して、教育費無料化しな

い限り、安心しての子育て、親が心にゆとりをもっての子育てはできない。【小 6・母親】 

 各種補助には年収制限があるものがありますが、一律に年収で基準を設けるのではなく、

子どもの数や（子の健康状態）により、支給要件を緩和しても良いのではないでしょう

か？【小 4・父親】 

 少子化をなんとかするには、子どもをたくさん産んだ方が得！！というようにならない

とダメだと思う。子どもが増えるごとに食費が安くなるとか考えないと、若い人が安心

して子どもを産めるようにならない。【小 1・母親】 

 幼児教育の無償化はとても良い事だと思いますが、実際にお金がかかってくるのは中学

生以降だなと上の子で実感しています。高校無償化にある所得制限も、子どもの人数が

多くて所得の高い層などはなかなか厳しい状況です。子どものやりたい事、目指す事を

親としてサポートしたい気持ちと、現実には厳しいという状況。【小 3・母親】 

 行政が子育て支援のお膳立てをすることがトレンドとなっているが、アイデア、知識を

生かせる NPO を誘致して、魅力的なイベントや提案をしてもらってほしい。【NA・父親】 

 いくら教育として行政が取り組んでも、“家庭”あってのことだと思います。共働きが美

化されて、女性もお金を稼ぐことが大きくクローズアップされていますが、子どもがお

いてきぼりになっています。子どもたちの将来が本当に心配。親が子どもに向きあえる

社会をつくるべきです。【小 4・母親】 
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 保護者の多様化した就労状況にも対応できる子育て支援をしてほしい（社員 or 自営、フ

ルタイム or パートなどの簡単な区切りではあてはまらないこともあるので）。【小 1・母

親】 

 

教育・保育サービスの充実 

 学童は、ぜひ小学校卒業まで利用可能としていただきたいと思います。【小 3・母親】 

 夏休み中だけでも、5、6 年生の学童クラブ通所をできるようにしていただきたい。【小

4・母親】 

 現在は、放課後校庭開放日が少ないように思います。もう少し増えるといいなと思いま

す。東町にも児童館があればいいのにと思います。【小 3・母親】 

 

施設・設備・サービス拡充 

 学童、児童センターについて、市内でも施設、取組み方の両面で大きく偏りがある。格

差とも言える扱いに利用をためらうことがある。【小 6・母親】 

 子ども達が放課後、のびのびとボール遊びのできる施設、また、思いきり運動に打ち込

むことのできる（高学年になっても）ナイター設備のあるグラウンドを是非、整備して

いただきたい。【小 6・母親】 

 

地域における子育て支援 

 学童クラブを利用していてとても助かっていますが、5、6 年生まで利用（特に夏休みな

どの長期休みの時）できると助かります。理由は一人で食べるお昼ご飯。ちょっと淋し

いなあと思います。地域の方が作って食べられる子ども食堂などあると、地域の交流も

できていいと思います。子ども食堂が学校での家庭料理などだと、食後に校庭で遊ぶな

ども出来ていいかと思います。【小 4・母親】 

 地域における連携の重要性は言うまでもないが、一方で希薄になりつつある近隣との人

間関係、核家族化、共働きなど、連携しづらい状況にあり、どのように連携をはかって

いくかが問題と思う。また、自己中心的な振る舞いをする親の存在も、子育てについて

他の世代や子を持たない方の理解を得づらくする要因ではないかと考える。【小 5・父親】 

 世代間交流、特に地域の高齢者と子ども達が、日常的に接する機会を増やしたい。【小 1・

父親】 

 

地域における子どもの活動拠点の充実 

 体育館で遊びたくても、西東京市民なのに近隣区市からくる団体と同列にしか扱ってく

れないため、枠がとれない。使用料も一緒だし西東京市民のメリットが全くない。【小 2・

父親】 

 子どもが周りに気をつかわず、ルールの範囲で自由にのびのび遊ぶことができる場所を

提供してほしいです。親の目がなく、その中で、自分達で危険なことは何か、何をすれ

ば互いに楽しく遊べるかなど考えてほしい。【小 2・母親】 

 図書館の充実。子ども達が本に親しみ、学び、知識をつけるための図書館を拡充してほ

しい。【小 5・父親】 

 学童終了後の子どもの居場所問題。就労している、いないにかかわらず、低学年から（就
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学して小学 1 年生から）預かってもらえる場所は、時代の流れから必須です。地区会館

を活用するなど、居場所の確保をお願いします。【小 3・母親】 

 放課後に、親も子も安心してのびのび遊べる場所を作ってほしいと思います。放課後子

ども教室が始まり、お手伝いに行ったところ、多くのこども達が楽しそうに遊んでいる

姿が見られました。地域の方々、保護者に見守られて育っていける、良い取り組みだと

感じました。【小 3・母親】 

 

親子の健康・医療 

 母親が急な病気で入院しなければならないとき、子どもを安心して預けられる施設をも

っと増やしてほしい。【小 2・母親】 

 出産後から○歳児検診と手厚く診ていただけることにはありがたく思いますが、平日の

お昼以降という時間帯では、共働きには行きたくても、なかなか行きづらいです。妊婦

時の母親学級も同じ理由で参加できず、周りに顔見知りがいなかったので、土曜日等の

開催や、時間も午前中や夕方などがあると参加しやすいです。【小 4・母親】 

 

子どもの教育環境 

 教育も全国的に大きく変化が予定されていますが、市から今後の教育がこう変わるとい

う予定や受験がどのようになっていく（高校や大学）などの情報を教えてほしいです。

【小 2・母親】 

 子どもが、地域の歴史などを学べるような機会を作ってほしいと思います。【小 3・母親】 

 英語教育に力を入れるべきと思う。【小 5・父親】 

 日本の文化や芸術を大切にする事が、海外に出た時に 1 番のアピールポイントだと思う。

子どものころからその様な意識を大切にさせられたらと思う。【小 1・母親】 

 思春期に入る前（小 4 頃から）に、情報や相談、学びの場があると安心。性教育につい

て、学校からの連携や報告がなく、保護者としてどう伝えるか悩みがち。【小 6・母親】 

 

子育てしやすい住居・まちの環境 

 良い町は、親子の姿が、子ども達の声が、至る所で見聞きでき、あふれています。子ど

も達はその親だけでなくその街の財産です。がんばって下さい！【NA・父親】 

 通学路がもっと安心できる道だといいと思います（歩道が狭い。自転車のスピード）。歩

きタバコをなくしてほしい。歩道の雑草や枯れ枝などの手入れをしっかりやってほしい。

通学時間のパトロール（特に冬は、暗くなるのが早いので）。【小 6・母親】 

 

仕事と家庭生活の両立 

 子どもも大きくなり、そろそろ仕事をしようと思うが、小学生のうちは子どもだけで留

守番をさせる気になれず、長期休暇がネックとなり、なかなか一歩がふみ出せない。児

童館もお昼は帰宅してご飯を食べるため、子どもだけでご飯を食べることになってしま

うので心配である。【小 4・母親】 

 帰宅時間の早い 1 年生の 4、5 月は、パートでも大変でした。この期間限定で学童に入

らせてほしい。（普段は帰宅時間の関係で、学童に入れない。）【小 1・母親】 
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 父親の長時間残業が解消されれば、母親が子育てで孤独になることは避けられると思う。

父母が、2 人で子どもを育てることを平日できていない家庭が多い。【小 3・母親】 

 

安心・安全と子どもに対する犯罪・事故の軽減 

 近所の道路が開通した事で、車のスピードがとても気になる。子どもにとって、これが

安全なのか？【小 4・母親】 

 登下校時の見守り、集団下校の徹底。通学路や公園などに防犯カメラ設置。【小 3・母親】 

 

特別なニーズのある子どもたちへの支援 

 来年度小学校へ入学する友人のお子さんが、体が不自由で学校側へスロープと手すりの

設置を求めたところ、特別支援学級に行くようすすめられたそうです。学力、知能に問

題がないのであれば、親としては普通学級で学ばせたいと思うのはあたり前です。友人

のお子さんにとって、友だちと一緒に過ごし学ぶことで自分をみつめ、成長してけるこ

とが一番なのではないでしょうか。クラスの友だちにとっても近くに個性を持ったお子

さんがいることで、自然にやさしさを持ち、人に接することを学び、成長できる機会に

もなります。【小 1・母親】 

 障害をもつ子どものスポーツクラブがないので、市で作ってほしい。家にひきこもりが

ちになるので、ぜひお願いします。サッカーなど体を動かすスポーツ。【小 5・母親】 

 児童の発達支援、個性や特性に合った療育やリハビリが受けられるようなサービスを充

実させてほしい。発達障害と診断される子どもが増えている近年、現状では子育て、就

労をしていく中で不安が大きいと感じる。【小 2・母親】 

 

窓口・相談・情報・手続き 

 保育園や学童クラブの継続利用申請時（年度の切り替え時）に記入する書類をもう少し

少なくしてほしいです。新規申請時に詳細を記入するのは理解できますが、継続時は前

年度の書類の確認（変更点のみ修正）をする形にしていただけると助かります。【小 1・

母親】 

 子どもが保育園に入る時、情報を集めるのが大変だった。子どもがいる家庭には保育園

や幼稚園の情報を送ってほしい。【小 1・母親】 

 子どもが私立小学校に通っているため、地域のイベント等のお知らせについて市報を見

過ごしてしまうと、キャッチできずに残念な思いをしたことがありました。できるだけ

市報や公民館、児童館、図書館などの掲示物をよく見る様に心がけていますが、メール

配信（ライン）などで、色々なイベントを知らせていただけたら嬉しいと思います。【小

2・母親】 
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